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IMPORTANT RECOMMENDATIONS
e We recommend you check the state of the device and that it works as soon as you
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take it out of the packaging. Check that the product is the one you ordered and that

the data on the data sheet are in line with your requirements.

e |t must be installed in accordance with the regulations in force in each country.

e |f the product works as an extractor in a room in which a boiler or other type of
system needing air for its combustion system is installed, check that the room's air
intake is of the correct size.

e The extractor's exhaust cannot be connected to a pipe used to discharge fumes
from devices powered by gas or other fuels.

e This product can be used by children over 8 years of age and by persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities or who lack experience and
knowledge in use of the product, provided they have been supervised and
appropriately trained in how to use the device safely and understand the risks it
entails.

e Children must not play with this device.

e Cleaning and maintenance by the user must not be done by unsupervised children.

e Do not put any objects through the protective grille.

e Do not remove the front mesh when the extractor is working. The extractor must
always work with the front mesh correctly mounted.

GENERAL

1.1 Warnings

The objective of this manual is to detail all the information useful for the installation,
start-up and safe use of the device.

Given that our product is in continual development, Soler&Palau reserves the right to
make changes to this manual without notice.

The machine must be installed by an authorised person.

1.2 General safety rules

After installation, no risks to health and safety and the environment should be
entailed, in accordance with EC directives. This goes for all our products used in the
installation.
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The following general warnings are important:
Follow the safety instructions to avoid any type of damage to the fans or to persons.

The technical characteristics of this manual may be changed.
The fan motors cannot be modified.

ENGLISH

The fan motors must be powered with single phase 230V/50Hz alternating current.
For installation according to EC guidelines, the device must be connected to the mains
in accordance with applicable regulations.

The machine must be mounted so that, in normal conditions, there is no risk of
coming into contact with moving parts and/or low voltage. This in accordance with
the regulations applicable to electrical devices.

Before doing any work on it, always disconnect it from the mains.

Use the appropriate tools. Use the device only for the use it has been designed for.

This product can be used by children over 8 years of age and by persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lacking experience and knowledge only if
supervised and duly informed about how to use the device safely. Children must not
play with the machine. Cleaning and maintenance by the user must not be done by
unsupervised children. (7.12, EN 60335-1).

1.3 Guarantee and liability

Guarantee

The guarantee does not cover:

The mounting and dismounting costs.

Faults that, according to Soler&Palau, are attributable to wrong installation, tampering, negligence
or accident.

Faults deriving from tampering or a repair done by persons without Soler&Palau's authorisation.
To return a defective part, contact the installer/dealer.

Liability

The machine is designed for a ventilation system enabling air renewal for extractions from homes.
Soler&Palau is not liable for damage caused by:

e I[mproper use;

e Normal wear of the components;

e Failure to observe the instructions in this manual regarding safety, use and start-up;

e The use of parts not supplied by Soler&Palau.
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INTENDED USE

The product is built according to industry standards and is installed to provide constant air
replacement inside the room. The recovery unit can be installed in both homes and public
premises.

The product has a ceramic heat exchanger that accumulates heat during the extraction of air from
the room, while during the air intake from the outside the device transfers the heat stored in the
exchanger to the cold air coming in.

The product must be installed on a wall. The tube the ceramic exchanger is placed inside is
provided for a wall of a maximum thickness of 500mm; the tube can be shortened to a minimum of
250mm.

The air extracted or taken in by the product must not contain flammable or explosive mixtures,
chemical vapours, dusts, oils and other pathogenic substances.

To enhance the RESPIRO 150 and RESPIRO 150 RD systems' performances, we recommend
installing the recovery units in pairs so that when one is in extraction the other is in intake.
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DESCRIPTION OF THE PRODUCT
1- Front embellisher and damper cover 7- Ceramic exchanger
2- Damper 8- Filters
3- Main unit 9- Installation and maintenance manual
4i- Inside wall fixture with electrical connections 10- General warnings
4e- Outside wall fixture 11- RAEE guarantee card
5- Outside feeder 12- Product packaging
6- Integrated tube 500mm 13- Product extraction warning
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TECHNICAL PARAMETERS

The recovery unit is classified as a Class Il product.

The degree of protection is IPX4.

The recovery unit has been designed to be installed in closed places. The operating temperatures
are between -20°C and 50°C with maximum relative humidity 80%.
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The design of the recovery unit is constantly evolving, therefore, certain models could differ from

that detailed in this manual.

MEASUREMENTS, MM

- RESPIRO 100 / RESPIRO 100 RD

RESPIRO 100 RD

Speed 1 2 3
Voltage at 50Hz 220-240Vac 220-240Vac 220-240Vac
Power @100 [W] 3,9 5,9 7,9
Capacity 100 [m3/h] 15 22,5 30
Noise at 3 m ¢100 [dB] 19 24 29
Max heat recovery 93% 93% 93%
Average heat recovery 70% 74% 78%
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RESPIRO 100
Speed 1 2 3
Voltage at 50Hz 220-240Vac 220-240Vac X
Power [W] 3,9 7,9 X
Capacity [m3/h] 15 30 X
Noise at 3 m ¢100 [dB] 19 29 X
Max heat recovery 93% 93% X
Average heat recovery 70% 78%



RESPIRO 150 / RESPIRO 150 RD
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RESPIRO 150
Speed 1 2 3
Voltage at 50Hz 220-240Vac 220-240Vac X
Power [W] 4,9 8,9 X
Capacity [m*/h] 30 60 X
Noise at 3m [dB] 13 23 X
Max heat recovery 93% 93% X
Average heat recovery 70% 78%
RESPIRO 150 RD
Speed 1 2 3
Voltage at 50Hz 220-240Vac 220-240Vac 220-240Vac
Power [W] 4,9 6,9 8,9
Capacity [m>/h] 30 45 60
Noise at 3m [dB] 13 20 23
Max heat recovery 93% 93% 93%
Average heat recovery 70% 74% 78%
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CONSTRUCTION

The product is formed by a main operating unit with wall attachment which will be placed inside the
room, an integrated tube containing the ceramic exchanger and filters, an outside feeder with wall
attachment.
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Outside feeder with
wall attachment

Integrated tube . g

Ceramic exchanger

Outside filter

Inside filter

Main unit with wall
attachment

INSTALLATION

The product must only be installed by qualified staff. Make sure that the room's mains network is
disconnected before carrying out the electrical assembly operations.

The device must not be installed near to curtains, blinds, etc. as these could jeopardise its correct
operation.

Make sure that, once installed, the blades of the impeller are placed at least 2.30m away from the
floor. If installing several devices, the distance between each product must be at least 3 metres.
Before mounting the product read the instruction manual carefully and make sure you have all the
equipment you need for the installation.

Follow the instructions of this manual carefully.
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1) ASSEMBLY

After identifying the area in which you intend to install the product, mark the centre of the
through-hole to be made in the wall.

Make sure that, with respect to the centre of the hole for the integrated tube, there is a free space
on the inside and outside wall for a radius of 15cm, which corresponds to the product's
dimensions. Make sure that inside this area there is no interference with walls and non-removable
objects.

Hole diameter for installation is:

RESPIRO 100 #100mm

RESPIRO 150 #160mm

ENGLISH

The hole made in the wall must be a through hole with a slope of 1°- 2° towards the outside. To use
the integrated tube provided, the wall must not be more than 500mm thick. To install the product,
the receiving wall cannot be less than 250mm thick. Once you have made the though hole in the
wall, position the integrated tube (6) inside it.

EXT INT

PZaca

Make sure the length of the integrated tube (6) is the same as the wall thickness. The
tube must end up flush with the inside and outside walls.

EXT INT

The "M" dimension cannot be less than 250mm, if it is the wall is not suitable for the product.
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Adapt the tube, if necessary, to the wall's thickness with the appropriate tools, in the appropriate
manner, as shown below:

M=500mm
) X=M-Y

)

Once you have adapted the length of the integrated tube (6) to the exact thickness of the wall,
position the outside wall attachment (4e) on the outside wall as shown in the image below:

EXT Insert the centring diameter of the wall attachment

o (4e) into the integrated tube (6).

Once the tube has been centred, trace the fixture holes on the outside wall using the external wall
attachment (4e) and a spirit level to guarantee the precision as shown in the image below:

EXT

10
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Make the holes and insert the plugs for the wall fixture.
Screw the outside wall attachment (4e) into the outside wall.

EXT INT

Snap the outside feeder (5) onto the outside wall attachment (4e) as shown in the images.

EXT INT EXT INT
4e 5

kS

2) ELECTRICAL CONNECTIONS

The product must only be installed by qualified staff. Make sure that the room's supply voltage
complies with the power declared on the product's data sheet.

Make sure that the room's mains network is disconnected before carrying out the electrical
assembly operations.

Identify the product version you have and read all the instructions concerning your version's
electrical connections carefully.

INT

1"

ENGLISH
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As for the tracing of the outside holes, first insert the centring diameter of the inside wall
attachment (4i) into the integrated tube (6) as in the image above. Using a spirit level trace and
make the 4 holes for the wall fixture of the inside wall attachment (4i).
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INT

Unlike the outside wall fixture, on the inside wall you must bring up the supply leads to be
connected to the stripped wires supplied with the product.
Bring the cables out of the wall in the area shown.

INT
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CONNECTION OF A SUPPLY CABLE FROM THE WALL:

Once you have inserted the plugs, before screwing in, extract the terminal block from the

inside wall fixture (4i) and pass the cables through the base.

ENGLISH

—
L Eah=

CONNECTION OF AN OUTSIDE POWER CABLE:

Break the plastic tabs indicated in the below images.

Extract the terminal block from the inside wall fixture and pass the cables through the base, fixing
the cable tie with the screws provided.

T

13
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Fix the inside wall fixture (4i) to the wall and execute the electrical connections as described in the

following paragraphs.

EXT INT

2a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150
DIRECT CONNECTION

Before making the connection, the power cables (live and neutral) must be situated in the area of

the outlet from the wall.

4

Take the inside wall fixture (4i) and the tools needed to
connect the mains network to the terminal block.

Properly connect and secure the mains power cables to
the terminal block. "N" and "L" indication.

CONNECTION WITH REMOTING OF WALL COMMANDS
It is also possible to remote the wall on-off and speed selection controls. Follow the instructions in
the "DIRECT CONNECTION" paragraph concerning the modes of connection to the electricity

network.

To control the product with wall-mounted switches, during operation the switches on the product
must always be positioned on 1 as detailed in the image (Y).

To turn the product on with wall switches, connect a bipolar switch in series to the "L" and "N"
supply as detailed in the picture (a).

14



Connections are executed as detailed below:

74
( ‘ \ — 5
~ ONIOFF i = /. 2
N—% © 0 - - (7 &
(OFF) ) | | |- __E
L—e — 00 L —_— | =i E
| O . ‘ ) T | | il
o0 ]s L- C{ mE
\ (OFF) o[ == [T |

NP 90 N

(ON)

ON/OFF
N—,

' (ON)
L——— 00 |L
> (

V1/V2 @ ’Cj |S1

(V2)

To control the speeds by wall-mounted switch connect the switch's two terminals to the heads "S1"
and "S2" as shown.
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2b) RESPIRO 100RD / RESPIRO 150 RD
POWER SUPPLY CONNECTION

Before making the connection, the power cables (live and neutral) must be situated in the area of
the outlet from the wall.

Take the inside wall fixture (4i) and the tools needed to
4i connect the mains network to the terminal block.

Properly connect and secure the power cables to the terminal
block. "N" and "L" indication.

It is possible to remote the wall on-off controls. To control the
product with integrated switches, during operation the
switches on the product must always be positioned on 1 as
detailed in the image (Y).

NLS‘ To turn the product on with wall switches, connect a bipolar
Y switch in series to the "L" and "N" supply as detailed in the
¢ picture (a).

It is also possible to connect the product to the intelligent
home network by serialising the power to enable programming
of the on and off.

Execute the connections as in the below images:

d
N ONOFF N i Y
(OFF)

© 0 |s*
® 0 |s?
® 0 |c

|
e C? | [
1 ,
N ONIOFF (_: N o ,‘ *'7 ___—-_—_'_-)
(ON)
Q0O |s L
®0 |s?
8O ¢
® 0O |c?
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COMMUNICATION WITH SLAVE PRODUCTS

If it has been planned to install one or more products cascaded from the main unit or to set this up
for a future connection, refer to the below images to enable communication between the main
unit and the cascaded units.

ENGLISH

MASTER SLAVE1 SLAVE2 SLAVES3

Opposite to Master Same as Master Opposite to Master
oLiololololo EGGOQO olloliolioliollo]  follollolloljollo
&r@-@@ =10 Q0P @O @ ®®®®®® mmmﬂwm
NLT e NLS‘SZTC" NLS = cre= NLS‘S*T‘C2

Vg g L W ) ‘ ST\ S P T\ C2

C1
NO
L()

We advise you to use different coloured cables to avoid inverting the connections.

Attention: As indicated in the connection diagram, the master unit, to be configured as such, must
not have other devices connected in the C1 and C2 terminal blocks.

Attention: It is necessary to adhere to the connection between the S1-C1 and S2-C2 signals to avoid
causing damage to the electronic device.

CONFIGURATION OF MASTER PRODUCT - SLAVE

Check that the master unit doesn't have other devices connected in the terminal blocks (C1 and
C2), then turn it on. After the first 10 secs during which the red light will stay on, the product will be
automatically configured as master.

To check that the configuration has been successful, once the red light has gone off press "AUTO".
If the led gives the signal for the AUTO mode, the product has been correctly configured as
MASTER.

Only once the product has been identified as main MASTER unit it is possible to start configuring
the SLAVE1.

DO NOT SEND ANY COMMAND FROM REMOTE TO THE SLAVE UNITS

Make sure the MASTER unit starts working before turning on the next (SLAVE) unit by means of
switch "0/1" in order to give the MASTER unit time to configure the SLAVE units in the desired
sequence.

Turn on the SLAVE unit in sequence with switch 0/1, as explained below.

Each unit must only be turned on after the previous unit has effectively started working:

17
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1) Master Unit

)
2) Slave 1 with operation opposite to Master
3)

)

4) Slave 3 with operation opposite to Master

Slave 2 with operation same as Master

ATTENTION

If the product is not configured correctly (MASTER or SLAVE) the RESET function can be used,

which resets the product to factory conditions. This procedure is explained in the remote control
PRODUCT RESET paragraph (page 22).

3) CONCLUSION OF THE ASSEMBLY

Having done the connection, put the terminal block and the cables back in their housing. Insert
the ceramic exchanger (7) with the relative filters (8), positioning it half way along the
integrated tube (6) as shown in the below image:

de 6

Snap the main unit (3), together with the damper components (2) and front embellisher (1) already
mounted on it, into the wall attachment (4i) until all the teeth are fastened.

Make sure you install the main unit on the wall with the switches at the top left.

.
]

e 6
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REMOTE CONTROL (RD VERSION)
REMOVAL OF PROTECTIVE LABEL

To be able to use the remote control, remove the protective label, as shown below.

S.p

ENGLISH

LIST COMMANDS
S Surveillance function
S
A Automatic mode
vs —(C) H3
\'} Speed selection V2 @ H2
w—0 m
H Selection of relative humidity threshold
A
F Direction of airflow
F1 & F2
I Air intake function I E
E Air extraction function

COMMANDS INSTRUCTIONS

S - Surveillance function (standby mode)

By pressing the "SURVEILLANCE" button, the product stays in standby mode with the damper closed
but with the sensors active. If the remove humidity parameters should exceed those set, the product
automatically starts extracting the air at the maximum speed until the values are restored and then
returns to standby mode. In the case of several units, all the units go into SURVEILLANCE mode. This

function is very useful if the user is absent for long periods.

Response:

Light pulse on activating the mode Red ‘
Periodic light pulse (every 1 min.) active mode White/Red O®
Constant light pulse Beyond Threshold value Red .

A — Automatic mode

Automatic mode provides operation at 70 seconds in air extraction and 70 seconds in air intake at
average speed.
By pressing the "AUTO" button, the product executes the automatic control of the active sensors

19
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(twilight, hygrostat removal); in the case of values beyond the set threshold, the product will extract
the air from the room at maximum speed until the threshold value is restored. In the case of several
units, all the units go into AUTOMATIC mode.

The product is fitted with a twilight sensor that when the light intensity falls reduces the operating
speed to the minimum to reduce the noise generated by the air.

Response:

Light pulse on activating the mode White/Red pulse C).
Periodic light pulse (every 1 min.) active mode None

Constant light pulse Beyond Threshold value Red f

V - Speed selection

By pressing the "SPEED SELECTION" commands, the unit goes into manual mode enabling the
desired speed to be defined, keeping it working at 70 seconds in air extraction and 70 seconds in air
intake. In the case of several units, all the units work at the selected speed.

Attention: the sensors are not active in manual mode.

Response:
Light pulse on activation of speed 1 1 White O
Light pulse on activation of speed 2

g p P 2 White O
Light pulse on activation of speed 3 3 White QQQ

H - Selection of relative humidity threshold

It is possible to change the hygrostat trigger point threshold to adapt the value to the type of
environment where it is installed. Once the relative humidity value set has been exceeded, the unit
continuously extracts air at the maximum speed until the relative humidity read returns to below the
set value. In the case of several units, all the products extract air until the set threshold is reached.
The default set value is "Level H2", which corresponds to RH=55%

Attention: when first turned on the product executes the auto-calibration of the hygrostat. It is
possible that during this phase the "EXTRACTION" function will be activated to bring the room's
humidity below the level required for this auto-calibration.

Response:

Light impulse on activation of the H1 value (RH:40%) 1 Red ‘
Light impulse on activation of the H2 value (RH:55%) 2 Red ..
Light impulse on activation of the H3 value (RH:70%) 3 Red m

Attention: when first turned on the product executes the auto-calibration of the hygrostat. It is
possible that during this phase the "EXTRACTION" function will be activated to bring the room's
humidity below the level required for this auto-calibration._

F - Direction of airflow (function can be activated if there are at least 2 units or multiple coupled
units)

By pressing the "DIRECTION OF AIRFLOW" button the units generate an airflow that provides intake
only and extraction only simultaneously for the desired time, always keeping the atmosphere

20
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balanced. According to the button pressed, the air intake and extraction direction can be reversed.
Attention: the sensors are not active in this function.

Response:

2Red/3sec./2Red @@ @@

ENGLISH

Light pulse on activating the mode.

Periodic light pulse (every 1 min.) active mode Red .

| — Air intake function

By pressing the "AIR INTAKE FUNCTION" the product intakes air. In the case of several units, all of
them intake air simultaneously until another command is given by the user.

Attention: the sensors are not active in this function.

Response:
Light pulse on activating the mode. 1 Red /3 sec./1Red . |1 .
Periodic light pulse (every 1 min.) active mode Red ‘

E - Air extraction function

By pressing the "AIR EXTRACTION FUNCTION" the product extracts air. In the case of several units, all
of them extract air simultaneously until another command is given by the user.

Attention: the sensors are not active in this function.

Response:
Light pulse on activating the mode. 1 Red /3 sec./1Red . |1 .
Periodic light pulse (every 1 min.) active mode Red .

FILTER ALARM RESET
Every 2000 hours operation the product stops working and the light indicator placed bottom right
will emit a continuous red light.
Clean the filters and reinstall the main unit, as specified in the product manual.
To reset the hour counter inside the unit, press the key sequence detailed below (refer to the image
of the remote control on page 1):

H1-H1-H2-H2-H3-H3

PRODUCT RESET

This paragraph details the procedure for resetting the product, restoring it to the factory
configuration.

Every time the unit is turned on (except the first), the product's red light will stay on for 10 seconds,
if the (S) key is pressed 5 times in this interval the led will stay on until the product is turned off by
means of Switch 0/1.

At this point the unit will be reset.

In the RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD version on the next turn-on it will become Master or Slave
based on the wiring executed.

21
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REPLACEMENT OF REMOTE CONTROL BATTERY

After a long period of use, the remote control's battery may
need replacement. The battery should be replaced when the
product no longer responds to the commands sent by the
remote control.

The battery model to purchase is CR2025 3V.
As in the image on the right press the lever inwards on the

remote control (1), and extract the battery support by pulling it
towards you (2).

After taking out the run-down battery, dispose of it in the
appropriate containers as defined by the regulations in your
country. Replace it with a new battery of the same model,
positioning it as in the image on the right.

Re-insert the battery support with the new battery.

22
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MAINTENANCE
All the device's maintenance operations are exclusively aimed at qualified staff.

Make sure that the room's mains network is disconnected before carrying out maintenance T
operations. §5
5| | | @0 g

=1 J e _Lj

I |lae © J =
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// [ 2
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Once installed, the product's components should be arranged as shown in the above image.

1) INDICATION OF MAINTENANCE PERIOD
We advise cleaning the filters (8) and the ceramic exchanger (7) every 3 months.

We advise changing the filters every 2 years. Contact your dealer for delivery of replacement filters.

1a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150
This version does not have an alarm for cleaning/replacement of filters.
1b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

Every 2000 hours' operation the product stops working and the light indicator placed bottom right
will emit a continuous red light.
Clean the exchanger and the filters as specified in the paragraph. Replace the filters when

necessary.
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2) CLEANING OF FILTERS AND EXCHANGER

Remove the main unit (1+2+3) from the wall using a flat-head screwdriver to actuate the hook

o placed bottom centre of the unit as shown below.
(@)
? | | | i . |
5 4)3 7
) | i 1|
Jl [lbe '© 7
/"’/ % ‘
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// ~ (2 é
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Once the functioning unit has been unfastened from the wall (4i) extract it with your hands,
pulling hard as in the image below:
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(I [ A/ ]
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Extract the ceramic exchanger along with the filters (8+7+8), pulling the cord towards you as shown
in the below image.

ENGLISH

Remove the filters (8) from their housing and clean them, aspirating the residual dirt with a vacuum
cleaner or washing them under running water, drying them carefully before putting them back.

If the filters (8) are worn (indicative time 2 years) change them, ordering replacements from your
dealer.
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During the filter (8) cleaning/replacement operations also aspirate any residual dirt in the ceramic
exchanger. DO NOT WASH THE CERAMIC EXCHANGER WITH WATER.
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Once you have done the cleaning operations, position the filters (8) in their housing on the
exchanger (7), inserting the filter slits under the cord as shown in the below image:

3) CLEANING OF DAMPER AND IMPELLER

After cleaning the filters and the exchanger put them back in their housings.

Take the main unit group (1+2+3) and remove the embellisher cover (1) removing the top hooks
first and then the bottom ones.

Use a flat-head screwdriver lever the fastening teeth of the damper (2) to remove it from the main
unit (3).

26
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Clean the damper (2) grill with a dry cloth to remove dust and general dirt.
Carefully remount it in its housing until you hear a "click" from the fastening of the teeth.

Clean the main unit (3) impeller's blades with a dry cloth.

u

4) PUTTING THE PRODUCT BACK IN SERVICE AFTER CLEANING

Remount the main unit (3) together with the damper (2) and embellisher cover (1) on the wall
attachment (4i).

ATTENTION: If you are cleaning several units at the same time, remount each main unit in the

location you removed it from in order to avoid communication problems between master units and
slave units.

4a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150

Simply reinstall the main wall unit and power up the product by turning it on with the master
switch.

4b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

Once you have put the main unit back in its wall housing, turn the product on with the master
switch, to reset the cleaning counter it is necessary to use the remote control.

(Execution of the reset after filter cleaning is included in the remote control instruction manual)

27
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INSTRUCTIONS FOR CORRECT OPERATION

RESPIRO 100 / RESPIRO 150 ——f—/_,;/;ﬁ“

: = |
Speed selection (1/2) 1—;‘ |
m O
On/off (0/1) S

1) Turn-on

Once the product has been installed by qualified staff, turn it on by actuating the "0/1" switch on
the side of the main unit. Make sure that the indicator light is on.

Once the damper is open the product starts working normally with the 70 seconds air intake and 70
seconds air extraction cycle.

2) Speed selection

It is possible to increase or decrease the air exchange flow by means of the "1/2" switch on the side
of the product.

Select speed 1 for a more silent air exchange.

Select speed 2 for a faster air exchange.

3) Wall commands

If during the installation carried out by qualified staff, the "on/off" and "speed selection" controls
are remounted on the wall, make sure that the controls on the product are both positioned at "1".
The instructions for the commands remounted on the wall are the same as those of the
aforementioned product.

4) Turn-off

Position the "0/1" switch on the side of the unit to "0".

If the controls have been carried to the wall, position the wall-mounted switch to "0". Keep the
"on/off" switch on the side of the unit on "1".
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RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

ENGLISH

On/off (0/1) m O

If you have a single unit, turn it on with the "0/1" switch and then press a command from remote to
activate the product according to the command sent. If you have more than one unit, see the
"CONFIGURATION OF MASTER-SLAVE PRODUCTS" paragraph; once you have completed this
procedure turn the products on with the 0/1 switch and press a remote command to activate the
device.

ATTENTION

When first turned on the product executes the auto-calibration of the hygrostat. It is possible that
during this phase the "EXTRACTION" function will be activated to bring the room's humidity below
the level required for this auto-calibration.

PROBLEMS ENCOUNTERED

‘S&P’s official service network provides full technical assistance. If you note any anomaly in the
device's operation, please contact one of the above departments, who will be delighted to help
you. Any handling not strictly necessary for the installation of the device, executed by parties other
than official S&P services, will force us to cancel the guarantee.

For any questions about S&P's products, please contact the Assistance Department.

TECHNICAL ASSISTANCE

If the product fails to turn on or it operates abnormally or is abnormally noisy, disconnect the
product from the power by positioning the "0/1" switch on the side of the main unit to "0".
Contact your dealer immediately and request technical assistance from our qualified staff.
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REMOVAL FROM SERVICE, DISPOSAL AND RECYCLING

EU regulations and our commitment to future generations oblige us to recycle used materials;
please remember to dispose of all unwanted packaging materials at the appropriate recycling
points, and to drop off obsolete equipment at the nearest waste management point.

m
e
)]
C
[9)]
T

S&P RESERVES THE RIGHT TO MODIFY THE PRODUCT WITHOUT PRIOR NOTIFICATION.
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RACCOMANDAZIONI IMPORTANTI

e Si raccomanda di verificare lo stato e il funzionamento dell’apparato al momento
della rimozione dell’'imballaggio. Verificare che il prodotto sia corretto con quello
da Lei richiesto e che i dati che figurano nella targhetta delle caratteristiche
coincidano con le sue necessita.

e |’ installazione deve essere fatta secondo i regolamenti vigenti in ogni paese.

e Se il prodotto funziona come estrattore in una stanza in cui & installata una caldaia
o un altra tipologia di sistema di combustione che necessita di aria per il suo
funzionamento, verificare che le entrate dell’aria nel locare siano correttamente
dimensionate.

e Non si pud collegare lo scarico dell’estrattore ad un condotto utilizzato per lo
scarico dei fumi da appartati alimentati a gas o con altri combustibili.

e Questo prodotto e utilizzabile da bambini con almeno 8 anni di eta o superiore e da
persone con capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte o che mancano di
esperienza e conoscenza del prodotto, se sono stati supervisionati o formati
appropriatamente rispetto all’'uso dell’apparato in maniera sicura e comprendendo
i rischi che implica.

e | bambini non devono giocare con questo apparato.

e La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non dovrebbero essere fatte dai
bambini senza supervisione.

e Non introdurre nessun oggetto attraverso la griglia di protezione.

e Non estrarre la rete frontale quando I'estrattore e in funzione. L’estrattore deve
sempre funzionare con la rete frontale correttamente montata.

GENERALITA’

1.1 Avvertenze

L'obbiettivo di questo manuale e di riportare tutte le informazioni utili per
I'installazione, la messa in funzione e I'utilizzo in modo sicuro di questo.

Dato che questo nostro prodotto € in costante evoluzione, Soler&Palau, si riserva il
diritto di modificare questo manuale senza preavviso.

La macchina deve essere installata da una persona autorizzata.

1.2 Norme generali di sicurezza

Dopo linstallazione, non si dovrebbe incorrere in nessun rischio riguardante la
sicurezza, la salute e I'ambiente, secondo le direttive CE. Questo vale anche per tutti
gli altri nostri prodotti utiizzati nell’installazione.
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Le seguenti avvertenze generali sono importanti:

Seguire le istruzioni di sicurezza con l'‘obbiettivo di evitare ogni tipologia di
danneggiamento nei ventilatori o nelle persone.

Le caratteristiche tecniche di questo manuale non possono essere modificate.

| moto ventilatori non possono essere modificati.

| moto ventilatori devono essere alimentati con corrente alternata monofase 230V /
50 Hz

Per l'installazione in accordo con le linee guida della CE, il dispositivo deve essere
collegato alla rete secondo le norme vigenti.

La macchina deve essere montata in modo tale che, in condizioni normali, non vi sia
alcun rischio di contatto con parti mobili e/o bassa tensione. Questo in accordo con le
regolamentazioni vigenti relative agli apparati elettrici.

Prima di intervenire per qualsiasi operazione, scollegarlo sempre dalla rete elettrica.
Utilizzare gli strumenti adeguati. Utilizzare I'apparecchio unicamente per I'utilizzo per
il quale e stato studiato.

Questo dispositivo pud essere utilizzato da bambini di eta superiore a 8 anni e da
persone con capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte o con mancanza di
esperienza e conoscenza solo se controllati o debitamente informati all’utilizzo del
dispositivo in modo sicuro. | bambini non devono giocare con la macchina. La pulizia e
la manutenzione a cura dell’utilizzatore non devono essere realizzate da bambini
senza supervisione (7.12, EN 60335-1).

1.3 Garanzia e responsabilita civile

Garanzia

Termini di garanzia come da legge vigente in Italia.

La garanzia non copre:

Le spese di montaggio e smontaggio.

| malfunzionamenti che, secondo Soler & Palau, sono da imputare ad un’installazione sbagliata,
manipolazione, negligenza o incidente.

| malfunzionamenti derivanti da una manipolazione o da una riparazione realizzata da persone
senza |'autorizzazione di Soler&Palau.

Per restituire un pezzo difettoso, contattare il proprio installatore/distributore.

Responsabilita civili

La macchina e concepita per un sistema di ventilazione che permette il rinnovo dell’aria per
estrazioni dalle abitazioni. Soler & Palau non e responsabile dei danni provocati da:

e Un utilizzo inadeguato,

® La normale usura dei componenti,

e La non osservanza delle istruzioni di questo manuale riguardanti la sicurezza, I'utilizzo e la messa
in funzione,

e |'utilizzo di parti non fornite da Soler & Palau.
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DESTINAZIONE D’USO

Il prodotto & costruito a regola d’arte e viene installato per dare la possibilita di un ricambio
costante di aria all'interno della stanza. Il recuperatore puo essere installato in abitazioni e luoghi
in genere domestici e pubblici.

Il prodotto e provvisto di uno scambiatore di calore di tipo ceramico che accumula calore durante
I'estrazione d’aria proveniente dal locale, mentre durante la fase di immissione di aria
dall’esterno, I'apparecchio cede all’aria fredda in ingresso il calore immagazzinato nello
scambiatore.

Il prodotto deve essere installato a muro. Il tubo all’interno del quale e posizionato lo scambiatore
ceramico é fornito per pareti da uno spessore massimo di 500mm; il tubo puod essere accorciato
ad un minimo di 250mm.

L’aria estratta o immessa dal prodotto non deve contenere miscele inflammabili o esplosive,
vapori chimici, polveri, oli e altre sostanze patogene ingenere.

Per ottimizzare le prestazioni del sistema, RESPIRO 150 e RESPIRO 150 RD consigliamo di installare
i recuperatori in coppie. In modo che quando uno e in fase di estrazione I'antro e in fase di
immissione.
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CONTENUTO

1- Frontale estetico copertura serranda

2- Serranda

3- Unita principale

4i- Fissaggio a parete interno con connessioni
elettriche

4e- Fissaggio a parete esterno

5- Convogliatore esterno

6- Tubo daincasso 500mm
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PARAMETRI TECNICI
Il recuperatore é classificato come prodotto di Classe Il.
Il grado di protezione e IPX4.

Il recuperatore & stato progettato per installazioni in luoghi chiusi. Le temperature di esercizio
sono comprese tra -20°C e 50°C con umidita relativa massima 80%.

Il design del recuperatore € in continua evoluzione, pertanto, alcuni modelli potrebbero differire
da quanto descritto nel presente manuale.

MISURE, MM

2
<
<J(
- RESPIRO 100 / RESPIRO 100 RD =
z 210 & B0 500 B0 > 215 =
= min 250 ol
A A )
O‘ [
2e e & 2
SN 5 b~ S
\J
Ty \J |
RESPIRO 100
Velocita 1 2 3
Tensione a 50Hz 220-240Vac 220-240Vac X
Potenza [W] 3,9 7,9 X
Portata [m3/h] 15 30 X
Rumore a 3 m 3100 [dB] 19 29 X
Rendimento Max 93% 93% X
Rendimento medio 70% 78%
RESPIRO 100 RD
Velocita 1 2 3
Tensione a 50Hz 220-240Vac 220-240Vac 220-240Vac
Potenza [W] 3,9 5,9 7,9
Portata [m3/h] 15 22,5 30
Rumore a 3 m [dB] 19 24 29
Rendimento Max 93% 93% 93%
Rendimento medio 70% 74% 78%
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RESPIRO 150 / RESPIRO 150 RD

210 . < 80 500 e 80 - 215
» min 250 -
. A
A
- 2 -
8 & 5 &
\J o
) A, | \J
RESPIRO 150
Velocita 1 2 3
Tensione a 50Hz 220-240Vac 220-240Vac X
Potenza [W] 4,9 8,9 X
Portata [m3/h] 30 60 X
Rumore a 3 m [dB] 13 23 X
Rendimento Max 93% 93% X
Rendimento Medio 70% 78%
RESPIRO 150 RD

Velocita 1 2 3
Tensione a 50Hz 220-240Vac 220-240Vac 220-240Vac
Potenza [W] 4,9 6,9 8,9
Portata [m3/h] 30 45 60
Rumore a 3 m [dB] 13 20 23
Rendimento Max 93% 93% 93%
Rendimento Medio 70% 74% 78%
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COSTRUZIONE

Il prodotto e costituito da un’ unita principale di funzionamento con attacco a parete che andra
posta all’interno del locale, un tubo da incasso contenente lo scambiatore ceramico ed i filtri, un
convogliatore esterno con attacco a parete.

Convogliatore esterno
con attacco a parete

Tubo da incasso v
LS

Scambiatore
ceramico

Filtro esterno

Filtro interno

Unita principale con
attacco a parete

INSTALLAZIONE

L’installazione dell’apparecchio & destinata solo ed esclusivamente a personale qualificato.
Assicurarsi che il collegamento di rete nel locale di installazione venga disconnesso prima delle
operazioni elettriche di montaggio.

L’apparecchio non deve essere installato in prossimita di tende, drappi, ecc. in quanto questi
potrebbero comprometterne il corretto funzionamento.

Assicurarsi che, una volta installato, le pale della ventola siano poste a non meno di 2,30m di
distanza dal pavimento sottostante al prodotto. In caso di installazione di piu apparecchi, la
distanza tra ciascun prodotto deve essere di almeno 3 metri.

Prima di montare il prodotto leggere attentamente il manuale di istruzioni ed assicurarsi di
possedere tutto il materiale necessario all’installazione.

Attenersi scrupolosamente a quanto riportato nel manuale di istruzioni.
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1) MONTAGGIO
Dopo aver individuato I’area nella quale si intende installare il prodotto segnare il centro del foro

passante da realizzare sulla parete.

Assicurarsi che, rispetto al centro del foro per il tubo di incasso, ci sia uno spazio libero sulle pareti
interne ed esterne per un raggio di 15 cm dal centro, questi corrispondono all’ingombro del
prodotto. Assicurarsi pertanto che all'interno di questa area non vi siano interferenze con pareti
ed oggetti non removibili.

Il diametro del foro da realizzare é:

RESPIRO 100 @#100mm

RESPIRO 150 #160mm

Il foro ricavato nel muro deve essere passante e con un’inclinazione di 1°- 2° verso 'esterno.
Per utilizzare il tubo da incasso in dotazione, lo spessore del muro non deve superare i 500mm.
Per installare il prodotto, il muro destinato non puo avere uno spessore inferiore ai 250mm.
Una volta ricavato il foro passante nel muro, posizionarne all’interno il tubo da incasso (6).

EXT INT

6

2L1%2°

Assicurarsi che la lunghezza del tubo da incasso (6) sia uguale allo spessore del muro.

Il tubo deve terminare a filo con le superficie delle pareti interne ed esterne.

EXT INT

La quota “M” non puo essere inferiore a 250mm, in questo caso la parete prevista non € consona
all'installazione del prodotto.
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Adattare il tubo, se necessario, allo spessore della parete con strumenti adatti, in maniera
opportuna, come indicato di seguito:

M=500mm
; X=M-Y

o)
Z
<
=
=

Una volta adattata la lunghezza del tubo da incasso (6) allo spessore esatto della parete,
posizionare il particolare attacco a parete esterno (4e) sulla parete esterna come da immagine

riportata di seguito:

EXT

de

Inserire il diametro di centraggio dell’attacco
a parete (4e) all'interno del tubo da incasso

(6)

Una volta centrato nel tubo, tracciare i fori di fissaggio sulla parete esterna utilizzando il
particolare attacco a parete esterno (4e) aiutandosi con uno strumento di misura di livello per
assicurarsi un’ installazione precisa come da immagine diseguito:

EXT
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Realizzare i fori ed inserire i tasselli per il fissaggio a parete.

Avvitare il particolare attacco a parete esterno (4e) al muro esterno.

EXT INT
d4e
Ul | — =

Fissare a scatto sull’attacco a parete esterno (4e) il convogliatore esterno (5) come da immagini
riportate:

EXT INT EXT INT
5 4e 5

2) COLLEGAMENTI ELETTRICI

L'installazione dell’apparecchio & destinata solo ed esclusivamente a personale qualificato.
Assicurarsi che la tensione di alimentazione del locale di installazione sia conforme
all’alimentazione dichiarata sulla targa dati del prodotto.

Assicurarsi che il collegamento di rete nel locale di installazione venga disconnesso prima che
vengano eseguite le operazioni elettriche di montaggio.

Identificare la versione del prodotto in possesso e leggere attentamente tutte le istruzioni inerenti
ai collegamenti elettrici della propria versione.

| ‘ ' INT
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Come per il tracciamento dei fori esterni, inserire prima il diametro di centraggio del particolare
attacco a parete interno (4i) all’interno del tubo da incasso (6) come da immagine sopra riportata.
Con l'aiuto di uno strumento di misura di livello tracciare e realizzare i 4 fori per il fissaggio a
parete del particolare attacco a parete interno (4i).

INT

o)
Z
<
<
=

A differenza del fissaggio a parete esterno, sulla parete interna & necessario portare i conduttori di
alimentazione da connettere ai cavi spelati forniti insieme al prodotto.

Ricavare, in corrispondenza della zona evidenziata, I'uscita dei cavi dalla parete.

INT
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COLLEGAMENTO DI UN CAVO DI ALIMENTAZIONE PROVENIENTE DAL MURO:

Una volta inseriti i tasselli, prima di procedere con il fissaggio, estrarre la morsettiera dal
particolare fissaggio a parete interno (4i) e far passare i cavi attraverso |'apposita sede.

>
C
>
z
@)

COLLEGAMENTO DI UN CAVO DI ALIMENTAZIONE ESTERNO:

Rompere le linguette di plastica indicate nelle immagini sottostanti.

Estrarre la morsettiera dal particolare fissaggio a parete interno e far passare i cavi attraverso
I"apposita sede, fissare il fermacavo con le viti in dotazione.

-
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Fissare il particolare fissaggio a parete interno (4i) al muro ed effettuare i collegamenti elettrici
come descritto nei paragrafi successivi.

EXT INT

2a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150
COLLEGAMENTO DIRETTO

Prima di procedere con il collegamento & necessario che i cavi di alimentazione (linea e neutro)
siano presenti in corrispondenza della zona appositamente ricavata nella parete.

4i

Munirsi del particolare fissaggio a parete interno (4i) e
degli attrezzi necessari a connettere la rete di
alimentazione alla morsettiera.

Connettere in maniera opportuna e sicura i cavi di
e alimentazione della rete alla morsettiera. Indicazione “N”
[F: : ed IILII

COLLEGAMENTO CON REMOTAGGIO COMANDI A PARETE

E’ inoltre possibile remotare i comandi di accensione/spegnimento e selezione velocita a parete.
Rispettare le indicazioni del paragrafo “COLLEGAMENTO DIRETTO” inerenti alla modalita di
connessione alla rete elettrica.

Per comandare il prodotto tramite interruttori da incasso €& necessario che durante il
funzionamento, sul prodotto, gli interruttori siano sempre posizionati su 1 come riportato
nell'immagine (Y).

Per accendere il prodotto tramite interruttore a parete, collegare un interruttore bipolare in serie
all’alimentazione “L” ed “N” come riportato nell'immagine (a).
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Le connessioni vanno realizzate come riportato di seguito:

4 3
l )
ON/OFF
N <
(OFF)
L——‘*«_“\-—
ViIv2
7
\ (OFF)
>
e ON/OFF
> N—> ]
o (ON)
| —e1 5
ViIv2
¢
\(v1)

Per comandare le velocita tramite interruttore da incasso collegare i due terminali
dell’interruttore ai capi “S1” ed “S2” come illustrato.
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2b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD
COLLEGAMENTO ALIMENTAZIONE

Prima di procedere con il collegamento € necessario che i cavi di alimentazione (linea e neutro)
siano presenti in corrispondenza della zona appositamente ricavata nella parete.

Munirsi del particolare fissaggio a parete interno (4i) e
degli attrezzi necessari a connettere la rete di
alimentazione alla morsettiera.

4i . . . . ..
Connettere in maniera opportuna e sicura i cavi di

alimentazione alla morsettiera. Indicazione “N” ed “L”.

O
z
<
<
=

E’ possibile remotare i comandi di accensione
/spegnimento a parete. Per comandare il prodotto tramite
interruttori da incasso € necessario che durante il
funzionamento, sul prodotto, gli interruttori siano sempre
posizionati su 1 come riportato nell'immagine (Y).

Per accendere il prodotto tramite interruttore a parete,
NI T collegare un interruttore bipolare in serie all’alimentazione
5" “L” ed “N” come riportato nell'immagine (a).

E’ inoltre possibile collegare il prodotto alla rete domotica
serializzando  l'alimentazione  per  consentire la
programmazione di accensione e spegnimento.

Eseguire i collegamenti come da immagine sotto riportata:

d Y 1

ON/OFF
N -

(OFF) ] [ 1 77—
L— ® L | .

ON/OFF ~ ! ,—'
N N SRy :

(ON)
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COMUNICAZIONE CON PRODOTTI SLAVE

Se é stato preventivato di installare uno o piu prodotti in cascata all’unita principale o si intende
predisporre la connessione per un futuro collegamento si faccia riferimento alle immagini di
seguito per permettere la comunicazione tra |'unita principale ed i prodotti in cascata.

MASTER SLAVE1 SLAVE2 SLAVE3

Opposto a Master Uguale a Master Opposto a Master
O (17@\’)@(,‘1;8“;0[8[0:0; O ;’W‘O\\‘;ngt‘);{a‘(ﬁjgloﬂ o O[aOJaOJ’aOEl(;: O
o v 1 D o o B i L

NL S'S2C'C? N L S'S?C'C?

020 o o¥oYo
T L S1 SZ f :1 CZ
N DN PN Vap g Vg W g ) W WVg )

CZ
C1

NO
B O

Si consiglia di utilizzare diversi colori di cavi per evitare di invertire i collegamenti.
Attenzione: Come indicato nello schema di collegamento, I"'unita master per essere configurata
come tale non deve avere altri apparecchi connessi nei morsetti C1 e C2.

Attenzione: e necessario rispettare il collegamento tra i segnali S1-C1 ed S2-C2 per evitare che si
verifichino danni all’apparato elettronico.

CONFIGURAZIONE PRODOTTI MASTER — SLAVE

Verificare che I'unita master non abbia altri apparecchi connessi nei morsetti (C1 e C2), quindi
procedere con la sua accensione. Dopo i primi 10 sec in cui il led rosso rimarra fisso, il prodotto si
configurera automaticamente come master.

Per verificare che la configurazione sia andata a buon fine, una volta che il led rosso si spegne
premere “AUTO”. Se il led da il segnale rispettivo della modalita AUTO, il prodotto e configurato
correttamente come MASTER.

Soltanto una volta che il prodotto e identificato come unita principale MASTER ¢ possibile iniziare
la configurazione dello SLAVE1.

NON INVIARE ALCUN COMANDO DA REMOTO Al PRODOTTI SLAVE

Assicurarsi che l'unita MASTER inizi il suo lavoro prima di accendere 'unita successiva (SLAVE)

tramite interruttore “0/1” in modo da lasciare il tempo all’unita MASTER di configurare i prodotti
SLAVE nella sequenza desiderata.
Accendere, tramite interruttore 0/1 le unita SLAVE in sequenza, come spiegato di seguito.

Ogni unita deve essere accesa solo dopo che 'unita precedente abbia effettivamente iniziato il suo
funzionamento:
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1) Unita Master
2) Slave 1 con funzionamento opposto a Master
3) Slave 2 con funzionamento uguale a Master

4) Slave 3 con funzionamento opposto a Master

ATTENZIONE

Se il prodotto non viene configurato in modo corretto (MASTER o SLAVE) pud essere usata la
funzione di RESET che permette di riportare il prodotto alle condizioni di fabbrica. Questo

procedimento viene spiegato nel manuale del comando.

3) CONCLUSIONE DEL MONTAGGIO
Al termine del collegamento, reinserire la morsettiera e i cavi nell’apposito alloggiamento.

Inserire lo scambiatore ceramico (7) con i relativi filtri (8), posizionandolo a meta del tubo da
incasso (6) come da immagine di seguito:

== (n

i

Fissare a scatto I'unita principale (3), insieme ai componenti serranda (2) e frontale estetico (1) gia
montati su di essa, nell’apposito attacco a parete (4i) fino all’aggancio di tutti i denti.

Assicurarsi di installare a muro I'unita principale ponendo gli interruttori in alto, a sinistra.

5 4i 3 ===
1e 6 Bl
“4
g | (28 1
: [
\'4 |
| T | ©
= = |
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TELECOMANDO (VERSIONE RD)
RIMOZIONE ETICHETTA PROTETTIVA

Per poter utilizzare il telecomando, rimuovere, come illustrato di seguito, I'etichetta protettiva.

LISTA COMANDI
S Funzione sorveglianza
S
A Modalita automatica V3 H3
: — V2
\'} Selezione velocita H2
Vi H1
H Selezione soglia umidita relativa
A
F Direzione flusso aria
F1 F2
I Funzione immissione aria I E
E Funzione estrazione aria
ISTRUZIONI COMANDI

S — Funzione sorveglianza (modalita riposo)

Premendo il pulsante "SORVEGLIANZA", il prodotto rimane in modalita riposo con la serranda chiusa
ma con i sensori attivi. Nel caso i parametri di umidita togliere dovessero eccedere rispetto a quanto
impostato, il prodotto parte automaticamente in estrazione dell’aria alla velocita massima fino al
ripristino dei valori per poi ritornare in modalita riposo. In caso di piu unita, tutti i prodotti entrano
in modalita SORVEGLIANZA. Tale funzione & molto utile in caso di assenza prolungata dell’'utente.

Riscontro:

Impulso luminoso all’attivazione della modalita Rosso .
Impulso luminoso periodico (ogni 1 min.) modalita attiva Bianco/Rosso a
Impulso luminoso costante valore Extra-Soglia Rosso .

A — Modalita automatica

La modalita automatica prevede, il funzionamento di 70 secondi in estrazione e 70 secondi in
immissione aria alla velocita media.

Premendo il pulsante "AUTO" il prodotto esegue il controllo sistematico dei sensori attivi
(crepuscolare, igrostato togliere, in caso di valori oltre la soglia pre-impostata, il prodotto estrae
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I'aria dalla stanza alla velocita massima fino al ripristino del valore di soglia. In caso di piu unita, tutti
i prodotti entrano in modalita AUTOMATICA.

Il prodotto & equipaggiato con un sensore crepuscolare che al diminuire dell’intensita di luce riduce
la velocita di funzionamento al minimo per ridurre il rumore generato dall’aria.

Riscontro :

Impulso luminoso all’attivazione della modalita Impulso Bianco/Rosso a
Impulso luminoso periodico (ogni 1 min.) modalita attiva Nessuno

Impulso luminoso costante valore Extra-Soglia Rosso f

V —Selezione velocita

Premendo i comandi di “SELEZIONE DELLA VELOCITA” il prodotto entra nella modalitd manuale
permettendo di definire la velocita desiderata mantenendo il funzionamento di 70 secondi in
estrazione e 70 secondi in immissione aria. In caso di pilu unita, tutti i prodotti lavorano alla velocita
selezionata.

Attenzione: nella modalita manuale i sensori non sono attivi.

Riscontro:

Impulso luminoso all’attivazione della velocita 1 1 Bianco Q
Impulso luminoso all’attivazione della velocita 2 2 Bianchi CX)
Impulso luminoso all’attivazione della velocita 3 3 Bianchi OO0

H — Selezione soglia umidita relativa

E’ possibile variare la soglia di intervento dell’igrostato per adattare il valore al tipo di ambiente in
cui viene installato. Superato il valore di umidita relativa impostato, il prodotto estrae aria
continuamente alla velocita massima fino a che I'umidita relativa rilevata ritorna inferiore al valore
impostato. In caso di piu unita, tutti i prodotti estraggono aria fino al raggiungimento della soglia
impostata.

Il valore impostato di default € "Livello H2" che corrisponde ad RH=55%

Attenzione: alla prima accensione il prodotto esegue |'auto-taratura dell’igrostato. E’ possibile che
durante questa fase si attivi la funzione di “ESTRAZIONE” per portare I'umidita del locale al livello
necessario all’auto-taratura stessa.

Riscontro:

Impulso luminoso all’attivazione del valore H1 (RH:40%) 1 Rosso '
Impulso luminoso all’attivazione del valore H2 (RH:55%) 2 Rossi ..
Impulso luminoso all’attivazione del valore H3 (RH:70%) 3 Rossi m

Attenzione: alla prima accensione il prodotto esegue |'auto-taratura dell’igrostato. E’ possibile che
durante questa fase si attivi la funzione di “ESTRAZIONE” per portare I'umidita del locale al livello
necessario all’auto-taratura stessa.

F — Direzione flusso aria (funzione attivabile se i prodotti sono almeno 2 o multipli accoppiati)
Premendo il pulsante "DIREZIONE FLUSSO ARIA" i prodotti generano un flusso d’aria che prevede la
sola immissione e la sola estrazione in contemporanea per il tempo desiderato mantenendo
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I"ambiente sempre bilanciato. A seconda del pulsante premuto, & possibile invertire il senso di
immissione e estrazione dell’aria.
Attenzione: in questa funzione i sensori non sono attivi.

Riscontro:
Impulso luminoso all’attivazione della modalita. 2 Rossi / 3sec. /2 Rossi@) @ | | @@
Impulso luminoso periodico (ogni 1 min.) modalita attiva Rosso .

| = Funzione immissione aria

Premendo il pulsante "FUNZIONE IMMISSIONE ARIA" il prodotto immette aria. In caso di piu unita,
tutti i prodotti immettono aria contemporaneamente fino a nuovo comando da parte dell'utente.
Attenzione: in questa funzione i sensori non sono attivi.

Riscontro:
Impulso luminoso all’attivazione della modalita. 1Rosso/3sec./1Rosso @ ||| @
Impulso luminoso periodico (ogni 1 min.) modalita attiva Rosso .

E — Funzione estrazione aria

Premendo il pulsante "FUNZIONE ESTRAZIONE ARIA" il prodotto estrae aria. In caso di piu unita, tutti
i prodotti estraggono aria contemporaneamente fino a nuovo comando da parte dell'utente.
Attenzione: in questa funzione i sensori non sono attivi.

Riscontro:
Impulso luminoso all’attivazione della modalita. 1Rosso/3sec./1Rosso @ ||| @
Impulso luminoso periodico (ogni 1 min.) modalita attiva Rosso .

RESET ALLARME FILTRO

Ogni 2000 ore di funzionamento il prodotto interrompe il suo lavoro e I'indicatore luminoso posto in
basso a destra emettera un segnale luminoso rosso continuo.

Procedere con la pulizia dei filtri e la reinstallazione dell’unita principale, come specificato nel
manuale del prodotto.

Per resettare il conteggio ore all'interno del prodotto, premere la sequenza di tasti sotto riportata
(riferirsi all'immagine del telecomando a pag. 1):

H1-H1-H2-H2-H3-H3

RESET PRODOTTO

In questo paragrafo viene descritta la procedura per resettare il prodotto riportandolo alla
configurazione di fabbrica.

Ad ogni accensione del prodotto (esclusa la prima), il led rosso del prodotto rimarra accesso fisso per
10 secondi, se in questo lasso di tempo si preme 5 volte il tasto (S) questo led restera fisso fino a
quando non si spegnera il prodotto tramite interruttore 0/1.

A questo punto il prodotto sara resettato.
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Nella versione RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD alla successiva accensione diventera Master o
Slave in base al cablaggio effettuato.

SOSTITUZIONE BATTERIA TELECOMANDO

Dopo un lungo periodo di utilizzo & possibile che la batteria del
telecomando debba essere sostituita. La batteria va sostituita
quando il prodotto non risponde piu ai comandi inviati dal 1 //
telecomando. =~/

I modello di batteria da acquistare € CR2025 3V.
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Come da immagine a fianco premere la levetta verso l'interno
del telecomando (1), ed estrarre il supporto batteria tirandolo
verso di sé (2).

Dopo aver estratto la batteria esausta, smaltirla negli appositi
contenitori o come definito dal regolamento del proprio paese.
Sostituire con una batteria nuova dello stesso modello
posizionandola come da immagine a fianco. @
Reinserire il supporto batteria con la batteria nuova. —
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MANUTENZIONE

Tutte le operazioni di manutenzione dell’apparecchio sono destinate solo ed esclusivamente a
personale qualificato.

Assicurarsi che il collegamento di rete nel locale di installazione venga disconnesso prima delle
operazioni di manutenzione.

Una volta installato, il prodotto deve riportare la disposizione dei componenti come da immagine
sopra riportata.

1) INDICAZIONE PERIODO DI MANUTENZIONE
Si consiglia la pulizia dei filtri (8) e dello scambiatore ceramico (7) ogni 3 mesi.

Si consiglia il cambio dei filtri ogni 2 anni. Contattare il rivenditore per ricevere i filtri di ricambio.

1a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150
Questa versione non prevede I'allarme relativo alla pulizia/sostituzione filtri.
1b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

Ogni 2000 ore di funzionamento il prodotto interrompe il suo lavoro e I'indicatore luminoso posto
in basso a destra emettera un segnale luminoso rosso continuo.

Eseguire la pulizia dello scambiatore e dei filtri come specificato nel paragrafo. Sostituire i filtri
guando necessario.
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2) PULIZIA FILTRI E SCAMBIATORE

Estrarre l'unita principale (1+2+3) dalla parete utilizzando un cacciavite piatto per azionare il
gancio posto nella parte inferiore centrale del prodotto come illustrato di seguito.
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Una volta che l'unita funzionante si € sganciata dall’attacco a parete (4i) estrarla con le mani
tirando energicamente come da immagine di seguito:
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Estrarre lo scambiatore ceramico insieme ai filtri (8+7+8), tirando verso di se I'apposita corda
come da immagine di seguito.
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Rimuovere i filtri (8) dalla loro sede e pulirli aspirando i residui di sporco tramite un aspirapolvere
o lavandoli con acqua corrente, asciugandoli accuratamente prima diriposizionarli.

Nel caso i filtri (8) risultino usurati (periodo indicativo 2 anni) cambiarli richiedendoli nuovi al
rivenditore.
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Durante le operazioni di pulizia/sostituzione dei filtri(8), aspirare anche eventuali residui di sporco
nello scambiatore ceramico. NON LAVARE LO SCAMBIATORE CERAMICO CON ACQUA.

Una volta realizzate le operazioni di pulizia posizionare i filtri (8) nella loro sede sullo scambiatore
(7) inserendo gli spacchi dei filtri sotto alla corda come da immagine di seguito:

o)
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3)PULIZIA SERRANDA E VENTOLA
Dopo aver effettuato la pulizia dei filtri e dello scambiatore riposizionarli nella loro sede.

Prendere il gruppo unita principale (1+2+3) ed estrarre il particolare copertura estetica (1)
estraendo prima i ganci superiori e di seguito quelli inferiori.

—

t -

s R I

Attraverso un cacciavite piatto fare leva sui denti di aggancio della serranda (2) per estrarla
dall’'unita principale (3).

55



.
=
>
zZ
S

S.p

Pulire con un panno asciutto le griglie della serranda (2) dalla polvere o da residui di sporco in
genere.

Rimontare accuratamente il particolare nella sua sede fino a che non si avvertiranno due “click” di
aggancio dei denti.

Pulire con un panno asciutto le pale della ventola facente parte dell’unita principale (3).

3

4) RIPRISTINO DEL PRODOTTO DOPO LA PULIZIA

Rimontare l'unita principale (3) insieme ai particolari serranda (2) e copertura estetica (1)
sull’attacco a parete (4i).

ATTENZIONE: Se si effettua la pulizia di piu prodotti contemporaneamente, rimontare ciascuna
unita principale in corrispondenza della sede da cui era stata rimossa, al fine di evitare problemi di
comunicazione tra unita master e unita slave.

4a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150

E’ sufficiente reinstallare l'unita principale a parete e dare tensione al prodotto accendendolo
tramite interruttore principale.

4b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

Una volta reinstallata I'unita principale nella sua sede a parete, accendere il prodotto tramite
interruttore principale, per resettare il conteggio della pulizia & necessario agire tramite comando
remoto.

(Esecuzione del reset dopo pulizia filtro presente nel manuale istruzioni del comando)
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ISTRUZIONI PER IL CORRETTO FUNZIONAMENTO

RESPIRO 100/ RESPIRO 150

Selezione velocita (1/2) -
S | 1
Ban=ca |
Accensione / spegnimento (0/1) = O

1) Accensione

Una volta che il prodotto e stato installato da personale qualificato procedere alla prima
accensione del prodotto posizionando l'interruttore “0/1” posto a lato dell’unita principale.

Accertarsi che l'indicatore luminoso si sia acceso.

Una volta che la serranda € aperta il prodotto inizia il suo funzionamento normale con ciclo di
scambio 70 secondi immissione aria 70 secondi estrazione aria.

2) Selezione velocita

E’ possibile aumentare o diminuire il flusso dello scambio di aria tramite I'interruttore “1/2” posto
sul lato del prodotto.

Selezionare la velocita 1 per uno scambio di aria piu silenzioso.

Selezionare la velocita 2 per uno scambio di aria piu veloce.

3) Comandi a parete

Nel caso in cui, durante l'installazione effettuata da personale qualificato, i comandi “accensione
spegnimento” e “selezione velocita” fossero stati remotati a parete accertarsi che i comandi sul
prodotto vengano posizionati entrambi su “1”.

Le istruzioni per i comandi remotati sulla parete sono uguali a quelli del prodotto sopra citati.

4) Spegnimento del prodotto
Posizionare l'interruttore “0/1” posto sul lato del prodotto su “0”.

Nel caso i comandi siano stati riportati sulla parete posizionare su “0” l'interruttore posto a
parete. Mantenere su “1” I'interruttore “accensione spegnimento” posto a lato del prodotto.
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RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

Accensione Spegnimento (0/1) m O

Nel caso si disponga di una sola unita, accendere il prodotto tramite interruttore “0/1” e di seguito
premere un comando da remoto per attivare il funzionamento del prodotto secondo il comando
inviato. Nel caso si disponga di piu unita, vedere il paragrafo “CONFIGURAZIONE PRODOTTI
MASTER-SLAVE”, una volta ultimata questa procedura accendere i prodotti tramite interruttore
0/1 e premere un comando da remoto per attivare il dispositivo.

ATTENZIONE

Alla prima accensione il prodotto esegue I'auto-taratura dell’igrostato. E’ possibile che durante
questa fase si attivi la funzione di “ESTRAZIONE” per portare l'umidita del locale al livello
necessario all’auto-taratura stessa.

PROBLEMI RISCONTRATI

L'estesa Rete di Servizio Ufficiale S&P garantisce una adeguata assistenza tecnica. garantizan una
adecuada asistencia técnica. Se notate qualche anomalia nel funzionamento dell'apparecchio, si
prega di mettersi in contatto con uno dei servizi di cui sopra, che saranno debitamente onorati.
Ogni manipolazione, che non e strettamente necessaria per l'installazione del dispositivo,
realizzato da soggetti diversi dai servizi ufficiali di S & P, ci costringe ad annullare la garanzia.

Per qualsiasi domanda riguardante prodotti S & P si prega di contattare il Servizio di assistenza.

ASSISTENZA TECNICA

Nel caso in cui il prodotto non dovesse accendersi, o il suo funzionamento o rumore non siano
ritenuti normali, disconnettere il prodotto dall’alimentazione posizionando su “0” l'interruttore
“0/1” posto a lato dell’unita principale. Contattare immediatamente il rivenditore del prodotto e
richiedere assistenza tecnica da personale qualificato.
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MESSA FUORI SERVIZIO

La normativa CEE e I'impegno che abbiamo nei confronti delle generazioni future, ci obbligano al
riciclo dei materiali; Si prega di non dimenticare di depositare tutti gli elementi di imballaggio in
eccesso negli appositi contenitori di raccolta, cosi come gli apparecchi sostituiti al centro di

raccolta piu vicino.

S&P RISERVA IL DIRITTO DI MODIFICARE SENZA PREAVVISO IL PRODOTTO.
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RECOMMANDATIONS IMPORTANTES

Nous vous recommandons de vérifier |'état de |'appareil ainsi que son bon
fonctionnement des le déballage. Vérifiez que le produit est celui que vous avez
commandé et que les données figurant sur la fiche sont conformes a vos exigences.
Il doit étre installé conformément a la réglementation en vigueur dans chaque
pays.

Si le produit fonctionne comme un extracteur dans une piéce dans laquelle une
chaudiere ou un autre type de systeme nécessite de I'air pour son systeme de
combustion, vérifiez que la prise d’air de la piece est de la bonne taille.
L’échappement de I'extracteur ne peut pas étre raccordé a un tuyau utilisé pour
évacuer les fumées des appareils alimentés par du gaz ou d’autres carburants.

Ce produit peut étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et par des personnes
ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou manguant
d’expérience et de connaissances concernant |'utilisation du produit, a condition
d’étre sous surveillance et formées a l'utilisation de I'appareil en toute sécurité et
comprendre les risques que cela comporte.

Les enfants ne doivent pas jouer avec cet appareil.

Le nettoyage et la maintenance par l'utilisateur ne doivent pas étre effectués par
des enfants sans surveillance.

Ne placez aucun objet sur la grille de protection.

Ne retirez pas le treillis a I'avant lorsque |’extracteur fonctionne. L'extracteur doit
toujours fonctionner avec la maille avant correctement montée.

GENERALITES
1.1 Avertissements
Le but de ce manuel est de détailler toutes les informations utiles pour l'installation,

la

mise en service et |'utilisation slre de I'appareil.

Etant donné que notre produit est en développement permanent, Soler & Palau se
réserve le droit d’apporter des modifications a ce manuel sans préavis.
La machine doit étre installée par une personne autorisée.

1.2 Régles générales de sécurité

Aprées l'installation, il ne doit exister aucun risque pour la santé et la sécurité et
I’environnement, conformément aux directives CE. Cela vaut pour tous nos produits
utilisés dans l'installation.

Les avertissements généraux suivants sont importants:
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Suivez les instructions de sécurité pour éviter tout type de dommage aux ventilateurs
ou aux personnes. Les caractéristiques techniques de ce manuel peuvent étre
modifiées.

Les moteurs du ventilateur ne peuvent pas étre modifiés.

Les moteurs du ventilateur doivent étre alimentés en courant alternatif monophasé
230V /50 Hz.

Pour une installation conforme aux directives CE, I'appareil doit étre raccordé au
secteur conformément a la réglementation en vigueur.

La machine doit étre installée de facon a ce qu’en conditions normales, il n’y ait aucun
risque de contact avec des pieces mobiles et/ou de basse tension. Ceci,
conformément a la réglementation applicable aux appareils électriques.

Avant de travailler dessus, débranchez toujours I'appareil du secteur.

Utilisez les outils appropriés. Utilisez I'appareil uniquement pour I'usage pour lequel il
a été congu.

Ce produit peut étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et par des personnes
ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou manquant
d’expérience et de connaissances seulement sous surveillance et si elles sont
informées de |'utilisation slre du dispositif. Les enfants ne doivent pas jouer avec la
machine. Le nettoyage et la maintenance par l'utilisateur ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance. (7.12, EN 60335-1).

FRANCAIS

1.3 Garantie et responsabilité

Garantie

Termini di garanzia come da legge vigente in Italia.

La garanzia non copre:

La garantie ne couvre pas:

eles colits de montage et de démontage ;

e|es défauts qui, selon Soler & Palau, sont imputables a une mauvaise installation, une altération,
une négligence ou un accident ;

e|es défauts résultant d’'une altération ou d’une réparation effectuée par des personnes sans
I’autorisation de Soler&Palau ; pour retourner une piéce défectueuse, contactez I'installateur/le
revendeur.

Responsabilité

La machine est congue pour un systeme de ventilation permettant le renouvellement d’air pour les

extractions de maisons. Soler&Palau n’est pas responsable des dommages causés par :

e une utilisation incorrecte ;

e 'usure normale des composants ;

e le non-respect des instructions de ce manuel concernant la sécurité, I'utilisation et la mise en
service ;

e |'utilisation de pieces non fournies par Soler&Palau.
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UTILISATION PREVUE

Le produit est construit selon les normes de lindustrie et il est installé pour fournir un
renouvellement constant de l'air a l'intérieur de la piece. L'unité de récupération peut étre
installée dans les maisons et les lieux publics.

Le produit dispose d’'un échangeur de chaleur en céramique qui accumule de la chaleur pendant
I’extraction de l'air de la piece, tandis que pendant lI'entrée d’air de |'’extérieur, I'appareil
transfere la chaleur stockée dans I’échangeur vers I'air froid entrant.

Le produit doit étre installé sur un mur. Le tube dans lequel est placé I'échangeur en céramique
est prévu pour une paroi d’'une épaisseur maximale de 500 mm ; le tube peut étre raccourci a un
minimum de 250 mm.

L’air extrait ou aspiré par le produit ne doit pas contenir de mélanges inflammables ou explosifs,
de vapeurs chimiques, de poussieres, d’huiles et d’autres substances pathogenes.

Pour améliorer les performances des systémes RESPIRO 150 et RESPIRO 150 RD, nous
recommandons d’installer les unités de récupération par paires de sorte que lorsque l'une
fonctionne en extraction, I'autre fonctionne en entrée d’air.
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FRANCAIS

12

DESCRIPTION DU PRODUIT
1- Embellisseur avant et couvercle du registre 7- Echangeur céramique
2- Registre 8- Filtres
3- Unité principale 9- Manuel d’installation et de maintenance
4i- Applique murale intérieure avec connexions 10- Avertissements généraux

électriques 11- Carte de garantie RAEE
4e- Appliqgue murale extérieure 12- Emballage du produit
5- Alimentation externe 13- Avertissement d’extraction de produit

6- Tube intégré 500 mm
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PARAMETRES TECHNIQUES

L’unité de récupération est classée comme produit de classe Il. Le degré de protection est IPX4.

L'unité de récupération a été congue pour étre installée dans des endroits fermés. Les

températures de fonctionnement sont comprises entre -20°C et 50°C avec une humidité relative

maximale de 80 %.

La conception de l'unité de récupération est en constante évolution. Par conséquent, certains
modeles peuvent différer de ceux décrits dans ce manuel.
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RESPIRO 100 / RESPIRO 100 RD

MESURES, MM
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RESPIRO 100
Vitesse 1 2 3
Tension a 50Hz 220-240Vac 220-240Vac X
Puissance [W] 3,9 7,9 X
Capacité [m3/h] 15 30 X
Bruit 4 3 m 100 [dB] 19 29 X
Récupération de chaleur max 93% 93% X
Récupération de chaleur moyenne 70% 78%
RESPIRO 100 RD

Vitesse 1 2 3
Tension a 50Hz 220-240Vac 220-240Vac 220-240Vac
Puissance [W] 3,9 5,9 7,9
Capacité [m3/h] 15 22,5 30
Bruit 3 3 m [dB] 19 24 29
Récupération de chaleur max 93% 93% 93%
Récupération de chaleur moyenne 70% 74% 78%




RESPIRO 150 / RESPIRO 150 RD

- 210 - < 80 500 e 80 - 215 -
- min 250 o
. A A
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o
& & g - X
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) A, | \J |
RESPIRO 150
Vitesse 1 2 3
Tension a 50Hz 220-240Vac 220-240Vac X
Puissance [W] 4,9 8,9 X
Capacité [m3/h] 30 60 X
Bruit a 3 m [dB] 13 23 X
Récupération de chaleur max 93% 93% X
Récupération de chaleur moyenne 70% 78%
RESPIRO 150 RD
Vitesse 1 2 3
Tension a 50Hz 220-240Vac 220-240Vac 220-240Vac
Puissance [W] 4,9 6,9 8,9
Capacité [m3/h] 30 45 60
Bruit a 3 m [dB] 13 20 23
Récupération de chaleur max 93% 93% 93%
Récupération de chaleur moyenne 70% 74% 78%
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CONSTRUCTION

Le produit est formé d’une unité de commande principale avec une fixation murale qui sera placée
a l'intérieur de la piéce, d’un tube intégré contenant I'’échangeur en céramique et des filtres, d’un
dispositif d’alimentation externe avec fixation murale.

Dispositif d'alimentation
externe avec fixation murale

P

Tube intégré s
Echangeur N
céramique

\*f'

\ N
\‘w\
T

Filtre extérieur

Filtre intérieur

Unité principale avec
fixation murale

INSTALLATION

Le produit ne doit étre installé que par du personnel qualifié. Assurez-vous que le réseau
électrique de la piéce est déconnecté avant d’effectuer les opérations d’assemblage électrique.
L'appareil ne doit pas étre installé a proximité de rideaux, de stores, etc., car cela pourrait
compromettre son bon fonctionnement.

Une fois installées, assurez-vous que les pales de la roue sont placées a au moins 2,30 m du sol. Si
vous installez plusieurs appareils, la distance entre chaque produit doit étre d’au moins 3 metres.

Avant de monter le produit, lisez attentivement le manuel d’instructions et assurez-vous de
disposer de tout I'équipement nécessaire a l'installation.
Suivez attentivement les instructions de ce manuel.
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1) ASSEMBLAGE

Apres avoir identifié la zone dans laquelle vous souhaitez installer le produit, marquez le centre du
trou de passage qui doit étre fait dans le mur.

Assurez-vous que, par rapport au centre du trou pour le tube intégré, il y ait un espace libre sur le
mur intérieur et extérieur d’un rayon de 15 cm, ce qui correspond aux dimensions du produit.
Assurez-vous que dans cette zone, il n’y ait pas d’interférences avec les murs et les objets non
amovibles.

Le diametre du trou pour l'installation est:

RESPIRO 100 0100 mm

RESPIRO 150 0160 mm

Le trou fait dans le mur doit étre un trou traversant avec une pente de 1°-2° vers I'extérieur. Pour
utiliser le tube intégré fourni, le mur ne doit pas faire plus de 500 mm d’épaisseur. Pour installer le
produit, le mur récepteur ne peut pas faire moins de 250 mm d’épaisseur. Une fois que vous avez
fait le trou dans le mur, placez le tube intégré (6) a I'intérieur.

EXT INT

 1°-2°

Assurez-vous que la longueur du tube intégré (6) est la méme que I'épaisseur de la

paroi. Le tube doit finir au ras des murs intérieurs et extérieurs.

EXT INT

La dimension « M » ne peut pas étre inférieure a 250 mm, si le mur ne convient pas au produit.
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Adaptez le tube, si nécessaire, a |'épaisseur du mur avec les outils appropriés, de la maniere
appropriée, comme indiqué ci-dessous:

M=500mm
X=M-Y

Une fois que vous avez adapté la longueur du tube intégré (6) a I'épaisseur exacte du mur,
positionnez I'attache murale extérieure (4e) sur le mur extérieur comme indiqué sur I'image ci-
dessous:

EXT

b Insérez le diametre de centrage de la fixation
murale (4e) dans le tube intégré (6).

m
T
>
z
Q0
=
@)

Une fois le tube centré, tracez les trous de fixation sur le mur extérieur a I'aide de la fixation
murale externe (4e) et d’un niveau a bulle pour garantir la précision comme indiqué sur I'image ci-
dessous:

EXT
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Faites les trous et insérez les bouchons pour le support mural. Vissez I'attache murale extérieure

(4e) dans le mur extérieur.

EXT INT

Enclenchez le chargeur extérieur (5) sur I'accessoire mural extérieur (4e) comme indiqué sur les
images:

EXT INT EXT INT
5 4e 5

FRANCAIS

2) CONNEXIONS ELECTRIQUES
Le produit ne doit étre installé que par du personnel qualifié. Assurez-vous que la tension de
I"alimentation de la piece est conforme a la puissance indiquée sur la fiche technique du produit.

Assurez-vous que le réseau électrique de la piece est déconnecté avant d’effectuer les opérations
d’assemblage électrique.

Identifiez la version du produit que vous avez et lisez attentivement toutes les instructions
concernant les connexions électriques de votre version.

INT
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En ce qui concerne le tracage des trous extérieurs, insérez d’abord le diametre de centrage de Ia
fixation murale intérieure (4i) dans le tube intégré (6) comme sur I'image ci-dessus. En utilisant un
niveau a bulle, tracez et faites 4 trous pour la fixation murale de la fixation murale intérieure (4i).

INT

m
T
>
z
Q0
>
@)

Contrairement a I'applique murale extérieure, sur le mur intérieur, vous devez faire apparaitre les

fils d’alimentation a connecter aux fils dénudés fournis avec le produit.
Conduisez les fils hors du mur dans la zone indiquée.

INT
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RACCORDEMENT D’UN CABLE D’ALIMENTATION DU MUR:

Une fois que vous avez inséré les fiches, avant de visser, extrayez le bornier de la fixation
murale intérieure (4i) et faites passer les cables a travers la base.

RACCORDEMENT D’UN CABLE D'ALIMENTATION EXTERIEUR:
Cassez les ergots en plastique comme indiqué dans les images ci-dessous.

FRANCAIS

Extrayez le bloc terminal de I'appareil mural intérieur et passer les cables a travers la base, la
fixation du collier de serrage avec les vis fournies.

e
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Fixez le support mural intérieur (4i) au mur et exécutez les connexions électriques comme décrit
dans les paragraphes suivants.

EXT INT

2a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150
CONNEXION DIRECTE

Avant d’effectuer la connexion, les cables d’alimentation (sous tension et neutre) doivent étre
situés dans la zone de la prise de courant du mur.
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Prenez la fixation murale intérieure (4i) et les outils
nécessaires pour connecter le réseau électrique au
bornier.

Connectez et fixez correctement les cables d’alimentation
secteur au bornier. Indication «N» et «L».

CONNEXION AVEC RETRAIT DES COMMANDES MURALES

Il est également possible de télécommander les commandes d’activation et de désactivation du
mur. Suivez les instructions du paragraphe « CONNEXION DIRECTE » concernant les modes de
raccordement au réseau électrique.

Pour contréler le produit avec des interrupteurs muraux, les interrupteurs sur le produit doivent
toujours étre positionnés sur 1 comme indiqué sur I'image (Y).

Pour allumer le produit avec des interrupteurs muraux, branchez un interrupteur bipolaire en
série sur I'alimentation «L» et «N» comme indiqué sur I'image (a).
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Les connexions sont exécutées comme indiqué ci-dessous:

/ X
( )
ON/OFF
N gy
(OFF)
L——‘*«_“\-—
ViIV2
7
\ (OFF)
ON/OFF
N—> ]
(ON)
L— 5
VAIV2
¢
\ (V1)
%)
<C
O
=z
<
o
L

Pour controOler les vitesses a I'aide d’un interrupteur mural, connectez les deux bornes du
commutateur aux tétes « SI » et « S2 » comme indiqué.
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2b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD
CONNEXION D’ALIMENTATION

Avant d’effectuer la connexion, les cables d’alimentation (sous tension et neutre) doivent étre

situés dans la zone de la prise de courant du mur.

4i . C . .
Prenez la fixation murale intérieure (4i) et les outils
nécessaires pour connecter le réseau électrique au bornier.

Il est également possible de piloter les commandes

d’activation et de désactivation du mur. Pour controler le

produit avec des commutateurs intégrés, au cours du

fonctionnement, les interrupteurs du produit doivent

toujours étre positionnés sur 1, comme indiqué sur I'image
- (Y).

L Pour allumer le produit avec des interrupteurs muraux,
3 branchez un interrupteur bipolaire en série sur
- I’alimentation «L» et «N» comme indiqué sur I'image (a).
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Il est également possible de connecter le produit au réseau
domestique intelligent en sérialisant I'alimentation pour
permettre la programmation de la marche et de I'arrét.

Exécutez les connexions comme dans les images ci-dessous:

d Y |

N ONOFF 0 N - ot = ’__,;I:rf;zp\
(OFF) ——
S | S
] - O H |
S St [
© Sz "
90 ¢! _ l
() C? |
o |
{ Ny -—_——-_—.‘/
N ONOFF o N = . -
(ON)
L Q@ L ’
80 s e S
&) S2 |7
S _°_
e (o4 f
c?
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COMMUNICATION AVEC LES PRODUITS ESCLAVE

S’il a été prévu d’installer un ou plusieurs produits en cascade a partir de I'unité principale ou de le
faire pour une connexion future, reportez-vous aux images ci-dessous pour permettre la
communication entre I'unité principale et les unités en cascade.

MASTER SLAVE1 SLAVE2 SLAVE3

Opposé au Maitre Méme gue Maitre Opposé au Maitre
BlELELEEE IOJOUOHOUOUO loUolioUoLolo HJoHoUoUodo
] o o o Y o v 1 I s e o I v
N L =l P 0% NLS’Szj‘C2 N L §S18* Ve N L S$t8*C*C?
NN TT ‘ TNt T SN e/ T 02
C1
NO
LO

Nous vous conseillons d’utiliser des cables de couleurs différentes pour éviter d’inverser les
connexions.

Attention: Comme indiqué dans le schéma de connexion, I'unité maitre, a configurer en tant que
telle, ne doit pas avoir d’autres dispositifs connectés aux borniers C1 et C2.

Attention: |l est nécessaire d’adhérer a la connexion entre les signaux S1-C1 et S2-C2 pour éviter
d’endommager le dispositif électronique.

CONFIGURATION DE PRODUIT MAITRE — ESCLAVE

Vérifiez que 'unité maitre n’a pas d’autres périphériques connectés aux borniers (C1 et C2), puis
allumez-la. Aprés les 10 premieres secondes durant lesquelles le voyant rouge reste allumé, le
produit sera automatiquement configuré en tant que maitre.

Pour vérifier que la configuration a réussi, une fois le voyant rouge éteint, appuyez sur « AUTO ».
Si le voyant LED indique le mode AUTO, le produit a été configuré correctement comme MAITRE.

Une fois que le produit a été identifié comme unité principale MAITRE, il est possible de
commencer a configurer I'ESCLAVE1.

N’ENVOYEZ AUCUNE COMMANDE DE LA TELECOMMANDE AUX UNITES ESCLAVE

Assurez-vous que l'unité MAITRE commence a fonctionner avant d’allumer l'unité suivante
(ESCLAVE) au moyen de linterrupteur « 0/1 » afin de donner & I'unité MAITRE le temps de
configurer les unités ESCLAVES dans I'ordre souhaité.

Allumez I'unité ESCLAVE aprés le commutateur 0/1, comme expliqué ci-dessous.

Chaque unité ne doit étre allumée que lorsque 'unité précédente a effectivement commencé a
fonctionner:
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1) Unité Maitre
2) Esclave 1 avec fonctionnement opposé a Maitre
3) Esclave 2 avec fonctionnement identique a Maitre

4) Esclave 3 avec fonctionnement opposé a Maitre

ATTENTION

Si le produit n’est pas configuré correctement (MAITRE ou ESCLAVE), la fonction REINITIALISATION
peut étre utilisée, ce qui réinitialise le produit aux conditions d’usine. Cette procédure est
expliquée dans la télécommande. Paragraphe REINITIALISATION DU PRODUIT (page 22).

3) CONCLUSION DE L’ASSEMBLAGE

Apres avoir effectué la connexion, remettez le bornier et les cables dans leur logement. Insérez
I’échangeur en céramique (7) avec les filtres correspondants (8), en le positionnant a mi-course le
long du tube intégré (6) comme indiqué sur I'image ci-dessous:
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Enclenchez I'unité principale (3), avec les composants du registre (2) et 'embout avant (1) déja
monté dessus, dans la fixation murale (4i) jusqu’a ce que toutes les dents soient fixées.

Assurez-vous d’installer I'unité principale sur le mur avec les commutateurs en haut a gauche.
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TELECOMMANDE (VERSION RD)
RETRAIT DE L’ETIQUETTE DE PROTECTION

Pour pouvoir utiliser la télécommande, retirez I'étiquette de protection, comme indiqué ci-dessous.

S.p

FRANCAIS

COMMANDES DE LISTE
S Fonction de surveillance
S
A Mode automatique V3 @ H3
\"/ Sélection de vitesse v2 @ H2
nw—30 "
H Sélection du seuil d’humidité relative
A
F Direction du flux d’air
F1 F2
| Fonction d’admission d’air [ E
E Fonction d’extraction de I'air
INSTRUCTIONS DE COMMANDES

S — Fonction de surveillance (mode veille)

En appuyant sur le bouton « SURVEILLANCE », le produit reste en mode veille. Le registre est fermé
mais les capteurs sont actifs. Si les parametres d’élimination de I’humidité dépassent ceux définis, le
produit commence automatiquement a extraire I'air a la vitesse maximale jusqu’a ce que les valeurs
soient restaurées, puis revient en mode veille. Dans le cas de plusieurs unités, toutes les unités
passent en mode SURVEILLANCE. Cette fonction est tres utile si I'utilisateur est absent pendant de

longues pé

riodes.

Réponse:

Impulsion lumineuse lors de I'activation du mode

Rouge

Impulsion lumineuse périodique (toutes les 1 min.)

Mode actif

Blanc/Rouge

O®

Impulsion de lumiére constante Au-dela de la valeur de

seuil Rouge

Rouge
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A — Mode automatique

Le mode automatique fournit un fonctionnement a 70 secondes en extraction d’air et 70 secondes
en entrée d’air a vitesse moyenne.

En appuyant sur le bouton « AUTO », le produit exécute le contréle automatique des capteurs actifs
(crépuscule, suppression d’hygrostat) ; si les valeurs sont supérieures au seuil défini, le produit
extrait I'air de la piece a sa vitesse maximale jusqu’a ce que la valeur seuil soit rétablie. Dans le cas
de plusieurs unités, toutes les unités passent en mode AUTOMATIQUE.

Le produit est équipé d’un capteur crépusculaire. Lorsque l'intensité de la lumiere tombe, la vitesse
de fonctionnement est réduite au minimum pour réduire le bruit généré par I'air.

Réponse:

Impulsion lumineuse lors de I'activation du mode Impulsion Blanche/Rouge ()@
Impulsion de lumiére périodique (toutes les 1 min.) en Aucun

mode actif

Impulsion de lumiere constante Au-dela de la valeur seuil Rouge i

V —Sélection de vitesse

En appuyant sur les commandes « SELECTION DE VITESSE », I'appareil passe en Mode manuel, ce qui
permet de régler la vitesse souhaitée, en le maintenant en fonctionnement pendant 70 secondes en
extraction d’air et 70 secondes en entrée d’air. Dans le cas de plusieurs unités, toutes les unités
fonctionnent a la vitesse sélectionnée.

Attention: les capteurs ne sont pas actifs en mode manuel.

Réponse:

Impulsion lumineuse a I'activation de la vitesse 1 1 Blanc O
Impulsion lumineuse a I'activation de la vitesse 2 7 Blanc OO
Impulsion lumineuse a I'activation de la vitesse 3 3 Blanc OO0

H — Sélection du seuil d’humidité relative

Il est possible de modifier le seuil de déclenchement de I’hygrostat pour adapter la valeur au type
d’environnement dans lequel il est installé. Une fois que la valeur de I'humidité relative a été
dépassée, l'unité extrait continuellement de I'air a la vitesse maximale jusqu’a ce que I"humidité
relative lue revienne au-dessous de la valeur définie. Dans le cas de plusieurs unités, tous les
produits extraient I’air jusqu’a ce que le seuil défini soit atteint.

La valeur par défaut est « Niveau H2 », ce qui correspond a HR =55 %

Attention: Lors de la premiere mise sous tension, le produit exécute I|'auto-étalonnage de
I’"hygrostat. Il est possible que pendant cette phase, la fonction « EXTRACTION » soit activée pour
abaisser ’humidité de la piece en dessous du niveau requis pour cet auto-calibrage.

Réponse:

Impulsion lumineuse lors de I'activation de la valeur H1 (RH:40%) 1 Rouge .
Impulsion lumineuse lors de I'activation de la valeur H2 (RH:55%) 2 Rouge ..
Impulsion lumineuse lors de 'activation de la valeur (RH:70%) 3 Rouge “‘
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Attention: Lors de la premiere mise sous tension, le produit exécute |'auto-étalonnage de
I’hygrostat. Il est possible que pendant cette phase, la fonction « EXTRACTION » soit activée pour
abaisser ’humidité de la piece en dessous du niveau requis pour cet auto-calibrage.

F — Direction du flux d'air (la fonction peut étre activée s’il y a au moins 2 unités ou plusieurs unités
couplées)

En appuyant sur le bouton « DIRECTION DE FLUX D’AIR », les unités génerent un flux d’air qui assure
uniquement I'entrée et I'extraction simultanément pendant le temps désiré, en gardant toujours
I’équilibre de I'atmosphére. Selon le bouton pressé, la direction d’entrée et d’extraction d’air peut
étre inversée.

Attention: les capteurs ne sont pas actifs lorsque cette fonction est activée.

Réponse:

Impulsion lumineuse lors de I'activation du mode 2 Rouge / 3sec. / 2 Rouge " LI}
Impulsion de lumiére périodique (toutes les 1 min.) en Rouge .
mode actif

| = Fonction d’admission d’air

En appuyant sur « FONCTION D’ADMISSION D’AIR » le produit aspire de I'air. Dans le cas de plusieurs
unités, toutes recoivent de I'air simultanément jusqu’a ce qu’une autre commande soit donnée par
I"utilisateur.

Attention: les capteurs ne sont pas actifs lorsque cette fonction est activée.

FRANCAIS

Réponse:

Impulsion lumineuse lors de I'activation du mode 1Rouge / 3sec. / 1Rouge @ ||| @
Impulsion de lumiére périodique (toutes les 1 min.) en Rouge .
mode actif

E — Fonction d’extraction de I'air

En appuyant sur «FONCTION D’EXTRACTION D’AIR», le produit aspire de I'air. Dans le cas de
plusieurs unités, toutes extraient de I'air simultanément jusqu’a ce qu’une autre commande soit
donnée par l'utilisateur.

Attention: les capteurs ne sont pas actifs lorsque cette fonction est activée.

Réponse:

Impulsion lumineuse lors de I'activation du mode 1 Rouge / 3sec. / 1Rouge @ ||| @
Impulsion de lumiére périodique (toutes les 1 min.) en Rouge .
mode actif
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REINITIALISATION DE L’ALARME FILTRE

Toutes les 2000 heures de fonctionnement, le produit cesse de fonctionner et I'indicateur lumineux
situé en bas a droite émet une lumiére rouge continue.

Nettoyez les filtres et réinstallez I'unité principale, comme indiqué dans le manuel du produit.

Pour réinitialiser le compteur horaire a l'intérieur de I'appareil, appuyez sur la séquence de touches
détaillée ci-dessous (reportez-vous a I'image de la télécommande a la page 1) :

H1-H1-H2-H2-H3-H3

REINITIALISATION DU PRODUIT

Ce paragraphe détaille la procédure de réinitialisation du produit, en le rétablissant a la
configuration d’usine.

Chaque fois que I'appareil est allumé (sauf le premier), le voyant rouge du produit reste allumé
pendant 10 secondes. Si vous appuyez sur la touche (S) 5 fois, le voyant restera allumé jusqu’a ce
que le produit soit éteint avec le commutateur 0/1.

A ce stade, I'unité sera réinitialisée.

Dans la version RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD, lors de la prochaine mise sous tension, il
deviendra Maitre ou Esclave en fonction du cablage exécuté.

REMPLACEMENT DE LA BATTERIE DE COMMANDE A DISTANCE

Apres une longue période d’utilisation, la pile de la

télécommande peut nécessiter un remplacement. La batterie /;2’
. ~ 7 . 7 //
doit étre remplacée lorsque le produit ne répond plus aux N y/4
, sy 7 / ‘f*' N /;/
commandes envoyées par la télécommande. [ K‘:/z

Le modele de batterie a acheter est CR2025 3V.

Comme sur I'image de droite, poussez le levier vers l'intérieur
de la télécommande (1) et extrayez le support de batterie en le
tirant vers vous (2).

Apres avoir retiré la batterie usée, jetez-la dans les conteneurs |
appropriés, en accord avec la réglementation de votre pays. ‘
Remplacez-la par une nouvelle pile du méme modele, en la ‘
positionnant comme sur I'image de droite. }
Réinsérez le support de la batterie avec la nouvelle batterie. |
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MAINTENANCE

Toutes les opérations de maintenance de I'appareil sont exclusivement destinées a un personnel
qualifié.

Assurez-vous que le réseau électrique de la piece est déconnecté avant d’effectuer les opérations
de maintenance.

| | | |
5 | | 43
/ r 110
/ ’ I ! —
/ de © =
/
/ J
// L ¢
/ / |
/ L
/_/L/ || I I I i I i 5
| R
[ [ [ l

Une fois installés, les composants du produit doivent étre disposés comme indiqué sur I'image ci-
dessus.

1) INDICATION DE LA PERIODE DE MAINTENANCE

Nous conseillons de nettoyer les filtres (8) et I’échangeur en céramique (7) tous les 3 mois.

Nous conseillons de changer les filtres tous les 2 ans. Contactez votre revendeur pour la livraison
des filtres de remplacement.

1a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150

Cette version ne dispose pas d’alarme pour le nettoyage/remplacement des filtres.

1b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

Toutes les 2000 heures de fonctionnement, le produit cesse de fonctionner et lindicateur
lumineux situé en bas a droite émet une lumiere rouge continue.

Nettoyez I’échangeur et les filtres comme indiqué dans le paragraphe. Remplacez les filtres si
nécessaire.

81

FRANCAIS



-
By
>
z

O
>
»

S.p

2) NETTOYAGE DES FILTRES ET DE 'ECHANGEUR

Retirez I'unité principale (1+2+3) du mur a 'aide d’un tournevis a téte plate pour actionner le
crochet placé au centre inférieur de I'unité, comme indiqué ci-dessous.

| | l
5 | 43
| ] [ er“ ‘
: B |
Il | 1ée w
/]
// A
J
/ L
///: ( 12
/// b
/ .
//
/]
/‘,v' =
l I
o i ez esetxey \
R
I \\"\
\ '\ /
\\‘\\ //
NS,
!:}'% \\.
5 \ / )
N N /i
\ \ [ /
\\- 1 r N/
N  /

Une fois que l'unité fonctionnelle a été détachée du mur (4i), extrayez-la avec vos mains en
tirant comme sur I'image ci-dessous:

L/
T
s
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Extrayez I’échangeur en céramique ainsi que les filtres (8+7+8), en tirant le cordon vers vous
comme indiqué sur I'image ci-dessous.

Retirez les filtres (8) de leur logement et nettoyez-les en aspirant la saleté résiduelle avec un

. . . . )
aspirateur ou en les lavant a I'’eau courante. Séchez-les soigneusement avant de les remettre en <
Z
place. <
i
\\.. ",
O \ £\
S Y Wty
C ““‘\“"_') \I\-_._ =TalY A Y J -
NS LA Ve chian
R . A |
1\ H“*u,___ B / /

Si les filtres (8) sont usés (durée indicative 2 ans), changez-les, en commandant des pieces de
rechange aupres de votre revendeur.
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Pendant les opérations de nettoyage/remplacement des filtres, aspirez également toute saleté
résiduelle dans I’échangeur en céramique. NE LAVEZ PAS L’ECHANGEUR DE CERAMIQUE AVEC DE
L'EAU.

Une fois les opérations de nettoyage effectuées, positionnez les filtres (8) dans leur logement sur
I’échangeur (7), en insérant les fentes du filtre sous le cordon comme indiqué sur I'image ci-
dessous:

3) NETTOYAGE DU REGISTRE ET DE LA TURBINE

Apres avoir nettoyé les filtres et I’échangeur, remettez-les dans leur logement.

Prenez le groupe d’unités principal (1+2+3) et retirez le couvercle de I'embellisseur (1) en retirant
les crochets supérieurs en premier, puis ceux du bas.
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Utilisez un tournevis a téte plate pour lever les dents de fixation du registre (2) et le retirer.

Nettoyez la grille du registre (2) avec un chiffon sec pour enlever la poussiére et les saletés en
général.

Remontez-le soigneusement dans son logement jusqu'a ce que vous entendiez un « clic » de la
fixation des dents.

Nettoyez les aubes de la turbine de I'unité principale (3) avec un chiffon sec.

3—

FRANCAIS

4) REMETTRE LE PRODUIT EN SERVICE APRES NETTOYAGE

Remonter I'unité principale (3) avec le registre (2) et le couvercle de I'enjoliveur (1) sur la fixation
murale (4i).

ATTENTION: Si vous nettoyez plusieurs unités en méme temps, remontez chaque unité principale

a I'endroit ol vous l'avez retirée afin d’éviter les problemes de communication entre les unités
Maitres et les unités Esclaves.

4a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150

Il vous suffit de réinstaller I'unité murale principale et d’allumer le produit en I'allumant a I'aide de
I'interrupteur principal.

4b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

Une fois que vous avez remis l'unité principale dans son bofitier mural, allumez le produit avec
I'interrupteur principal. Pour réinitialiser le compteur de nettoyage, il faut utiliser Ia
télécommande. (L'exécution de la réinitialisation apres le nettoyage du filtre est détaillée dans le

manuel d’instructions de la télécommande)
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INSTRUCTIONS POUR UN FONCTIONNEMENT CORRECT

RESPIRO 100/ RESPIRO 150

Sélection de la vitesse (1/2) 1

On/off (0/1) -

1) Allumage

Une fois le produit installé par un personnel qualifié, activez-le en actionnant I'interrupteur «0/1»
sur le co6té de I'unité principale. Assurez-vous que le voyant est allumé.

Une fois le registre ouvert, le produit commence a fonctionner normalement avec le cycle
d’admission d’air de 70 secondes et d’extraction d’air de 70 secondes.

2) Sélection de vitesse
Il est possible d’augmenter ou de diminuer le débit d’échange
d’air au moyen de l'interrupteur «1/2» sur le c6té du produit.

Sélectionnez la vitesse 1 pour un échange d’air plus silencieux.
Sélectionnez la vitesse 2 pour un échange d’air plus rapide.

3) Commandes murales

Si pendant I'installation effectuée par un personnel qualifié, les commandes «on/off» et «sélection
de la vitesse» sont remontées sur le mur, assurez-vous que les commandes sur le produit sont
toutes les deux positionnées sur «1». Les instructions pour les commandes remontées sur le mur
sont les mémes que celles du produit précité.

4) Eteindre
Positionnez I'interrupteur «0/1» situé sur le c6té de I'unité sur «0».

Si les commandes ont été portées sur le mur, positionnez l'interrupteur mural sur «O».
Positionnez I'interrupteur «on/off» situé sur le c6té de I'unité sur «1».
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RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

On/off (0/1)

e

Si vous avez une seule unité, allumez-la avec le commutateur «0/1», puis appuyez sur une
commande de la télécommande pour activer le produit en fonction de la commande envoyée. Si
vous avez plus d’une unité, reportez-vous au paragraphe «CONFIGURATION DES PRODUITS
MAITRE-ESCLAVE»; une fois cette procédure terminée, activez les produits avec le commutateur
«0/1» et appuyez sur une commande a distance pour activer I'appareil.

ATTENTION

Lors de la premiére mise sous tension, le produit exécute I'auto-étalonnage de I’hygrostat. Il est
possible que pendant cette phase, la fonction «kEXTRACTION» soit activée pour abaisser I'humidité
de la piece en dessous du niveau requis pour cet auto-calibrage.

PROBLEMES RENCONTRES

Le réseau de service officiel de S&P fournit une assistance technique compléete. Si vous constatez
une anomalie dans le fonctionnement de 'appareil, veuillez contacter I'un des départements ci-
dessus, qui se fera un plaisir de vous aider. Toute manipulation non strictement nécessaire a
I'installation de I'appareil, exécutée par des parties autres que les services officiels de S&P, nous
obligera a annuler la garantie.

Pour toute question concernant les produits de S&P, veuillez contacter le service d’assistance.

ASSISTANCE TECHNIQUE

Si le produit ne s’allume pas, fonctionne anormalement ou s’il est anormalement bruyant,
débranchez-le de I'alimentation en plagant I'interrupteur «0/1» sur le c6té de I'unité principale sur
«0». Contactez immédiatement votre revendeur et demandez |'assistance technique de notre
personnel qualifié.
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RETRAIT DU SERVICE, ELIMINATION ET RECYCLAGE

Les reglements de I'UE et notre engagement envers les générations futures nous obligent a
recycler les matériaux usagés; n'oubliez pas de jeter tous les matériaux d’emballage que vous ne
souhaitez pas conserver aux points de recyclage appropriés et de déposer les équipements
obsoléetes au point de gestion des déchets le plus proche.

S&P SE RESERVE LE DROIT DE MODIFIER LE PRODUIT SANS PREAVIS.
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WICHTIGE EMPFEHLUNGEN

e Wir empfehlen lhnen, den Zustand des Gerats uns dessen Funktionstiichtigkeit
direkt nach dem Auspacken zu lberprifen. Vergewissern Sie sich, dass es sich um
das von lhnen bestellte Produkt handelt und dass die Daten auf dem Datenblatt
Ihren Anforderungen entsprechen.

e Die Installation muss im Einklang mit den im jeweiligen Land geltenden
Vorschriften erfolgen.

e Wenn das Produkt als Abzug in einem Raum verwendet wird, in dem ein Kamin
oder ein anderes System installiert ist, das Luft fiir sein Verbrennungssystem
bendtigt, vergewissern Sie sich, dass der Lufteinlass des Raums eine angemessene
Grole hat.

e Der Auslass des Abzugs darf nicht mit einem Rohr verbunden werden, das zur
Rauchableitung von mit Gas oder anderen Treibstoffen betriebenen Geraten
verwendet wird.

e Dieses Produkt kann von Kindern im Alter von Uber 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten koérperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten verwendet
werden, die keine Erfahrung und Kenntnis in Bezug auf den Gebrauch des Produkts
haben, sofern sie (iberwacht und angemessen hinsichtlich des sicheren Gebrauchs
des Gerats geschult werden und die damit verbundenen Risiken verstehen.

e Kinder dirfen nicht mit diesem Gerat spielen.

e Ohne Uberwachung diirfen Kinder das Gerit nicht reinigen oder warten.

e Stecken Sie keine Gegenstande durch den schiitzenden Rost.

e Entfernen Sie das Gitter an der Vorderseite nicht, wenn der Abzug lauft. Das Gitter
an der Vorderseite muss beim Betrieb des Abzugs immer korrekt installiert sein.

DEUTSCH

ALLGEMEINES

1.1 Warnhinweise

Dieses Handbuchs verfolgt das Ziel, alle Informationen bereitzustellen, die fir die
Installation, Inbetriebnahme und den sicheren Gebrauch des Gerats benotigt werden.
Da unser Produkt standig weiterentwickelt wird, behadlt sich Soler&Palau das Recht
vor, dieses Handbuch ohne Vorankilindigung zu andern.

Das Gerat muss von einer autorisierten Person installiert werden.

1.2 Allgemeine Sicherheitsvorschriften
Nach der Installation diirfen keine Risiken fiir Gesundheit, Sicherheit und Umwelt laut
EG-Richtlinien bestehen. Dies gilt fir alle bei der Installation verwendeten Produkte.
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Folgende allgemeine Warnhinweise sind wichtig:

Befolgen Sie die Sicherheitsanweisungen, um Schaden an den Geblasen oder
Verletzungen von Personen zu vermeiden. Die in diesem Handbuch angegebenen
technischen Merkmale kénnen sich andern.

Die Geblase Motoren diirfen nicht modifiziert werden.

Die Gebldse Motoren missen einphasig mit 230 V/50 Hz Wechselstrom betrieben
werden.

Zur Installation gemaB den EG-Richtlinien muss das Gerat im Einklang mit den
geltenden Vorschriften ans Netz angeschlossen werden.

Das Gerat muss in einer Weise installiert werden, dass unter Normalbedingungen
nicht das Risiko besteht, mit beweglichen Teilen und/oder Niederspannung in
Kontakt zu kommen. Dabei sind die fiir elektrische Gerate geltenden Vorschriften
einzuhalten.

Trennen Sie das Gerat stets vom Netz, bevor Sie Arbeiten daran vornehmen.
Verwenden Sie geeignete Werkzeuge. Verwenden Sie das Gerat ausschlieRlich fir
seinen Bestimmungszweck.

Dieses Produkt kann von Kindern im Alter von Uber 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten bzw.
mangelnder Erfahrung oder Kenntnis verwendet werden, sofern sie tiberwacht und
angemessen Uber den sicheren Gebrauchs des Gerats informiert werden. Kinder
diirfen nicht mit diesem Gerét spielen. Ohne Uberwachung diirfen Kinder das Geréat
nicht reinigen oder warten. (7.12, EN 60335-1).

1.3 Garantie und Haftung

Garantie

Die Garantie deckt Folgendes nicht ab:

Kosten fir Installation und Deinstallation.

Fehler, die laut Soler&Palau auf falsche Installation, Manipulation, Fahrlassigkeit oder Unfall
zurlckzufihren sind.

Fehler aufgrund von Manipulation oder einer Reparatur durch eine nicht von Soler&Palau
autorisierten Person. Wenden Sie sich an den Installateur/Handler, um ein defektes Telil
zurtickzugeben.

Haftung

Das Gerat wurde fir ein BelUftungssystem konzipiert, das die Erneuerung der Luft von

Wohnraumen ermoglicht. Soler&Palau haftet nicht fiir Schaden aufgrund von:

e UnsachgemaRer Verwendung;

e Normaler Abnutzung der Komponenten;

e Nichteinhaltung der Anweisungen in diesem Handbuch in Bezug auf Sicherheit, Gebrauch und
Inbetriebnahme;

e Verwendung von Teilen, die nicht von Soler&Palau stammen.
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ZWECKBESTIMMUNG

Dieses Produkt wurde gemaR den Industriestandards gebaut und wird installiert, um die Luft in
einem Raum kontinuierlich auszutauschen. Die Riickgewinnungseinheit kann sowohl in
Wohnstatten als auch 6ffentlichen Einrichtungen installiert werden.

Das Produkt hat einen Keramik-Warmetauscher, der wahrend der Luftableitung aus dem Raum
Warme speichert und damit die von auRen eingeleitete Kaltluft erwarmt.

Das Produkt muss an einer Wand installiert werden. Das Rohr, in dem sich der Keramik-
Warmetauscher befindet, ist fir eine Wandstarke von maximal 500 mm vorgesehen und kann auf
ein Minimum von 250 mm verkirzt werden.

Die vom Produkt aus- oder eingeleitete Luft darf keine entziindlichen oder explosiven Gemische,
chemischen Dampfe, Staub, Ole und andere pathogenen Substanzen enthalten.

Um die Leistung der RESPIRO 150 und RESPIRO 150 RD Systeme zu steigern, empfehlen wir die

paarweise Installation der Rickgewinnungseinheit — eine fur den Lufteinlass und eine fiir den
Luftauslass.
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PRODUKTBESCHREIBUNG

1- Vordere Blende und Dampfer-Abdeckung

2- Dampfer

3- Hauptteil

4i- Innenwandbefestigung mit elektrischen
Anschlissen

4e- AuBenwandbefestigung

5- Zuflhrvorrichtung

6- Integriertes 500-mm-Rohr

92

7- Keramik-Warmetauscher

8- Filter

9- Installations- und Wartungshandbuch
10- Allgemeine Warnhinweise

11- RAEE-Garantiekarte

12- Produktverpackung

13- Warnhinweis Luftauslass
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TECHNISCHE PARAMETER
Die Riickgewinnungseinheit ist als Klasse-llI-Produkt klassifiziert. Die Schutzart ist IPX4.

Die Rickgewinnungseinheit wurde zur Installation in geschlossenen Raumen konzipiert. Die
Betriebstemperatur liegt zwischen -20 °C und 50 °C bei maximaler relativer Luftfeuchtigkeit von

80%.
Das Design der Rickgewinnungseinheit wird standig weiterentwickelt, weswegen bestimmte

Modelle von den Angaben in diesem Handbuch abweichen kénnen..

ABMESSUNGEN, MM

RESPIRO 100 / RESPIRO 100 RD

= 210 i L 500 —r 215 <
= min 250 ol
A A A
O‘ i
\J
" \J \J
RESPIRO 100
Geschwindigkeit 1 2 3
Spannung bei 50Hz 220-240Vac 220-240Vac X é
Leistung [W] 3,9 7,9 X 5
Kapazitit [m3/h] 15 30 X -
Lirm bei 3 m @100 [dB] 19 29 X
Max Warme-Riickgewinnung 93% 93% X
Durchschn. Warme-Riickgewinnung 70% 78%
RESPIRO 100 RD
Geschwindigkeit 1 2 3
Spannung bei 50Hz 220-240Vac 220-240Vac 220-240Vac
Leistung [W] 3,9 5,9 7,9
Kapazitat [m3/h] 15 22,5 30
Larm bei 3 m [dB] 19 24 29
Max Warme-Riickgewinnung 93% 93% 93%
Durchschn. Warme-Riickgewinnung 70% 74% 78%



- RESPIRO 150 / RESPIRO 150 RD

210 80 , 500 e 80 - 215 -
min 250

-

e o 8 o o
& & s & S
f @
) A, / \J
RESPIRO 150
Geschwindigkeit 1 2 3
Spannung bei 50Hz 220-240Vac 220-240Vac X
Leistung [W] 4,9 8,9 X
Kapazitat [m3/h] 30 60 X
Larm bei 3 m [dB] 13 23 X
Max Warme-Riickgewinnung 93% 93% X
Durchschn. Warme-Riickgewinnung 70% 78%
RESPIRO 150 RD
Geschwindigkeit 1 2 3
Spannung bei 50Hz 220-240Vac 220-240Vac 220-240Vac
Leistung [W] 4,9 6,9 8,9
= Kapazitat [m3/h] 30 45 60
% Lirm bei 3 m [dB] 13 20 23
Q Max Warme-Riickgewinnung 93% 93% 93%
Durchschn. Warme-Riickgewinnung 70% 74% 78%
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Dieses Produkt besteht aus einer Hauptbetriebseinheit mit Wandbefestigung, die im Inneren des
Raums installiert wird, einem integrierten Rohr, das den Keramik-Warmetauscher und die Filter
enthalt, und eine duBere Zuflihrvorrichtung mit Wandbefestigung.

AuRere Zufithrvorrichtung
mit Wandbefestigung

L

Integriertes Rohr IR
Keramik- ~
Wairmetauscher

\ "
\‘w\
T

AuRerer Filter

Innerer Filter

Haupteinheit mit
Wandbefestigung

INSTALLATION
Das Produkt darf nur von qualifiziertem Personal installiert werden. Vergewissern Sie sich, dass die

Netzanschlisse des Raums getrennt sind, bevor die elektrische Installation erfolgt.

Das Gerat darf nicht in der Ndhe von Gardinen, Blenden usw. installiert werden, da diese seinen

DEUTSCH

korrekten Betrieb beeintrachtigen konnten.

Vergewissern Sie sich, dass die Fligel des Laufrades nach der Installation mindestens 2,30 m
Abstand zum Boden haben. Werden verschiedene Gerate installiert, muss der Abstand zwischen
jedem Produkt mindestens 3 Meter betragen.

Lesen Sie das Handbuch mit den Anweisungen sorgfaltig durch und vergewissern Sie sich, dass Sie
die gesamte fir die Installation bendtigte Ausriistung haben, bevor Sie das Produkt installieren.

Befolgen Sie gewissenhaft die Anweisungen in diesem Handbuch.
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1) MONTAGE

Nachdem Sie den Bereich, in dem das Produkt installiert werden soll, festgelegt haben, markieren
Sie den Mittelpunkt des Durchgangslochs, das in die Wand gemacht werden soll.

Vergewissern Sie sich in Bezug auf den Mittelpunkt des Lochs flr das integrierte Rohr, dass innen
und aullen an der Wand im Radius von 15 cm Platz vorhanden ist, was den Abmessungen des
Produkts entspricht. Vergewissern Sie sich, dass innerhalb dieses Bereichs keine stérenden Wande
oder nicht entfernbaren Gegenstande vorhanden sind.

Der Lochdurchmesser fiir die Installation betrégt: RESPIRO 100 #100 mm

RESPIRO 150 #160 mm

Das Loch in der Wand muss ein Durchgangsloch mit einer Neigung von 1°- 2° nach auRen sein. Um
das bereitgestellte, integrierte Rohr verwenden zu kénnen, darf die Wandstarke nicht mehr als 500
mm betragen. Um das Produkt installieren zu kénnen, muss die aufnehmende Wand mindestens
250 mm stark sein. Nachdem Sie das Durchgangsloch in die Wand gemacht haben, stecken Sie das
integrierte Rohr (6) hinein.

EXT INT

 1°-2°

Vergewissern Sie sich, dass die Lange des integrierten Rohrs (6) der Wandstarke

entspricht. Das Rohr muss innen und aullen an der Wand biindig abschliel3en.

EXT INT

“M“ darf nicht kleiner als 250 mm sein, andernfalls ist die Wand nicht fiir das Produkt geeignet.
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Passen Sie das Rohr bei Bedarf mit geeigneten Werkzeugen auf angemessene Weise, wie
nachfolgend beschrieben, an die Wandstarke an:

M=500mm
X=M-Y

)

Sobald Sie die Lange des integrierten Rohrs (6) exakt an die Wandstarke angepasst haben,
positionieren Sie die AulRenwandbefestigung (4e) an die duRere Wand, wie im folgenden Bild

gezeigt wird:
AUSSEN
- Fihren Sie den Zentrierdurchmesser der
® Wandbefestigung (4e) in das integrierte Rohr
(6) ein.

Sobald das Rohr zentriert wurde, zeichnen Sie mithilfe der AuRenwandbefestigung (4e) die

DEUTSCH

Befestigungslocher an der AuRenwand ein. Sorgen Sie dabei mit einer Wasserwaage filir eine
waagerechte Position, wie in der folgenden Abbildung gezeigt:

AUSSEN
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Bohren Sie die Locher fiir die Wandbefestigung und fiihren Sie die Dibel ein. Schrauben Sie die
AulRenwandbefestigung (4e) an der AulRenwand fest.

AUSSEN INNEN
4e
] | —_—

Schieben Sie die duBere Zufiihrvorrichtung (5) bis zum Einrasten auf die AuBenwandbefestigung
(4e), wie in den Abbildungen gezeigt:

AUSSEN INNEN AUSSEN INNEN
5 4eé ‘5

2) ELEKTRISCHE VERBINDUNGEN

Das Produkt darf nur von qualifiziertem Personal angeschlossen werden. Vergewissern Sie sich,
dass die Netzspannung des Raums mit den Angaben auf dem Datenblatt des Produkts
Ubereinstimmt.

Vergewissern Sie sich, dass die Netzanschllisse des Raums getrennt sind, bevor die elektrische
Installation erfolgt.

Bestimmen Sie die Version lhres Produkts und lesen Sie gewissenhaft alle Anweisungen in Bezug
auf die elektrischen Verbindungen Ihrer Produktversion.

INNEN

4i
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Schieben Sie wie beim Einzeichnen der duReren Locher zunachst den Zentrierdurchmesser der
Innenwandbefestigung (4i) in das integrierte Rohr (6), wie in der obigen Abbildung gezeigt.

Markieren und bohren Sie unter Zuhilfenahme einer Wasserwaage die 4 Locher zur Anbringung
der Innenwandbefestigung (4i).

INNEN

Im Gegensatz zur AulRlenwandbefestigung, missen Sie an der Innenwand die Netzkabel nach oben
fihren, die mit dem ab isolierten Kabeln des Produkts verbunden werden.

Die Kabel miissen die Wand im gezeigten Bereich verlassen.

INNEN

DEUTSCH
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VERBINDUNG EINES NETZKABLS AUS DER WAND:

Nach dem Einfiihren der Diibel und vor dem Festschrauben missen Sie die Klemmleiste der
Innenwandbefestigung (4i) entnehmen und die Kabel durch die Grundplatte flihren.

@ Jrli

ANSCHLUSS EINES EXTERNEN NETZKABELS:

Brechen Sie die auf den folgenden Abbildungen angezeigten Kunststofflaschen heraus.

HOS1N3d

Nehmen Sie die Klemmleiste aus der Innenwandbefestigung, flihren Sie die Kabel durch die
Grundplatte und befestigen Sie sie mit Hilfe der beiliegenden Schrauben am Kabelbinder.

R
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Befestigen Sie die Innenwandbefestigung (4i) an der Wand und stellen Sie die elektrischen
Verbindungen gemald der Beschreibung in den folgenden Abschnitten her.

AUSSEN INNEN
5 4i

2a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150
DIREKTVERBINDUNG
Bevor Sie die Verbindung herstellen, miissen die Stromkabel (Phase und Null) bis zu dem Bereich

gefuhrt werden, wo sie aus der Wand kommen.

4

Nehmen Sie die Innenwandbefestigung (4i) und die zur
Verbindung des Netzkabels mit der Klemmleiste
erforderlichen Werkzeuge zur Hand.

DEUTSCH

Verbinden Sie die Netzkabel sicher mit der Klemmleiste.
Beschriftung “N“ und “L“.

VERBINDUNG MIT WAND-FERNSTEUERUNG

Die Fernsteuerung von Aus/Ein sowie Geschwindigkeit ist ebenfalls moglich. Befolgen Sie den
Anleitungen im Abschnitt “DIREKTVERBINDUNG” in Bezug auf den Anschluss an das Stromnetz.

Um das Produkt mit wandmontierten Schaltern steuern zu kénnen, missen sich die Schalter am
Produkt wahrend des Betriebs stets in Position 1 befinden, wie in Abbildung (Y) gezeigt.

Um das Produkt mit Wandschaltern einzuschalten, verbinden Sie einen zweipoligen Schalter in
Reihe mit Anschluss “L“ und “N“, wie in Abbildung (a) gezeigt.

101



S.p

Die Verbindungen werden gemalR den folgenden Abbildungen hergestellt:

( |

u\\\ a 5 /‘
ON/OFF

N—o

" (OFF)
L——“\- B2
ViNV2
X

ON/OFF
N—> ]
(ON)
L
VAIV2
;
\(V1)
ON/OFF
N— o,
| (ON) | o
L——— 00
VAIV2 J

® O |s
(vV2) | o]

Um die Geschwindigkeit mit einem wandmontierten Schalter zu steuern, verbinden Sie die beiden
Endstlicke des Schalters mit den Anschliissen “S1“ und “S2“, wie gezeigt.
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2b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD
NETZANSCHLUSS

Bevor Sie die Verbindung herstellen, missen die Stromkabel (Phase und Null) bis zu dem Bereich
geflhrt werden, wo sie aus der Wand kommen.

Nehmen Sie die Innenwandbefestigung (4i) und die zur
4i ; Verbindung des Netzkabels mit der Klemmleiste
= erforderlichen Werkzeuge zur Hand.

Verbinden Sie die Netzkabel sicher mit der Klemmleiste.
Beschriftung ,N“ und ,L“.

Ferngesteuertes Ein- und Ausschalten ist ebenfalls moglich.

Um das Produkt mit integrierten Schaltern zu steuern,

mussen sich die Schalter am Produkt stets in Position 1
Frrrem befinden, wie in Abbildung (Y) gezeigt.

s' Um das Produkt mit Wandschaltern einzuschalten,
c verbinden Sie einen zweipoligen Schalter in Reihe mit
Anschluss ,L“ und ,N“, wie in Abbildung (a) gezeigt.

Es ist auBerdem moglich, das Produkt mit dem
intelligenten, heimischen Netzwerk zu verbinden, indem
die Stromzufuhr serialisiert wird, sodass Ein und Aus
programmiert werden kénnen.

DEUTSCH

Stellen Sie die Verbindungen her wie auf den folgenden Abbildungen gezeigt:

ON/OFF
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KOMMUNIKATION MIT SLAVE-PRODUKTEN

Wenn Sie vorhaben, ein oder mehrere Slave-Produkte einer Master-Einheit zu installieren oder
diese Moglichkeit flr eine kilinftige Verbindung einzurichten, sehen Sie auf der folgenden
Abbildung, wie die Kommunikation zwischen der Master-Einheit und den Slave-Einheiten aktiviert

wird.
MASTER SLAVE1 SLAVE2 SLAVES
Entgegengesetzt zu Master Gleich wie Master Entgegengesetzt zu Master
loloUollololo| olololololo oUoLoloUoUo oJoUo\olo”o
gﬂmwﬁﬁ 000 O 0@ o 0 ®ﬂ‘ ®ﬂ®ﬂ°® Lru—jgﬂg
NL SSCC N L S8 C'C? N L $§V§*% GrE2 N S‘SzTCz
SN PPN | _ I\ g A ) N ) W ¢\ Cz
C?
NO
LO

Wir raten, Kabel in verschiedenen Farben zu verwenden, um die Vertauschung der Verbindungen
zu vermeiden.

Achtung: Wie auf dem Schaltplan zu sehen, darf die Master-Einheit, wenn sie als solche
konfiguriert werden soll, keine Verbindung zu anderen Geraten an den Endstiicken C1 und C2
haben.

Achtung: Die Verbindung zwischen den Signalen S1-C1 und S2-C2 muss unbedingt eingehalten
werden, um Schaden am elektronischen Gerat zu vermeiden.

KONFIGURATION VON MASTER-SLAVE-PRODUKTEN

Vergewissern Sie sich, dass an den Endstiicken (C1 und C2) der Master-Einheit keine anderen
Gerate angeschlossen sind, und schalten Sie sie dann ein. Nach den ersten 10 Sekunden, in denen
die rote Leuchte eingeschaltet bleibt, wird das Produkt automatisch als Master konfiguriert.

Um zu Uberprifen, ob die Konfiguration erfolgreich war, driicken Sie ,,AUTO", nachdem sich die
rote Leuchte ausgeschaltet hat. Wenn die LED das Signal fir AUTO-Modus anzeigt, wurde das
Produkt korrekt als MASTER konfiguriert.

Erst wenn das Produkt als Haupt-MASTER-Einheit erkannt wurde, kann mit der Konfiguration von
SLAVE1 begonnen werden.

SENDEN SIE KEINE BEFEHLE PER FERNBEDIENUNG AN SLAVE-EINHEITEN

Vergewissern Sie sich, dass die MASTER-Einheit in Betrieb ist, bevor Sie die nachste (SLAVE)-
Einheit mithilfe des Schalters ,0/1“ einschalten, damit die MASTER-Einheit Zeit hat, die SLAVE-
Einheiten in der gewiinschten Reihenfolge zu konfigurieren.

Schalten Sie die SLAVE-Einheit mit dem 0/1-Schalter in der unten erklarten Sequenz ein.

Die jeweilige Einheit darf erst eingeschaltet werden, wenn die vorherige Einheit effektiv ihren
Betrieb aufgenommen hat:
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1) Master-Einheit

2) Slave 1 mit entgegengesetztem Betrieb zu Master
3) Slave 2 mit gleichem Betrieb wie Master

4) Slave 3 mit entgegengesetztem Betrieb zu Master

ACHTUNG

Wenn das Produkt nicht korrekt konfiguriert ist (MASTER oder SLAVE) kann die RESET-Funktion
verwendet werden, um das Produkt auf die Werkseinstellungen zuriickzusetzen. Dieses Verfahren
wird im Abschnitt Fernsteuerung unter PRODUKT-RESET (Seite 22) erklart.

3) ABSCHLUSS DER MONTAGE
Wenn Sie die Verbindung hergestellt haben, stecken Sie die Klemmleiste und die Kabel wieder in ihr
Gehause. Schieben Sie den Keramik-Warmetauscher (7) mit den relativen Filtern (8) bis zur Mitte

des Rohrs (6), wie in der folgenden Abbildung gezeigt:

de ' 6
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Schieben Sie die Haupteinheit (3) gemeinsam mit den bereits montierten Dampfer-Komponenten
(2) und der vorderen Blende (1) auf die Wandbefestigung (4i), bis alle Zahne eingerastet sind.

Installieren Sie die Haupteinheit an der Wand mit den Schaltern oben links.

m |\

e 6
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FERNBEDIENUNG (RD-VERSION)
BESEITIGUNG DER SCHUTZLASCHE

Um die Fernbedienung benutzen zu kénnen, entfernen Sie die Schutzlasche, wie unten gezeigt.

BEFEHLE
S Uberwachungsfunktion
S
A Automatikmodus
v: — Ol JOF— 3
Vv Geschwindigkeitsauswahl v2 @ g H2
w—30 "
H Auswahl Grenzwert Luftfeuchtigkeit
A
F Richtung der Luftstromung
F1 & F2
| Lufteinlassfunktion 1 E
E Luft Abzugsfunktion
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ERLAUTERUNG DER BEFEHLE
S — Uberwachungsfunktion (Standby-Modus)

Wenn Sie die Taste ,UBERWACHUNG” driicken, bleibt das Produkt im Standby-Modus mit
geschlossenem Dampfer und aktivierten Sensoren. Wenn die Parameter fir ,Feuchtigkeit entfernen”
die eingestellten Werte Uberschreiten, extrahiert das Produkt bis zur Wiederherstellung der
Sollwerte bei maximaler Geschwindigkeit Luft. Danach geht es wieder in den Standby-Modus (ber.
Im Fall mehrerer Einheiten gehen alle in den UBERWACHUNGS-Modus iiber. Diese Funktion ist sehr
nitzlich, wenn der Benutzer fir lange Zeitraume abwesend ist.

Reaktion:

Licht blinkt bei Aktivierung des Modus Rot o
RegelmaRiges Blinken (1 x pro min) aktiver Modus WeiR/Rot a
Kontinuierliches Blinken oberhalb des Grenzwerts Rot .

A — Automatikmodus
Im Automatikmodus wird bei durchschnittlicher Geschwindigkeit 70 Sekunden lang Luft extrahiert
und 70 Sekunden lang Luft eingeleitet.
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Durch Driicken auf ,,AUTO” geht das Produkt in die automatische Steuerung der aktiven Sensoren
Uber (Licht-, Luftfeuchtigkeitsbeseitigung). Wird ein eingestellter Grenzwert liberschritten, extrahiert
das Produkt bei maximaler Geschwindigkeit Luft aus dem Raum, bis der Grenzwert wieder
eingehalten wird. Im Fall mehrerer Einheiten gehen alle in den AUTOMATIK-Modus uber.

Das Produkt ist mit einem Licht Sensor ausgestattet, der bei abnehmender Lichtintensitat die
Betriebsgeschwindigkeit auf das Minimum verringert, um den durch die Luft generierten Larm zu
vermindern.

Riscontro :

Licht blinkt bei Aktivierung des Modus Blinkt WeiR/Rot C)
RegelmaRiges Blinken (1 x pro min) aktiver Modus Keiner

Kontinuierliches Blinken oberhalb des Grenzwerts Rot i

V — Geschwindigkeitsauswahl

Bei Driicken der Tasten zur ,,GESCHWINDIGKEITSAUSWAHL” geht die Einheit in den manuellen
Modus Utber und ermdoglicht die Festlegung der gewiinschten Geschwindigkeit, wobei 70 Sekunden
lang Luft extrahiert und 70 Sekunden lang Luft eingeleitet wird. Im Fall mehrerer Einheiten arbeiten
alle Einheiten bei der ausgewahlten Geschwindigkeit.

Achtung: Die Sensoren sind im manuellen Modus nicht aktiviert.

Reaktion:

Licht blinkt bei Aktivierung von Geschwindigkeit 1 1 Weil O
Licht blinkt bei Aktivierung von Geschwindigkeit 2 2 Weil (X)
Licht blinkt bei Aktivierung von Geschwindigkeit 3 3 Weil OO0

H — Auswahl Grenzwert Luftfeuchtigkeit

Es ist moglich, den Grenzwert, der den Hygrostat auslést, zu andern, um ihn an die Umgebung
anzupassen, wo das Gerat installiert ist. Sobald der fir die relative Luftfeuchtigkeit eingestellte Wert
Uberschritten wurde, extrahiert die Einheit kontinuierlich bei maximaler Geschwindigkeit Luft, bis die
relative Luftfeuchtigkeit wieder unter den eingestellten Wert fallt. Im Fall mehrerer Einheiten
extrahieren alle Produkte Luft, bis der eingestellte Grenzwert erreicht ist.

Der standardmaRig eingestellte Wert ist , Level H2“, was RH = 55 % entspricht.

Il valore impostato di default € "Livello H2" che corrisponde ad RH=55%

Achtung: Bei der ersten Inbetriebnahme fiihrt das Produkt eine automatische Kalibrierung des
Hygrostats durch. Es ist moglich, dass sich wahrend dieser Phase die Funktion ,EXTRAKTION“
aktiviert, um die Luftfeuchtigkeit des Raums unter den fir diese automatische Kalibrierung
erforderlichen Level zu bringen.

Reaktion:

Licht blinkt bei Aktivierung des H1-Werts (RH:40%) 1 Rot ‘
Licht blinkt bei Aktivierung des H2-Werts (RH:55%) 2 Rot ”
Licht blinkt bei Aktivierung des H3-Werts (RH:70%) 3 Rot ...

Achtung: Bei der ersten Inbetriebnahme fiihrt das Produkt eine automatische Kalibrierung des
Hygrostats durch. Es ist moglich, dass sich wahrend dieser Phase die Funktion , EXTRAKTION*
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aktiviert, um die Luftfeuchtigkeit des Raums unter den fir diese automatische Kalibrierung
erforderlichen Level zu bringen.

F — Richtung der Luftstromung (Funktion kann aktiviert werden, wenn mindestens 2 oder mehrere
gekoppelte Einheiten vorhanden sind)

Durch Driicken der Taste ,RICHTUNG DER LUFTSTROMUNG“ erzeugen die Einheiten eine
Luftstromung, die fur den gewiinschten Zeitraum simultan nur Luft einleitet oder extrahiert, wobei
die Atmosphare stets im Gleichgewicht gehalten wird. In Abhangigkeit von der gedriickten Taste
kann die Einleitungs- und Extraktionsrichtung der Luft umgekehrt werden.

Achtung: Die Sensoren sind in dieser Funktion nicht aktiviert.

Reaktion:
Licht blinkt bei Aktivierung des Modus 2Rot/3s/2Rot @@ 111@@®
RegelmaRiges Blinken (1 x pro min) aktiver Modus Rot ‘

| = Lufteinlassfunktion

Bei Driicken der ,,LUFTEINLASSFUNKTION* leitet das Produkt Luft in den Raum. Im Fall verschiedener
Einheiten leiten sie alle gleichzeitig Luft in den Raum, bis der Benutzer einen anderen Befehl gibt.
Achtung: Die Sensoren sind in dieser Funktion nicht aktiviert.

Reaktion:
Licht blinkt bei Aktivierung des Modus 1Rot/3s/1Rot @]]]
RegelmaRiges Blinken (1 x pro min) aktiver Modus Rot .

E — Luft Abzugsfunktion

Bei Driicken der “LUFT ABZUGSFUNKTION®, leitet das Produkt Luft aus dem Raum. Im Fall
verschiedener Einheiten leiten sie alle gleichzeitig Luft aus dem Raum, bis der Benutzer einen
anderen Befehl gibt.

Achtung: Die Sensoren sind in dieser Funktion nicht aktiviert.

Reaktion:
Licht blinkt bei Aktivierung des Modus 1Rot/3s/1Rot @I/l @
RegelmaRiges Blinken (1 x pro min) aktiver Modus Rot ‘

ZURUCKSETZEN DES FILTER-ALARMS

Nach jeweils 2000 Betriebsstunden funktioniert das Produkt nicht weiter und die Leuchtanzeige an
der unteren rechten Seite leuchtet durchgehend rot.

Reinigen Sie die Filter und re-installieren Sie die Haupteinheit entsprechend den Angaben im
Handbuch des Produkts.

Um den internen Stundenzadhler der Einheit zurlickzusetzen, driicken Sie die unten angegebene
Tastensequenz (siehe Abbildung der Fernbedienung auf Seite 1):

H1-H1-H2-H2-H3-H3
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In diesem Abschnitt wird das Verfahren zum Zuriicksetzen des Produkts auf die Werkskonfiguration

beschrieben.

Jedes Mal, wenn die Einheit eingeschaltet wird (auRer beim ersten Mal), leuchtet die rote Leuchte
des Produkts 10 Sekunden lang. Wenn die Taste (S) in diesem Intervall 5 Mal gedriickt wird, bleibt
die LED eingeschaltet, bis das Produkt mit dem Schalter 0/1 ausgeschaltet wird.

In diesem Moment wird die Einheit zurlickgesetzt.

In der RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD Version wird es beim nachsten Einschalten in Abhangigkeit

von der Verkabelung Master oder Slave.

AUSTAUSCH DER BATTERIE DER FERNBEDIENUNG

Nach dem Gebrauch lber einen langen Zeitraum, muss die
Batterie der Fernbedienung moglicherweise ausgetauscht
werden. Die Batterie sollte ausgetauscht werden, wenn das
Produkt nicht mehr auf die von der Fernbedienung gesendeten
Befehle reagiert.

Das zu kaufende Batteriemodell ist CR2025 3V.
Wie auf der rechten Abbildung zu sehen, driicken Sie den Hebel

an der Fernbedienung nach innen (1) und ziehen Sie die
Batteriehalterung zu Ihnen hin heraus (2).

\\
N\

Entnehmen Sie die leere Batterie und entsorgen Sie sie in
geeigneten Behaltern gemaR den Vorschriften lhres Landes.
Legen Sie eine neue Batterie des gleichen Modells ein, wie auf
der rechten Abbildung gezeigt.

Flhren Sie die Batteriehalterung mit der neuen Batterie wieder
ein.

(
» 1

>
\
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WARTUNG

Alle Wartungsarbeiten am Gerat dirfen nur von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden.

Vergewissern Sie sich, dass die Netzanschliisse des Raums getrennt sind, bevor Wartungsarbeiten
vorgenommen werden.

Nach der Installation sollte die Anordnung der Produktkomponenten der obigen Abbildung

entsprechen.

1) WARTUNGSZEITRAUME
Wir empfehlen, die Filter (8) und den Keramik-Warmetauscher (7) alle 3 Monate zu reinigen.

Wir empfehlen, die Filter alle 2 Jahre auszutauschen. Wenden Sie sich zur Bestellung von
Ersatzfiltern bitte an Ilhren Handler.

1a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150

Diese Version hat keinen Alarm fiir die Reinigung/den Austausch der Filter.

1b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

Nach jeweils 2000 Betriebsstunden funktioniert das Produkt nicht weiter und die Leuchtanzeige an
der unteren rechten Seite leuchtet durchgehend rot.

Reinigen Sie den Warmetauscher und die Filter gemaR den Angaben im entsprechenden Abschnitt.
Tauschen Sie die Filter bei Bedarf aus.
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2) REINIGUNG DER FILTER UND DES WARMETAUSCHERS
Entfernen Sie die Haupteinheit (1+2+3) mit einem Schlitzschraubendreher zur Betatigung des

Hakens unten in der Mitte der Einheit, wie auf der nachfolgenden Abbildung gezeigt.
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Sobald die Funktionseinheit von der Wand gel6st wurde (4i), entnehmen Sie sie, indem Sie
kraftig mit Ihren Handen ziehen, wie auf der nachfolgenden Abbildung gezeigt:
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Entnehmen Sie den Keramik-Warmetauscher gemeinsam mit den Filtern (8+7+8), indem Sie
den Riemen zu sich hin ziehen, wie auf der nachfolgenden Abbildung gezeigt.

A | Al

= ] b

Entnehmen Sie die Filter (8) aus ihrem Geh&duse und reinigen Sie sie, indem Sie Schmutzreste mit
einem Staubsauger absaugen oder die Filter unter laufendem Wasser waschen. Trocknen Sie sie
vorsichtig ab, bevor Sie sie wieder einsetzen.
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Wenn die Filter (8) abgenutzt sind (Richtzeit 2 Jahre), tauschen Sie sie aus. Ersatzfilter konnen Sie
bei Ihrem Handler bestellen.
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Saugen Sie wahrend der Reinigungs-/Austauschvorginge auch jegliche Schmutzreste im Keramik-
Wairmetauscher ab. WASCHEN SIE DEN KERAMIK-WARMETAUSCHER NICHT MIT WASSER.

Nachdem die Reinigungsvorgange abgeschlossen sind, stecken Sie die Filter (8) in ihr Gehduse am
Warmetauscher (7), indem Sie die Kerben der Filter unter den Riemen schieben, wie in der
folgenden Abbildung gezeigt:

DEUTSCH

3) REINIGUNG DES DAMPFERS UND IMPELLERS

Stecken Sie die Filter und den Warmetauscher nach der Reinigung wieder in ihr Gehause.
Nehmen Sie die Hauptgruppe (1+2+3) und entfernen Sie die Blende (1), indem Sie zunachst die
oberen und dann die unteren Haken I6sen.

, s~ — ——
: ‘: % 3 \
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Verwenden Sie einen Schlitzschraubendreher an den Befestigungsstiften, um den Dampfer (2) von
der Haupteinheit auszuhebeln.
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Reinigen Sie den Rost des Dampfers (2) mit einem trockenen Tuch, um Staub und

allgemeinen Schmutz zu entfernen.

Schieben Sie ihn vorsichtig wieder auf das Gehause, bis ein ,Klicken” bestatigt, dass die Stifte
eingerastet sind.

Reinigen Sie die Fliigel des Laufrades der Haupteinheit (3) mit einem trockenen Tuch.

3—

1

4) INBETRIEBNAHME DES PRODUKTS NACH DER REINIGUNG
Bringen Sie die Haupteinheit (3) gemeinsam mit dem Dampfer (2) und der Blende (1) an der

Wandbefestigung (4i) an.

ACHTUNG: Wenn Sie mehrere Einheiten gleichzeitig reinigen, montieren Sie jede Haupteinheit
wieder dort, wo Sie sie demontiert haben, um Kommunikationsprobleme zwischen Master- und
Slave-Einheiten zu vermeiden.

4a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150

Re-installieren Sie einfach die Haupt-Wandeinheit und schalten Sie das Produkt am Hauptschalter
ein.

4b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

Nachdem Sie die Haupteinheit wieder in das Wandgehduse geschoben haben, schalten Sie das
Produkt am Hauptschalter ein. Zum Zuriicksetzen des Reinigungszahlers muss die Fernbedienung
verwendet werden.

(das Zurlicksetzen nach der Reinigung des Filters wird in der Bedienungsanleitung der
Fernbedienung beschrieben)
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ANWEISUNGEN FUR DEN KORREKTEN BETRIEB

RESPIRO 100/ RESPIRO 150

Geschwindigkeitsauswahl (1/2) ]

Ein/Aus (0/1) = O

1) Einschalten

Nachdem das Produkt von qualifiziertem Personal installiert wurde, schalten Sie es am ,0/1"-
Schalter an der Seite der Haupteinheit ein. Vergewissern Sie sich, dass die Anzeigeleuchte
eingeschaltet ist.

Sobald der Dampfer offen ist, beginnt der Normalbetrieb des Produkts mit einem Zyklus von 70
Sekunden Lufteinlass und 70 Sekunden Luftextraktion.

2) Geschwindigkeitsauswahl

Es ist moglich, die Luftstromung mithilfe des ,1/2“-Schalters an der Seite des Produkts zu steigern
oder zu senken.

DEUTSCH

Wahlen Sie Geschwindigkeit 1 fur einen ruhigeren Luftaustausch. Wahlen Sie Geschwindigkeit 2 fir
einen schnelleren Luftaustausch.

3) Wandsteuerung

III

Wenn die Steuerelemente fiir ,Ein/Aus“ und ,Geschwindigkeitsauswahl“ wéahrend der von
qualifiziertem Personal ausgefihrten Installation an der Wand montiert werden, vergewissern Sie
sich, dass sich beide Schalter am Produkt in Position ,1“ befinden. Die Anweisungen fir

wandmontierte Steuerelemente entsprechen denen des zuvor genannten Produkts.

4) Ausschalten
Schalten Sie den ,,0/1“-Schalter an der Seite der Einheit auf ,0“.

Wenn die Steuerelemente an der Wand montiert wurden, schalten Sie diese auf ,0“. Der
»Ein/Aus”“-Schalter an der Seite der Einheit muss auf ,1“ geschaltet bleiben.
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RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

Ein/Aus (0/1) -0

Wenn Sie eine einzelne Einheit haben, schalten Sie sie mit dem ,,0/1“-Schalter ein und dricken Sie
dann einen Befehl auf der Fernbedienung, um das Produkt entsprechend dem gesendeten Befehl
zu aktivieren. Wenn Sie mehr als eine Einheit haben, lesen Sie den Abschnitt ,,KONFIGURATION
VON MASTER-SLAVE-PRODUKTEN®. Schalten Sie danach das Produkt mit dem 0/1-Schalter ein und
driicken Sie einen Befehl auf der Fernbedienung, um das Gerat zu aktivieren.

ACHTUNG

Bei der ersten Inbetriebnahme fiihrt das Produkt eine automatische Kalibrierung des Hygrostats
durch. Es ist moglich, dass sich wahrend dieser Phase die Funktion ,EXTRAKTION“ aktiviert, um die
Luftfeuchtigkeit des Raums unter den fiir diese automatische Kalibrierung erforderlichen Level zu
bringen.

ANGETROFFENE PROBLEME

Das offizielle Service-Netzwerk von ,S&P“ bietet vollen technischen Support. Wenn Sie ein
Problem beim Betrieb des Gerats feststellen, wenden Sie sich bitte an die oben genannten
Abteilungen, welche Ihnen gerne helfen werden. Jeder Vorgang, der nicht zur Installation des
Gerats erforderlich ist und von anderen Parteien als dem offiziellen S&P-Kundendienst
durchgefiihrt wird, fihrt zur Annullierung der Garantie.

Wenden Sie sich mit jeglichen Fragen zu den Produkten von S&P bitte an die Support-Abteilung.

TECHNISCHER SUPPORT

Wenn das Produkt nicht eingeschaltet werden kann, nicht korrekt funktioniert oder ungewdéhnlich
laut ist, trennen Sie das Produkt vom Netz, indem Sie den ,0/1“-Schalter an der Seite der
Haupteinheit auf ,0“ schalten. Wenden Sie sich unverziglich an Ihren Handler und bitten Sie um
technischen Support durch qualifiziertes Personal.
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AUSSERBETRIEBNAHE, ENTSORGUNG UND RECYCLING

Aufgrund der EU-Richtlinien und unserer Verpflichtung gegeniber kiinftigen Generationen miissen
wir  gebrauchte  Materialien recyceln. Bitte entsorgen Sie alle unerwiinschten
Verpackungsmaterialien an den entsprechenden Recycling-Punkten und bringen Sie Altgerdte an
einen Abfallentsorgungspunkt in Ihrer Nahe.

S&P BEHALT SICH DAS RECHT VOR, DAS PRODUKT OHNE VORANKUNDIGUNG ZU MODIFIZIEREN.
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BELANGRIJKE AANBEVELINGEN

e We raden u aan om de toestand van het apparaat te verifiéren en na te gaan of het
apparaat werkt zodra u het uit de verpakking hebt gehaald. Controleer of het
product inderdaad het bestelde apparaat is en dat het gegevensblad aan uw
behoeften voldoet.

e Het moet worden geinstalleerd volgens de in uw land geldende voorschriften.

e Als het product als afzuiginstallatie wordt ingezet in een ruimte waarin een boiler
of ander systeem waarvan het ontbrandingssysteem lucht nodig heeft, is
geinstalleerd, controleer dan of de luchttoevoer de juiste afmetingen heeft.

e De afvoer van de afzuiginstallatie mag niet worden aangesloten op een leiding die
wordt gebruikt voor de afvoer van rookgassen van andere apparaten die op gas of
andere brandstoffen werken.

e Dit product mag worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en door personen met
verminderde lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens, of die gebrek aan
ervaring of kennis hebben, als er toezicht wordt voorzien, als ze een passende
opleiding kregen over het veilig gebruik van het apparaat en als ze de risico’s
kennen.

e Kinderen mogen niet met dit apparaat spelen.

e Het apparaat mag niet worden onderhouden of schoongemaakt door kinderen
zonder toezicht.

e Steek geen voorwerpen door het beschermrooster.

e Verwijder het rooster aan de voorkant niet als de afzuiginstallatie aan het werk is.
U moet het rooster correct op de voorkant van de afzuiginstallatie installeren
alvorens het apparaat aan te zetten.

ALGEMEEN

1.1 Waarschuwingen

Deze handleiding heeft als doel alle nuttige informatie te verschaffen over de
installatie, de inwerkingstelling en het veilig gebruik van het apparaat.

Soler &Palau behoudt zich het recht voor om deze handleiding te wijzigen zonder
voorafgaande kennisgeving. Ons product is immers continu in ontwikkeling.

De machine moet worden geinstalleerd door een bevoegd persoon.
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1.2 Algemene veiligheidsvoorschriften

Na installatie volgens de EG-richtlijnen zal het apparaat geen risico inhouden voor de
gezondheid, de veiligheid of het milieu. Dit geldt voor alle producten die tot deze
installatie behoren.
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De volgende algemene waarschuwingen moeten in acht worden genomen:

Volg de veiligheidsinstructies om schade aan de ventilatoren of personen te
voorkomen. De technische eigenschappen van deze handleiding kunnen wijzigen.

De ventilatormotoren kunnen niet worden gewijzigd.

De ventilatormotoren moeten worden gevoed met één fase wisselstroom van
230V/50Hz.

U moet het apparaat in overeenstemming met de geldende regelgeving op de
netspanning aansluiten voor installatie volgens de EG-richtlijnen.

De machine moet zo worden gemonteerd dat er in normale omstandigheden geen
gevaar voor aanraking met bewegende delen en/of laagspanning bestaat. Dit is in
overeenstemming met de voorschriften die van toepassing zijn op elektrische
apparaten.

Koppel het apparaat los van de netspanning voordat u werkzaamheden uitvoert.
Gebruik de passende instrumenten. Gebruik het apparaat alleen waarvoor het is
ontworpen.

Dit product mag worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en door personen met
verminderde lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens, of die gebrek aan
ervaring of kennis hebben, als er toezicht wordt voorzien en als ze werden
geinformeerd over het veilig gebruik van het apparaat.

Kinderen mogen niet met de machine spelen. Het apparaat mag niet worden
onderhouden of schoongemaakt door kinderen zonder toezicht. (7.12, EN 60335-1).

1.3 Garantie en aansprakelijkheid

Garantie

De garantie dekt geen:

Kosten voor montage en demontage.

Fouten die, volgens Soler &Palau, te wijten zijn aan een foutieve installatie, geknoei, nalatigheid of
een ongeval.

Fouten als gevolg van geknoei of een reparatie die werd uitgevoerd door niet gekwalificeerde
personen . Neem contact op met de installateur of handelaar om een gebrekkig onderdeel terug te
sturen.

Aansprakelijkheid

De machine is bedoeld als ventilatiesysteem voor luchtverversing in woningen. Soler &Palau is niet
aansprakelijk voor schade ten gevolge van:

* Oneigenlijk gebruik;

e Normale slijtage van de onderdelen;

e Veronachtzaming van de instructies in deze handleiding met betrekking tot veiligheid, gebruik en
inwerkingstelling;

e Het gebruik van onderdelen die niet door Soler &Palau werden geleverd.

NEDERLANDS
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BEOOGD GEBRUIK
Het product is gebouwd volgens de industrienormen en zorgt voor constante luchtverversing in

de ruimte. De terugwinningseenheid kan zowel in woningen als in openbare gebouwen worden
geinstalleerd.

Het product is uitgerust met een keramische warmtewisselaar die de warmte opslaat die vrijkomt
tijdens de afvoer van lucht uit de ruimte. Het apparaat geeft de in de wisselaar opgeslagen
warmte vervolgens af aan de aangevoerde, koude buitenlucht.

Het product moet worden aangebracht in een muur. De buis waarin de keramische wisselaar is
geplaatst, is geschikt voor muren met een maximale dikte van 500 mm. De buis kan worden
verkort tot minimaal 250 mm.

De door het product af- of aangevoerde lucht mag geen ontvlambare of explosieve mengsels,
chemische dampen, stof, olie of andere pathogene stoffen bevatten.

Om de prestatie van de RESPIRO 150 en RESPIRO 150 RD te verbeteren raden we u aan om de
terugwinningseenheden per twee te installeren zodat de ene lucht kan afvoeren wanneer de
andere lucht aanvoert.
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BESCHRIVING VAN HET PRODUCT

1- Frontafwerking en demperrooster

2- Demper

3- Hoofdeenheid

4i- Binnen wand armatuur met elektrische
aansluitingen

4e- Buiten wand armatuur

5- Extern aanvoersysteem

6- Geintegreerde buis van 500 mm

10

7- Keramische wisselaar

8- Filters

9- Installatie- en onderhoudshandleiding
10- Algemene waarschuwingen

11- Garantiekaart

12- Productverpakking

13- Waarschuwing productextractie

NEDERLANDS
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TECHNISCHE PARAMETERS
De terugwinningseenheid is ingedeeld in productklasse Il.
De beschermingsgraad is IPX4.

De terugwinningseenheid is ontworpen voor installatie in gesloten ruimtes. De
bedrijfstemperatuur limiet tussen -20°C en 50°C met een maximale relatieve vochtigheid van 80%.

Het ontwerp van de terugwinningseenheid wordt voortdurend verder ontwikkeld. Bepaalde
modellen kunnen daarom afwijken van het model in deze handleiding.

AFMETINGEN, MM

- RESPIRO 100 / RESPIRO 100 RD

2 210 - B0 500 L, = 215 <
= min 250 ol
A A )
O‘ [
oo S 2 9
SN s S S
\J
Ty \j \J
RESPIRO 100
Snelheid 1 2 3
Spanning bij 50 Hz 220-240Vac 220-240Vac X
Vermogen [W] 3,9 7,9 X
Capaciteit [m3/h] 15 30 X
Lawaai op 3 m @100 [dB] 19 29 X
Max. warmteterugwinning 93% 93% X
Gemiddelde warmteterugwinning 70% 78%
RESPIRO 100 RD

Snelheid 1 2 3
Spanning bij 50 Hz 220-240Vac 220-240Vac 220-240Vac
Vermogen [W] 3,9 5,9 7,9
Capaciteit [m3/h] 15 22,5 30
Lawaai op 3 m [dB] 19 24 29
Max. warmteterugwinning 93% 93% 93%
Gemiddelde warmteterugwinning 70% 74% 78%
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RESPIRO 150 / RESPIRO 150 RD

- 210 - < 80 500 e 80 - 215 -
» min 250 -
A A A
A
o
& & g - X
\J @
) SO, | \J ]
RESPIRO 150
Snelheid 1 2 3
Spanning bij 50 Hz 220-240Vac 220-240Vac X
Vermogen [W] 4,9 8,9 X
Capaciteit [m3/h] 30 60 X
Lawaai op 3 m [dB] 13 23 X
Max. warmteterugwinning 93% 93% X
Gemiddelde warmteterugwinning 70% 78%

RESPIRO 150 RD

Snelheid 1 2 3
Spanning bij 50 Hz 220-240Vac 220-240Vac 220-240Vac
Vermogen [W] 4,9 6,9 8,9
Capaciteit [m3/h] 30 45 60
Lawaai op 3 m [dB] 13 20 23
Max. warmteterugwinning 93% 93% 93%
Gemiddelde warmteterugwinning 70% 74% 78%

NEDERLANDS
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OPBOUW

Het product bestaat uit een bedieningseenheid met muurbevestiging die in de ruimte moet
worden geinstalleerd, een geintegreerde buis met keramische wisselaar en filters, en een extern
aanvoersysteem met muurbevestiging.

Extern aanvoersysteem
met muurbevestiging

Geintegreerde 'S
buis N

Keramische
wisselaar

Buitenfilter

Binnenfilter

Hoofdeenheid met
muurbevestiging

INSTALLATIE

Het product mag alleen worden geinstalleerd door gekwalificeerd personeel. Zorg ervoor dat de
netspanning in de ruimte is uitgeschakeld voordat u de elektrische assemblageactiviteiten
uitvoert.

Het apparaat mag niet worden geinstalleerd in de buurt van gordijnen, jaloezieén enz. aangezien
deze de correcte werking in gevaar kunnen brengen.

Controleer na de installatie of de schoepen van de waaier zich op minstens 2,30 m van de vloer
bevinden. Als u verschillende apparaten installeert, moet u tussen de producten minstens 3 meter
afstand bewaren.

Alvorens met de montage van het product te starten moet u de instructiehandleiding aandachtig
lezen en ervoor zorgen dat u over al het gereedschap beschikt dat u voor de installatie nodig hebt.

Volg de instructies in deze handleiding nauwkeurig.
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1) MONTAGE

Ga naar de ruimte waar u het product wilt installeren en markeer het midden van het gat dat u in
de muur moet maken.

Zorg ervoor dat er zowel op de binnen- als op de buitenmuur rond het midden van het gat minstens
15 cm vrije ruimte is zodat de geintegreerde buis probleemloos kan worden gemonteerd. Zorg
ervoor dat de machine geen contact maakt met muren of niet-verwijderbare voorwerpen.

De diameter van het installatie gat is:

RESPIRO 100 0100mm

RESPIRO 150 0160mm

Het gat in de muur moet een doorgangsgat zijn met een hellingshoek van 1°- 2° naar buiten toe. Als
u de meegeleverde, geintegreerde buis wilt gebruiken mag de muur niet dikker zijn dan 500 mm.
Om het product te kunnen installeren

moet de bevestigingsmuur minstens 250 mm dik zijn. Zodra u het gat in de muur hebt gemaakt,
steekt u de geintegreerde buis (6) erdoor.

EXT INT

PZaca

Zorg ervoor dat de lengte van de geintegreerde buis (6) gelijk is aan de dikte van de

muur. De buis mag niet uit de binnen- en buitenmuren steken.

EXT INT

NEDERLANDS

Als de muur dunner is dan 250 mm is hij niet geschikt voor de installatie van het product.
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Pas de lengte, indien nodig, aan de dikte van de muur aan. Gebruik hiervoor aangepast
gereedschap en volg de hieronder beschreven procedure:

M=500mm
; X=M-Y

)

Zodra u de lengte van de geintegreerde buis (6) hebt aangepast aan de exacte dikte van de muur,
plaatst u de buitenmuurbevestiging (4e) op de buitenmuur zoals wordt getoond op onderstaande
afbeelding:

EXT Plaats de centreerdiameter van de muurbevestiging
e (4e) in de geintegreerde buis (6).

Zodra de buis is gecentreerd, gaat u op zoek naar de gaten voor de armatuur op de buitenmuur.
Gebruik hiervoor de buitenmuurbevestiging (4e) en een waterpas om de precisie te garanderen
(zie onderstaande afbeelding):

EXT
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Maak de gaten en plaats de pluggen voor de wandarmatuur.
Schroef de buitenmuurbevestiging (4e) op de buitenmuur.

EXT INT

Klik het externe aanvoersysteem (5) op de buitenmuurbevestiging (4e) (zie afbeeldingen):

EXT INT EXT INT
4e 5

s

2) ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN

Het product mag alleen worden geinstalleerd door gekwalificeerd personeel. Zorg ervoor dat de
voedingsspanning in de ruimte voldoet aan het vermogen dat op het gegevensblad van het product
wordt vermeld.

Zorg ervoor dat de netspanning in de ruimte is uitgeschakeld voordat u de elektrische
assemblageactiviteiten uitvoert.

Ga na welke productversie u hebt en lees alle instructies over de elektrische aansluitingen van uw
versie aandachtig door.

NEDERLANDS
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Om de gaten in de buitenmuur op te sporen moet u eerst de centreerdiameter van de
binnenmuurbevestiging (4i) in de geintegreerde buis (6) plaatsen (zie bovenstaande afbeelding).
Met behulp van een waterpas markeert u de 4 gaten voor de wandarmatuur van de
binnenmuurbevestiging (4i).

INT

De installatie op de binnenmuur verschilt van die op de buitenmuur. Op de binnenmuur moet u de
toevoerleidingen op de bij het product geleverde, gestripte draden aansluiten.

Trek de kabels uit de muur.

INT
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AANSLUITING VAN EEN VOEDINGSKABEL UIT DE MUUR:

Zodra u de pluggen hebt geplaatst, moet u, alvorens ze vast te schroeven, het klemmenblok
uit de binnenwandarmatuur halen (4i) en de kabels door de basis duwen.

ST TN

d

AANSLUITING VAN EEN BUITENSTROOMKABEL:

R Breek de plastic lipjes zoals wordt aangeven op onderstaande afbeeldingen.

Haal het klemmenblok uit de binnenwandarmatuur, duw de kabels door de basis en maak de
kabelbinder vast met de bijgeleverde schroeven.
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Bevestig de binnenwandarmatuur (4i) op de muur en voer de elektrische aansluitingen uit zoals
wordt beschreven in de volgende hoofdstukken.

EXT INT

2a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150
RECHTSTREEKSE AANSLUITING

Voordat u de aansluiting uitvoert, moet u ervoor zorgen dat de stroomkabels (fase en nul geleider)
zich in de buurt van de wandcontactdoos bevinden.

41

Gebruik de binnenwandarmatuur (4i) en het nodige
gereedschap om de netspanning aan te sluiten op het
klemmenblok.

Sluit de netstroomkabels correct en stevig aan op het
klemmenblok. "N"- en "L"-aanduiding.
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AANSLUITING VAN DE MUURBEDIENINGEN OP DE AFSTANDSBEDIENING

Het is mogelijk om de aan-uitfunctie en de snelheidsselectieknoppen op afstand te bedienen. Volg
de instructies in het hoofdstuk "RECHTSTREEKSE AANSLUITING" over de aansluitingswijzen op het
elektriciteitsnet.

Om het product te bedienen met de wandschakelaars moeten de schakelaars op het product,
tijdens het gebruik in stand 1 staan(zie afbeelding (Y)).

Om het product in te schakelen met de wandschakelaars moet u een dubbelpolige serieschakelaar
op de "L"- en "N"-voeding aansluiten (zie afbeelding (a)).
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De aansluitingen worden uitgevoerd zoals hieronder wordt beschreven:

v// \\
a)
N O
(OFF)
L——1_
Viv2
?
‘\] (OFF)
N/OFF
N ON/O
(ON)
L —= 5
VAIV2
:
] (V1)
N ON/OFF
' (ON)
| ——— '
™ oo s
[ (V2) _
—1 0 |s?

Om de snelheid te bedienen met de wandschakelaar moet u de twee klemmen van de schakelaar op
de koppen "SI" en "S2" aansluiten.

NEDERLANDS
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2b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD
STROOMTOEVOERAANSLUITING

Voordat u de aansluiting uitvoert, moet u ervoor zorgen dat de stroomkabels (fase en nul geleider)
zich in de buurt van de wandcontactdoos bevinden.

Gebruik de binnenwandarmatuur (4i) en het nodige
gereedschap om de netspanning aan te sluiten op het
klemmenblok.

&

Sluit de stroomkabels correct en stevig aan op het
klemmenblok. "N"- en "L"-aanduiding.

Het is mogelijk om de aan-uitfunctie op afstand te bedienen.
Om het product te bedienen met de geintegreerde
Frrrees schakelaars moeten de schakelaars op het product, tijdens
N i het gebruik in stand 1 staan (zie afbeelding (Y)).

¢ Om het product in te schakelen met de wandschakelaars
moet u een dubbelpolige serieschakelaar op de "L"- en "N"-
voeding aansluiten (zie afbeelding (a)).

U kunt het product ook aansluiten op het intelligente
thuisnetwerk door serialisering van de stroom voor
programmering van de aan-uitfunctie.

Voer de aansluitingen (zie onderstaande afbeeldingen):

d Y ]
ON/OFF

N ) N = — e
(OFF) o ?

&) s

00 s

O] c’

zZ
m
g
m
Y]
=
>
z
O
)

) c?

ON/OFF

N

(ON)

L ) L

132



S.p

COMMUNICATIE MET PRODUCTEN SLAVE

Als u voorziet om één of meer producten trapsgewijs aan te sluiten op de hoofdeenheid of de
hoofdeenheid wilt voorbereiden op toekomstige aansluitingen, raadpleeg dan de onderstaande
afbeelding om de communicatie tussen de hoofdeenheid en de cascade eenheden toe te laten.

MASTER SLAVE1 SLAVE2 SLAVE3

Tegengesteld aan master Gelilk aan master Tegengesteld aan master

[

o‘kﬂJ !J]]O{ l LIO

o:
o]
0]
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ererefeere  ererefeere  lerereeere) °®mﬂﬂ&
NLHT’82C‘C2 N L SS$CC NLT‘SZC‘C2 N L $8
M N NN Mt T M/ e/ T 02
C1
NO
LO

We raden u aan om kabels met verschillende kleuren te gebruiken om de aansluitingen niet te
verwarren.

Opgelet: Om een apparaat als masterapparaat te kunnen configureren mag het niet zijn

aangesloten op andere apparaten die verbinding maken met de klemmenblokken Cl en C2 (zie

aansluitschema).

Opgelet: Voorzie de aansluitingen tussen S I- C | en S2-C2 van markeringen om schade aan de

elektronische apparaten te voorkomen.

CONFIGURATIE VAN MASTER — SLAVE

Controleer of het masterapparaat geen andere apparaten op het klemmenblok heeft aangesloten
(Cl en C2), en zet het aan. Het rode licht zal 10 sec. aangaan en het product zal automatisch als
master worden geconfigureerd.

Wacht tot het rode licht is uitgedoofd en druk op “AUTO” om te controleren of de configuratie
met succes werd uitgevoerd. Als de led de AUTO-modus aangeeft, werd het product correct als
MASTER geconfigureerd.

Pas wanneer het product als MASTER is ingesteld kunt u met de configuratie van SLAVE1 starten.

STUUR GEEN BEVELEN VAN DE AFSTANDSBEDIENING NAAR HET SLAVE-APPARAAT

NEDERLANDS

Zorg ervoor dat het MASTER apparaat werkt voordat u op de "0/1"-schakelaar drukt om de
volgende (SLAVE) eenheid in te schakelen. Zo geeft u het MASTER apparaat voldoende tijd om de
SLAVE-apparaten in de gewenste volgorde te configureren.

Druk op de 0/1-schakelaar om het SLAVE-apparaat aan te zetten (zie onderstaande uitleg).

De eenheden mogen pas worden uitgeschakeld nadat de vorige eenheid is beginnen functioneren:
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1) Masterapparaat
2) Slave 1 waarvan de werking tegengesteld is aan die van de master
3) Slave 2 waarvan de werking gelijk is aan die van de master

4) Slave 3 waarvan de werking tegengesteld is aan die van de master

OPGELET

Als het product niet correct is geconfigureerd (MASTER of SLAVE) kunt u de RESET functie
gebruiken om het product naar de fabrieksinstellingen te resetten. Deze procedure wordt
uitgelegde in het hoofdstuk PRODUCT RESETTEN (pagina 22).

3) BEEINDIGING VAN DE MONTAGE

Na uitvoering van de aansluiting moet u het klemmenblok en de kabels opnieuw in hun
behuizing steken. Installeer de keramische wisselaar (7) en de bijbehorende filters (8)
halverwege de geintegreerde buis (6) (zie onderstaande afbeelding):

(6]

4i

e 6

Klik de hoofdeenheid (3), de onderdelen van de demper (2) en de reeds gemonteerde
frontafwerking (1) op de muurbevestiging (4i) en zorg ervoor dat alle lipjes goed vastzitten.

Plaats de hoofdeenheid op de muur en zorg ervoor dat de schakelaars zich linksboven bevinden.

5 |

e 6
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AFSTANDSBEDIENING (RD VERSIE)
VERWLDERING VAN DE BESCHERMENDE STICKER

Verwijder de beschermende sticker om de afstandsbediening te gebruiken. Volg onderstaande
aanwijzingen.

LIJST VAN COMMANDO’S

S

S Toezichtfunctie

A Automatische modus

\'} Snelheidsselectie

H Selectie van relatieve vochtigheidsdrempel
F Richting van luchtstroom

| Luchtaanvoer

E Luchtafvoer

V3
V2

V1

F1

COMMANDO’S/INSTRUCTIES

S — Toezichtfunctie (stand-bymodus)

Als u op de knop "TOEZICHT" drukt, blijft het product in de stand-bymodus staan met gesloten
demper maar geactiveerde sensoren. Als de parameters voor de verwijdering van de vochtigheid de
ingestelde waarden overschrijden zal het product automatisch en zo snel mogelijk met de
luchtafvoer starten. Als de waarden weer gezakt zijn zal het apparaat opnieuw naar de stand-
bymodus overschakelen. Als er meerdere eenheden zijn, zullen alle eenheden naar de TOEZICHT
modus overschakelen. Deze functie is zeer nuttig als de gebruiker lange tijd afwezig is.

NEDERLANDS

Respons:

Lichtpuls bij activering van de modus Rood .
Regelmatige lichtpuls (elke minuut) in actieve modus Wit/Rood ()
Constant licht Boven drempelwaarde Rood .
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A — Automatische modus

In de automatische modus wordt er met een gemiddelde snelheid gedurende 70 seconden lucht
afgevoerd en gedurende 70 seconden lucht aangevoerd.

Als u op de knop "AUTO" drukt, zal het product de actieve sensoren (schemering, hygrostaat)
automatisch bedienen; als de waarden de ingestelde drempel overschrijden, zal het product de lucht
zo snel mogelijk uit de ruimte afvoeren tot de drempelwaarde opnieuw wordt bereikt. Als er
meerdere eenheden zijn, zullen alle eenheden naar de AUTOMATISCHE modus overschakelen.

Het product is uitgerust met een schemersensor die de werkingssnelheid tot de minimumsnelheid
vermindert wanneer de lichtintensiteit afneemt om het lawaai van de luchtverversing te
verminderen.

Respons:

Lichtpuls bij activering van de modus Witte/Rode puls  (O@
Regelmatige lichtpuls (elke minuut) in actieve modus Niet van toepassing
Constant licht Boven drempelwaarde Rood .

V —Snelheidsselectie

Als u op de knop "SNELHEIDSSELECTIE" drukt, schakelt de eenheid over naar de manuele modus
zodat u de gewenste snelheid kunt instellen terwijl het product gedurende 70 seconden lucht afvoert
en gedurende 70 seconden lucht aanvoert. Als er meerdere eenheden zijn, zullen alle eenheden met
de geselecteerde snelheid werken.

Opgelet: De sensoren zijn niet actief in de manuele modus.

Respons:

Lichtpuls bij activering van snelheid 1 1 Wit

Lichtpuls bij activering van snelheid 2 2 Wit OO

Lichtpuls bij activering van snelheid 3 3 Wit O

H — Selectie van relatieve vochtigheidsdrempel

U kunt de drempelwaarde voor de activering van de hygrostaat wijzigen om de waarde aan te passen
aan de ruimte waarin het apparaat is geinstalleerd. Zodra de ingestelde relatieve vochtigheidswaarde
wordt overschreden, zal het apparaat de lucht zo snel mogelijk afvoeren tot de relatieve vochtigheid
tot onder de ingestelde waarde zakt. Als er meerdere eenheden zijn, zullen alle producten lucht
afvoeren tot de ingestelde drempelwaarde wordt bereikt.

De ingestelde standaardwaarde is "Niveau V2". Dit niveau komt overeen met RV=55%

Opgelet: Wanneer u het product voor het eerst inschakelt, zal de hygrostaat automatisch worden
gekalibreerd. Het is mogelijk dat de "AFVOER"-functie tijdens deze fase wordt geactiveerd om de
vochtigheid in de ruimte tot onder de voor deze automatische kalibrering vereiste waarde te laten
zakken.

Respons:

Lichtpuls bij activering van de waarde V1 (RV: 40%) 1 Rood .
Lichtpuls bij activering van de waarde V2 (RV: 55%) 2 Rood “
Lichtpuls bij activering van de waarde V3 (RV: 70%) 3 Rood ...
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Opgelet: Wanneer u het product voor het eerst inschakelt, zal de hygrostaat automatisch worden
gekalibreerd. Het is mogelijk dat de "AFVOER"-functie tijdens deze fase wordt geactiveerd om de
vochtigheid in de ruimte tot onder de voor deze automatische kalibrering vereiste waarde te laten
zakken.

F — Richting van luchtstroom (deze functie kan worden geactiveerd als er minstens 2 eenheden of
meervoudig gekoppelde eenheden aanwezig zijn)

Als u op de knop "RICHTING VAN LUCHTSTROOM" drukt, zal de ene eenheid voor een bepaalde tijd
alleen lucht aanvoeren en de andere alleen lucht afvoeren om zo voor een evenwichtige sfeer te
zorgen. Door op de knop te drukken kunt u de richting van de luchtaanvoer en -afvoer omkeren.
Opgelet: De sensoren zijn niet actief in deze functie.

Respons:

Lichtpuls bij activering van de modus 2 Rood / 3sec. / 2 Rood @@ || 1 @@
Regelmatige lichtpuls (elke minuut) in actieve modus Rood ’
| = Luchtaanvoer

Als u op de functie "LUCHTAANVOER" drukt, zal het product lucht aanvoeren. Als er meerdere
eenheden zijn, zullen alle producten tegelijkertijd lucht aanvoeren tot de gebruiker een andere
functie selecteert.

Opgelet: De sensoren zijn niet actief in deze functie.

Respons:
Lichtpuls bij activering van de modus 1 Rood / 3sec. /1 Rood .| | .
Regelmatige lichtpuls (elke minuut) in actieve modus Rood .

E — Luchtaanvoer

Als u op de functie "LUCHTAFVOER" drukt, zal het product lucht afvoeren. Als er meerdere eenheden
zijn, zullen alle producten tegelijkertijd lucht afvoeren tot de gebruiker een andere functie selecteert.
Opgelet: De sensoren zijn niet actief in deze functie.

Respons:
Lichtpuls bij activering van de modus 1Rood /3sec./1Rood @11 @
Regelmatige lichtpuls (elke minuut) in actieve modus Rood '

FILTERALARM RESETTEN

Na 2000 werkingsuren zal het product stoppen met werken en zal het controlelampje onderaan
rechts rood oplichten.

Maak de filters schoon en her-installeer de hoofdeenheid zoals wordt aangegeven in de
producthandleiding.

Druk op onderstaande toetsenreeks om de urenteller in de eenheid te resetten (zie afbeelding op
pagina 1):

H1-H1-H2-H2-H3-H3
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PRODUCT RESETTEN

Deze paragraaf beschrijft de procedure voor het resetten van het product en het herstel van de
fabrieksconfiguratie.

Telkens wanneer u de eenheid inschakelt (uitgezonderd de eerste keer), zal het rode licht van het
product 10 seconden oplichten. Als u de toets (S) tijdens dit interval 5 keer indrukt, zal de led blijven
branden tot het product wordt uitgeschakeld met de 0/1-schakelaar.

Op dat moment wordt de eenheid gereset.

Als u een RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD hebt geinstalleerd, zal het apparaat bij de volgende
inschakeling een master of slave worden afhankelijk van de uitgevoerde bedrading.

DE BATTERI VAN DE AFSTANDSBEDIENING VERVANGEN

Na een lange gebruiksperiode is het mogelijk dat de batterij van
de afstandsbediening moet worden vervangen. De batterij moet
worden vervangen wanneer het product niet meer reageert op
de door de afstandsbediening doorgestuurde opdrachten.

U moet batterijen van het model CR2025 3V aankopen.

Duw de hendel op de afstandsbediening naar binnen (1) en
verwijder de batterijhouder door deze naar u toe te trekken (2)
(zie afbeelding rechts).

U moet de lege batterij volgens de regelgeving in uw land, in de
daarvoor bestemde containers deponeren. Plaats een nieuwe
batterij van hetzelfde model. Volg de aanwijzingen op de
afbeelding rechts.

Her-installeer de batterijhouder met de nieuwe batterij.
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ONDERHOUD

De onderhoudswerkzaamheden mogen alleen worden uitgevoerd door gekwalificeerd personeel.

Zorg ervoor dat de netspanning in de ruimte is uitgeschakeld voordat u
onderhoudswerkzaamheden uitvoert.

Na de installatie moeten de onderdelen van het product zo worden geplaatst als op bovenstaande
afbeelding wordt getoond.

1) INDICATIE VAN DE ONDERHOUDSPERIODE
We raden u aan om de filters (8) en de keramische wisselaar (7) om de 3 maanden te vervangen.
We raden u aan om de filters om de 2 jaar te vervangen. Neem contact op met uw handelaar

voor de levering van vervangingsfilters voor het model.

1a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150

Deze versie beschikt niet over een waarschuwingsalarm voor de schoonmaak/vervanging van

filters.
1b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

NEDERLANDS

Na 2000 werkingsuren zal het product stoppen met werken en zal het controlelampje onderaan
rechts rood oplichten.

Maak de wisselaar en de filters schoon zoals wordt beschreven in het hoofdstuk. Vervang de filters
wanneer nodig.
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2) SCHOONMAAK VAN FILTERS EN WISSELAAR

Verwijder de hoofdeenheid (1+2+3) van de muur met behulp van een platte schroevendraaier
om het haakje midden onderaan de eenheid te kunnen bedienen (zie onder).
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Zodra de werkende eenheid van de muur is gehaald (4i), verwijdert u ze met uw handen door
er hard aan te trekken (zie onderstaande afbeelding):
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Verwijder de keramische wisselaar met de filters (8+7+8) door het snoer naar u toe te trekken
(zie onderstaande afbeelding).

i
v L |
| 1 . I 1 : L]
e — ||

[

Haal de filters (8) uit hun behuizing en maak ze schoon. Zuig de vuilresten op met een stofzuiger
of verwijder ze onder stromend water. Droog de filters zorgvuldig voordat u ze opnieuw plaatst.
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Als de filters (8) versleten zijn (indicatieve termijn van 2 jaar), moet u ze vervangen en nieuwe
filters bestellen bij uw handelaar.

NEDERLANDS
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Wanneer u de filter (8) schoonmaakt/vervangt, moet u ook de vuilresten in de keramische
wisselaar opzuigen. MAAK DE KERAMISCHE WISSELAAR NIET SCHOON MET WATER.

Na het schoonmaken moet u de filters (8) opnieuw in hun behuizing op de wisselaar (7) plaatsen en
de filtergleuven onder het snoer doorschuiven (zie onderstaande afbeelding):

3) SCHOONMAAK VAN DEMPER EN WAAIER

Plaats de schoongemaakte filters en wisselaar opnieuw in hun behuizingen.

Verwijder de frontafwerking (1) van de hoofdeenheden groep (1+2+3). Verwijder eerst de bovenste
haakjes en vervolgens de onderste.
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Gebruik een platte schroevendraaier om het bevestigingslipje van de demper (2) op te tillen en de
demper van de hoofdeenheid los te koppelen.
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Maak het demperrooster (2) schoon met een droge doek om stof en vuil te verwijderen.
Plaats het voorzichtig opnieuw in zijn behuizing tot het bevestigingslipje vastklikt.

Maak de bladen van de waaiers van de hoofdeenheid (3) schoon met een droge doek.

3

1

4) HET PRODUCT OPNIEUW IN WERKING STELLEN NA HET SCHOONMAKEN

Monteer de hoofdeenheid (3) samen met de demper (2) en de frontafwerking (1) opnieuw op de
muurbevestiging (4i).

OPGELET: Als u verschillende eenheden tegelijkertijd schoonmaakt, moet u elke hoofdeenheid
opnieuw op haar oorspronkelijke plaats monteren om communicatieproblemen tussen de master-

en slave-apparaten te voorkomen.

4a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150
Her-installeer de hoofdeenheid op de muur en zet het product aan door de masterschakelaar te
bedienen.

NEDERLANDS

4b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

Zodra u de hoofdeenheid opnieuw in haar muurbehuizing hebt geplaatst, zet u het product aan met
de masterschakelaar. Gebruik de afstandsbediening om de schoonmaakteller te resetten.

(Meer informatie over het resetten van de teller na het schoonmaken vindt u in de
gebruiksaanwijzing van de afstandsbediening)
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INSTRUCTIES VOOR CORRECTE WERKING

RESPIRO 100/ RESPIRO 150

Snelheidsselectie (1/2)

Aan /uit (0/1) - O

1) Inschakelen

Zodra het product is geinstalleerd door gekwalificeerd personeel, kunt u het inschakelen met
behulp van de "0/1"-schakelaar op de zijkant van de hoofdeenheid. Zorg ervoor dat het
controlelampje brandt.

Zodra de demper openstaat, zal het product cyclisch beginnen werken. Het zal afwisselend
gedurende 70 seconden lucht aanvoeren en vervolgens gedurende 70 seconden lucht afvoeren.

2) Snelheidsselectie

U kunt de snelheid van de luchtstroom aanpassen met behulp
van de "1/2"-schakelaar op de zijkant van het product.
Selecteer snelheid 1 voor een stillere luchtverversing.
Selecteer snelheid 2 voor een snellere luchtverversing.

3) Muurbedieningen

Als tijdens de door het gekwalificeerde personeel uitgevoerde installatiewerkzaamheden de
“aan/uit"-bedieningen en "snelheidsselectie"-knoppen opnieuw op de muur worden gemonteerd,
zorg er dan voor dat de bedieningen op het product in stand "1” staan. De instructies voor de
opnieuw op de muur gemonteerde bedieningen zijn gelijk aan die voor bovengenoemd product.

4) Uitschakelen
Zet de "0/1"-schakelaar op de zijkant van de eenheid in stand "0".

Als de bedieningen op de muur zijn bevestigd, moet u de muurschakelaar op "0” zetten. Houd
de "aan/uit"-schakelaar op de zijkant van de eenheid in stand "1".
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RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

Aan / uit (0/1) m O

fe»

Als u over één eenheid beschikt, kunt u ze inschakelen door de "0/1"-schakelaar te bedienen en
vervolgens op een knop op de afstandsbediening te drukken. De gekozen functie wordt dan
geactiveerd. Als u over meerdere eenheden beschikt, moet u het hoofdstuk "CONFIGURATIE VAN
MASTER - SLAVE" raadplegen. Zodra u deze procedure hebt voltooid, zet u de producten aan met
behulp van de 0/1-schakelaar en drukt u op een afstandscommando om het apparaat te activeren.

OPGELET

Wanneer u het product voor het eerst inschakelt, zal de hygrostaat automatisch worden
gekalibreerd. Het is mogelijk dat de "AFVOER"-functie tijdens deze fase wordt geactiveerd om de
vochtigheid in de ruimte tot onder de voor deze automatische kalibrering vereiste waarde te laten
zakken.

ONDERVONDEN PROBLEMEN

S&P's officiéle servicenetwerk voorziet technische bijstand. Als u een storing in de werking van het
apparaat opmerkt, neem dan contact op met één van de bovenstaande afdelingen. Zij helpen u
graag verder. De garantie vervalt als er door niet-officiéle S&P-partners werkzaamheden worden
uitgevoerd die niet strikt noodzakelijk zijn voor de installatie van het apparaat.

In geval van vragen over de producten van S&P kunt u contact opnemen met de bijstandsafdeling.

TECHNISCHE BIJSTAND

Als het product niet kan worden ingeschakeld, niet correct werkt of abnormaal veel lawaai maakt,
moet u de stroomvoorziening uitschakelen door de "0/ 1"-schakelaar op de zijkant van de
hoofdeenheid op "0” te zetten. Neem onmiddellijk contact op met uw handelaar en vraag ons
gekwalificeerd, technisch personeel om hulp.
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VERWIJDERING EN RECYCLING

De EU-voorschriften en ons commitment jegens toekomstige generaties verplichten ons ertoe de
gebruikte materialen te recycleren; zet alle ongewenste verpakkingsmaterialen af op het juiste
recyclepunt en breng verouderde apparatuur naar het dichtstbijzijnde afvalbeheerpunt.

S&P BEHOUDT ZICH HET RECHT VOOR HET PRODUCT TE WIZIGEN ZONDER VOORAFGAANDE
KENNISGEVING.
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BAXHbIE PEKOMEHOALUU

e [pu¥ NoNy4YeHUM NPOAYKTa PEKOMEHAYETCA NPOBEPUTL CaeaytoLlee:

- YTO 3TO MMEHHO Ta MOJIeNb, KOTOPaA BaM HYXKHa;

- BEHTUNATOP 061agaeT HeobX0AMMOMN BaM NPOU3BOAUTENIbHOCTLIO U pa3sMepamu;

- XapaKTepUCTUKM BEHTUNATOPA, YKa3aHHble Ha ero Tabanyke, COOTBETCTBYIOT BallUM
TpeboBaHMAM U YCNOBMAM 3KcnayaTauuu (Hanpumep: HanpaxeHue, ¢$asHOCTb,
yacroTa...).

e PekomeHAyeTcs pacnakoBaTb NPOAYKT U YCTaHOBUTb Ha MECTO NOCTOAHHOM PaboThl
Cpasy noc/ne noay4YeHus.

e BbibOp, YyCTaHOBKa, MNOAKAIOYEHME BEHTUAATOPA K CETU 3SNEKTPONUTAHUA U
0b6CNy}KMBAHME  [A0MXHbI  MPOU3BOAMUTLCA  CNeuuasbHO  OBy4YeHHbIM U
aTTeCTOBAHHbIM MEPCOHANIOM, MMEIOWMM Ha 3TO pa3pelleHne, B COOTBETCTBUMU C
TEXHUYECKMMM XapaKTePUCTUKAMM, AaHHOW UHCTPYKUMeEN, «[paBnaammn ycTpoicTea
3/1eKTPOYCTAHOBOK», MpaBM/aMU TEeXHUKU 6e30MacHOCTU, a TaK¥e MHbIMU
CTaHAapTamMu U HOPMaMU, AENCTBYIOLMMM B Ballen CTpaHe.

e Ecnn BeHTUNATOP yCTaHaB/AMBaETCA B MOMeLLEHUM ¢ obopyaoBaHMEM, KOTopoe
npeanonaraeT npouecc ropeHus, ybeamrteco, YTo paboTa BEHTUNATOPA HE OKaxKeT
B/IMAHUA Ha CTabUNbHOCTbL TOpPeHMA W B MOMeleHunM 6byaeT [ocTaToyHoe
KOJINYeCTBO BO3AyXa A/1A 3TOro.

e He noaknw4yante BEHTUNATOP K BO3AYXOBOAAM Pa3/IMYHbIX TEXHONOTMYECKUX
CUCTEM U CUCTEM [bIMOXO,0B U AbIMOYAANEHMA.

e [laHHOe obopyaoBaHME He NpeAHa3HaYeHo A5 UCNOb30BaHUA AETbMU MONOXKE 8
NeT U NIAbMU C OrPaHUYEHHbIMU GUBNYECKMMMK, CEHCOPHBIMU MU YMCTBEHHbIMM
CNOCOOHOCTAMKW, 3@  WUCKAKOYEHMEM  UCMONb30BaHUA  NoA  MPUCMOTPOM
OTBETCTBEHHOro B3POCA0ro Anua.

e He nosBonsnTe AeTAM UrpaTb C AaHHbIM 06Opya0BaHUEM.

e He KnaguTte HMKaKMe nNpeameTbl Ha U BHYTb 3aLLMTHOM peLweTku npmubopa.

e He CcHumalTe 3aWMTHYHO peweTKy (nepegHiol0 NaHenb) BO Bpemsi paboThbl
BEHTMNATOPA. BeHTUNATOP MOCTOAHHO A0/KeH paboTaTb C  NPaBUIbHO

YCTAQHOBNEHHOM 3aLLNTHOM peLlleTKon (nepesHen NaHeNbto).

PYCCKUM
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OBLUME OAHHDbIE

1.1 BaxkHo

NHCTPYKUMA NO MOHTAXKy M 3KCNyaTauum COAEPKNT BaXKHYO MHPOPMALMIO, KOTOPYHO
cneayetr BHMMATENbHO WM3y4YUTb MNepes NpoBeAeHUEM Kakux-nmbo A[enctsumm ¢
NPOAYKTOM, Hanpumep, nNepemelleHMemM, TPaHCNOPTUPOBKOM, obcneaoBaHUEM,
YCTaHOBKOW MAM MCNO/sb30BaHMeM. [lpy nNoaroTtoBKE MHCTPYKUMM Oblan yuyTeHbl
MHOIME HI0AHCbl M OMbIT NO MCNOAb30BaHUIO AAHHOIO NMPOAYKTa, TEM He MeHee,
MOHTAXKHMK HeceT TMOJIHYK0 OTBETCTBEHHOCTb 3a TMPUMEHEHMSA NpPOAYKTa M
COOTBETCTBME CUCTEMbI B LenoM TpeboBaHMSAM 3aKOHOAATENbCTBA BalLeW CTPaHbI,
ocobeHHO B YacTn obecnevyeHma 6e3onacHoOCTM.

KomnaHua Soler&Palau octaBnaer 3a coboih npaBo BHOCUTb WM3MEHEHMA B
KOHCTPYKUMIO  0bopynoBaHMA U AOKYMeHTauuwo  6e3  npeaBapuTenbHOro
yBe4OMNEHMS.

1.2 OcHOBHble pekomeHaauun no 6esonacHoOCTH

YCTaHOBKA M MNOAKAKOYEHWE BEHTUIATOPA K CeTU 3NEKTPONUTAHUA  LOKHbI
NPOM3BOAUTbLCA CrneuMasibHO 0by4YeHHbIM M aTTECTOBAHHbIM NMEPCOHAIOM, UMEIOLMM
Ha 3TO pa3pelleHue, B COOTBETCTBMU C TEXHUUYECKUMMU XaPaAKTEPUCTUKAMM, OAHHOM
MHCTPYKuMen, «lpaBunamm yCTPOMUCTBA 3/1EKTPOYCTAHOBOK», MPaBU/IaMWU TEXHUKMU
6e30nacHOCTM, a TaKKe MHbIMK CTaHAAPTaMMU U HOPMaMU, AEUCTBYIOLWMMM B BalLEN
cTpaHe. ObopyaoBaHMe A0NKHO ObITb He30nacHO AnA UCNOb30BaHMA B npouecce m
nocse yCTaHOBKMU.

Ba)XHble peKomeHaauuu:

N3berante nospexageHuma npogkTta ninM HaHeCeHUA Bpeda 340p0BbA.

He pekomeHayetcs pa3bupatb wWAm  3ameHATb nobble  4acTM  YCTPOMCTBA
CaMOCTOATE/IbHO, 33 UCKOYEHNEM NPOLLeAYP, ONUCAHHbIX B AaHHOW UHCTPYKLUK, 3TO
aBTOMATMYECKUN NpPMBEAET K aHHY/IMPOBAHMIO 3aBOACKOM rapaHTUM.

dneKkTpoaBMraTennM npegHasHayeHbl A48 MOAKAKYEHMA K oaHodasHOM ceTu

nepemMeHHOro Toka ¢ napametpamu 1¢-230B-50ry,

YcTaHOBKY 0b6oOpyaoBaHuMA cnegyetr NpPouM3BOAMTb MPU HOPMA/bHbIX YCAOBUAX U
n3beratb PUCKOB KOHTAKTa C TOKOMPOBOAALWMMMU U ABMKYLWMMUCA YacTAMMU
obopyaoBaHuA.

MNepen, YCTAaHOBKOWM M MNOAKAIOYEHMEM BEHTMNATOPA, NpoBepbTe, 4TOObLI Kabenb
noABoAa 3/1IeKTPOoNUTaHmsa bbin obecToyeH.

Ncnonb3ynte ToNbKO noaxogAwme cepTUPULMPOBAHHbIE NCHTPYMEHTbI M TO/IBKO MO
NX NPAMOMY Ha3HAYeHMUIo.
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[laHHOe obopyaoBaHUe He npefHasHayYeHo ANA MCMO/b30BaHUA AETbMU MOJIOXKe 8
NneT U NAbMU C OrPaHUYEHHbIMU PU3UYECKUMWN, CEHCOPHbIMU UAN YMCTBEHHbIMU
CNOCOBHOCTAMM, 33 UCKAHOYEHNEM UCMNONb30BaHMA NOA NPUCMOTPOM OTBETCTBEHHOTO
B3poc/sioro nua. He aonyckante geTen A0 MbITbCS U 06CNy»KMBaHWA 060pya0BaHMS.

1.3 NapaHTUM U OTBETCTBEHHOCTU

FapaHTua

lapaHTUA He NOKPbIBAET:

Pacxofbl N0 MOHTAXKY M AeMOHTaXy 060pyA0BaHMA.

OwnbKKM, KoTopble No MHeHUto Soler&Palau, ABnatoTca cneacTBMEM HENPABUIBHOM YCTAaHOBKM,
HECaHKLMOHMPOBAHHbIM BMELLATE/IbCTBOM, HEOPEKHOCTBIO MW CIY4ANHOCTbIO.

HencnpaBHOCTM, BO3HMKLIEE B C/AeACTBME PEMOHTa, COBEPLUEHHOro TpeTbMMM Anuammn bHes
pa3speweHnsa S&P. [1na Bo3BpaTa AePeKTHOM AEeTaIN CBAXKUTECH C MOHTAXKHUKOM UIU ANNEPOM.

OTBETCTBEHHOCTH

ObopyaoBaHMe npeAHasHaYeHO [A1A OpraHu3auuMyM BEHTUAALUMOHHOW CUCTEMbl OBHOBAEHUSA
BO3/yXa B }KU/bIX U 0OLLECTBEHHbIX MOMELLEHUSAX.

KomnaHua Soler&Palau He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a YLLEP6, NPUYNHEHHDIN B CNeACTBUM:

e HenpaBW/IbHOTO NCNO/b30BaHUSA;

e HopmanbHoro/ectectBeHHOro M3HOCa KOMMOHEHTOB;

e HecobnogeHU pekomeHaaunin 4aHHOTo PyKoOBOACTBa;

* /icnonb3oBaHUA AeTanein n KOMMNAEKTYIoLK, He nocTaBasembix Soler&Palau.

HA3HAYEHUE

Mpunbop (nposeTpmBaTesnb) pa3paboTaH B COOBETCTBUM C MPOMbIWNEHHbIMKU CTaHZAPTAMU U
npegHasHavyeH oA YCTaHOBKM B ObITOBbIX UM 0OLLECTBEHHbIX MOMELLEHUAX AN UCNONb30BAHMUA C
LEeNbo OpraHM3aLmm NOCTOAHHOIO BO34yX006MeHa BHYTPU 06CNYKMBAEMOrO NOMELLEHMUS.
MpoBeTpMBaTENb OCHALLEH KEPAMMUYECKMM PEKYNepaTopoM Tenaa, KoTopble aKKymyampyeT Tensio
BbITAXKHOTO, MOKA BEHTUNATOP paboTaeT HAa BbITAMXKKY M OTAAET HAKOMIEHHOE TEMN/I0 Hapy*KHOMY
BO34YXY, NOKa BEHTUNATOP paboTaeT Ha NPUTOK.

Ob6opynoBaHM NpegHa3HAYeHO ANA HACTEHHOM YCTAHOBKM BHYTPW oTBepcTMA. MaKcumasnbHas
TONWMHA cTeHbl 500 mm, Tpyba moxkeT bbITb yKopodeHa 40 250 mm.

MNepemelwaembii BO3AyX HE AO/KEH COAEPXKaTb BOCMIAMEHAIOLWMXCA U B3PbIBOOMACHbIX YacTuL,
XMMMUYECKN aKTUBHbIX BELLECTB, MblAK, ¥KMPaA, Macna U APYrMx NaToreHHbIX NPUMecen.

Ona 6onblen adpPeKTMBHOCTU pekomeHayeTca napHaa yctBHoBKa RESPIRO 150 wnam RESPIRO 150
RD ¢ pasHbIMM UMKIaMKM opHOBpemMeHHOW paboTbl opgHoro npubopa HA NPUTOK, APYroro
HaBbITAXKKY.
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OMUCAHUE NPOAYKTA
1- MepenHAna naHenb 7- Kepamunuecknin pekynepatop
2- KnanaH 8- dunbTpbl
3- OcHoBHOWM KopnycC 9- UHCTPYKLMA
4i- BHYTpeHHAA NaHeb KpenaeHua ¢ 10- BakHble peKkoMeHaaLum

3NIeKTPUYECKMMUN NOAKNOYEHNAMM

4e- BHelHAS naHeNb KpenieHun 11- FapaHTUIAHbIN TaNOH
5- Hapy»KHaAa peweTKa 12- YnaKoBKa
6- Tpy6a 500 mm 13- MpeaynpexaeHna o BbIXxoge NpoayKTa
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH
Knacc anektpobesonacHoctu .

Knacc 3awmtbl IPX4.
MpoBeTpuBaTeb NpeAHA3HAYeH ANA YCTAaHOBKM B 3aKPbITbIX MOMeLLeHMAX. Paboune Temnepatypbl

oT -20°C go +50°C npu ypoBHe OTHOCUTENbHOM BAaXKHOCTU A0 80%.
KoHCTYKumMA 060pya0BaHMA NOCTOAHHO COBEPLLIEHCTBYETCA, MOSTOMY HEKOTOPbIE MOAENN MOTYT

OT/INY4aTbCA OT OMMUCAHHbIX B JaHHOM PYKOBO/ACTBE.

PA3MEPbI (Mmm)
- RESPIRO 100 / RESPIRO 100 RD
= 210 = o e 500 o i > 215 <
= min 250 -
A ) i
. []
S 5 S <
\J
Y X \J \J
RESPIRO 100
CKopocTb 1 2 3
HanpsaxeHue (B) npu 50 Iy, 220-240 220-240 X
MowHocTb (BT) 3,9 7,9 X
Pacxopg Bosayxa (m3/u) 15 30 X
Wym Ha 3 m @100 (ab) 19 29 X
Makc. apPpekTusHoctb 93% 93% X
HopmanbHana a¢pPpeKTUBHOCTb 70% 78%
RESPIRO 100 RD
CKopocCTb 1 2 3
HanpsaxeHue (B) npu 50 Iy, 220-240 220-240 220-240
MouwHocTb (BT) 3,9 5,9 7,9
Pacxop Bo3ayxa (m3/u) 15 22,5 30
Wym Ha 3 m $100 (aB) 19 24 29
Makc. apPpekTusHoctb 93% 93% 93% <
HopmanbHas a¢pPpeKTUBHOCTb 70% 74% 78% %
)
>
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RESPIRO 150 / RESPIRO 150 RD

- 210 . < 80 500 o 80 - 215
- min 250 o
Ao A
A
3R s 5
' @
) A, / \J
RESPIRO 150
CKopoCTb 1 2 3
HanpsaxeHue (B) npu 50 'y, | 220-240Vac 220-240Vac X
MowHocTb (BT) 4,9 8,9 X
Pacxopg Bo3ayxa (m3/u) 30 60 X
Wym Ha 3 m @100 (8B6) 13 23 X
Makc. 3pPpeKTMBHOCTb 93% 93% X
HopmanbHas 70% 78%
RESPIRO 150 RD

CKopocTb 1 2 3
HanpsaeHue (B) npu 50 My | 220-240Vac 220-240Vac 220-240Vac
MowHocTb (BT) 4,9 6,9 8,9
Pacxopg Bo3ayxa (m3/u) 30 45 60
LLiym Ha 3 m §100 (45) 13 20 23
Makc. apdpekTnsHocTb 93% 93% 93%
HopmanbHas 70% 74% 78%
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KOHCTPYKUMUA

MpoBeTpMBaTeNib COCTOMUT M3 OCHOBHOIO KOpMyca C KpeneXHOoM MaHenbld ANA YCTAaHOBKM BHYTPU
nomelLeHua, Tpybbl, BHYTPM KOTOPOWM HAXOAMTCA KepaMUYecKkuit pekynepatop U oGuabTpbl, U
HAPYKHOM peLLeTKM C KpenexXHOoM NaHenbto.

Hapy»Haa pelweTKa ¢
KpeneHOol naHesbto

Tpy6a 4 S

Kepamuueckunii
pekyneparop

dunbTp
HapyxHoro
BO34yxa
duneTp
BHYTPEHHETO
BO34yXa
OcHoBHOM Kopnyc €
KpenexHowu
NnaHenbw
YCTAHOBKA

YcTaHOBKA W MOAKNIOYEHME BEHTUAATOPA K CeTUM 3SNeKTPOMUTAHWUA [OJIKHbI MPOU3BOANTLCA
cneumanbHo obyvyeHHbIM M ATTeCTOBaHHbIM NepcoHanom. lepes YCTAHOBKOW W NOAKAOYEHMEM
BEHTUNATOPA, NpoBepbTe, YTOObI Kabenb NoaBoAa 3NeKTPONUTaHUA bbin obecToueH.

He yctaHaB/iMBanTe nNpoBeTpMBaTe/lb PALOM C 3aHAaBECKAMM, LUTOPAMM, ¥Kanto3m U T.M., OHU MOTyT
HapywuTb paboTty npubopa.

Pacnonaranite npubop He Huxke 2,3 m oT nona. Ecam npepnonaraeTca yCTaHOBKA HECKOIbKUX
NPnHOPOB, PACCTOAHME MEXKAY HUMU JONKHO ObiTb HE MeHee 3 M.

MNepen ycTaHOBKOW npubopa M3ydyuTe BHMMATENbHO [aHHOE pPyKOBOACTBO M ybeauTecb, 4TO
pacnosiaraete BCeEMW HEODXOANMbBIMU UHCTPYMEHTaMM.

PYCCKUM
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1) CEOPKA

Onpeagennte mMecTo npeanonaraeMon yCTaHOBKM MPOBETPUBATENA U pe3mMeTbTe LeHTp byayuwero
OoTBEPCTUNA Ha CTEHE.

Ybeantecb, UTO Ha BHELWHEN N BHYTPEHHEN CTeHe ecTb cBOHOAHOE MPOCTPAHCTBO B paguyce He
meHee 15 cm ot 6yp,yUJ,ero oTBEPCTHUA ON1A YCTAHOBKU BHEWHUX KOMMOHEHTOB MPOBETPUBATENA.
Y6e,CI,I/ITer, YTO B YKa3aHHOM MPOCTPaHCTBE HET CTOPOHHUX KOMMyHMKaLI,VIﬁ N UHbIX HECBEMHDbIX
npeameTos, KOTOpPbleE MOTYT NOMeLLaTb YCTAaHOBKE.

,ﬂ,mameprl oTBepPCTNA ANA YCTAHOBKU OO/1XKHbI ObITb cneaywoumne:

RESPIRO 100 : #100 mm

RESPIRO 150 : @160 mm

BbinoNHEHHOE OTBEPCTUE B CTEHE A0/IKHO ObITb CKBO3HbIM M UMETb YK/IOH B CTOPOHY Y/IULLbl OKO/I0
1°- 2°. Ans vcnonb3oBaHWs TPyObl, NOCTAaBAAEMOM B KOMMNIEKTE, TONLMHA CTeHbl He A0/IKHa
npesblwaTtb 500 Mm. MUHUMaNbHAA TOALLMHA CTEHbI HE A0/XKHA ObITb MeHbLe 250 mm.

Mocen Toro, Kak Bbl NPOENANN CKBO3HOE OTBEPCTUE B CTEHE, PAa3MecTUTe B HemM TpyOy (6).

v EXT INT

PZaca

Yb6eputecb, 4TO A/IMHHA TPybbl (6) COOTBETCTBYET TONLWMHE CTeHbl. Tpyba AonXkKHa
6bITb BPOBEHb C HAPYKHOW U BHYTPEHHEN NOBEPXHOCTAMM CTEHbI.

Ynunua EXT INT NMomeweHune

o
<
()
(@)
=
N
AN

Paszmep "M" He gonKeH 6bITb MeHblue 250 MM, eci OH MeHblUe, TO CTEHA He NoAXoAUT ANs
YCTAHOBKM NpoBeTpmUBaTeNs.
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Mpn HE0bX0ANMOCTU YKOPOTUTE AZMHY TPYObI NPYU NOMOLLM NOAXOAALLErO MHCTPYMEHTA, KaK 3TO
NMOKa3aHO Ha PUCYHKE HUXKe:

M=500mm
X=M-Y

Mocne Toro, Kak Bbl YyKOPOTUAM TPYBY (6) NO TOALMHE CTEHbI, PAa3MECTUTE ee B OTBEPCTUM CTEHbI U
MPUIOMKMTE BHELLHIO MaHe b KpenieHns (4e) Ha BHeLHen NOBEPXHOCTU CTEHbI:

ynua BcTaBbTe BHELIHIOW NaHenb KpenneHusa (4e) B Tpyby (6).

4e

d .W*,.ﬁ*

Mocne TOro, Kak BHELIHAA NaHe/Nb KpenneHua u Tpyba OTUEHTPMPOBAHbLI, MPU MOMOLLX YPOBHA
npuaanTe ropusoHTaNbHOE NOMOXKEHWE BHELLHEN NaHeNn KpenaeHusa (4e) u pasmeTbTe OTBEPCTUA
ANA KPenieHusa, Kak 3To NOKa3aHo Ha PUCYHKe:

EXT VY/IULA

PYCCKUM
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Mpoaenalite OTBEPCTMA U BCTaBbTe Al06enn ana KpenaeHus.
3aKkpenuTe BHELWHIOW NaHeb (4e) Npy NOMOLLM LWYPYNOB.

Yn EXT INT [MomewieHue

YCTaHOBUTE HapyXHY0 pelleTKy (5) Ha BHELHIOW KpeneskHyo naHenb (4e), Kak NoKasaHo Ha puc.

Ynunua MomelweHue Ynuua MomelleHue
5 4e 5

2) 9NTEKTPUYECKME COEOUHEHUA

MogKkntoyeHne  06OPYAOBaHMA K CETU  I/NEKTPOMUTAHWA  OO0/KHA  MPOU3BOAUTbLCA
npodeccMoHanbHbIM MNepcoHasom. Yb6eauTecb, UTO BalWM MapameTpbl  3/EKTPONUTAHMUA
COOTBETCTBYIOT AaHHbIM, NPMBEAEHHbIM HA Tabaunyke npubopa.

Mepen npoBeaeHnem paboT ybeautech, YTo Kabenb NOABOAA 3/IEKTPONUTAHUSA 0becToYeH.
OnpeaenvTe BEPCUIO Ballero NPoOBETPMBATENS U BHUMATE/IbHO U3y4nUTe MHCTPYKLMUIO KacaTeNbHO

BalLEN BEPCUM.

‘ ‘ ' INT nOMELWEHME
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Kak n B c/ly4yae C BHELWIHEN KPEenesKHOW MaHe/blo, CHayana BCTaBbTe BHYTPEHHIOK KPEMNEeMKHYIo
naHeno (4i) B Tpyby (6). Mocne TOro, KaK BHYTPEHHAA nNaHenb KpenneHua wu Tpyba
OTLLEHTPUPOBAHbI, NMPU MOMOLLN YPOBHA NPUAANTE TOPWU3OHTANbHOE MOJIOMKEHUE BHYTPEHEEMN
naHenu Kpenneuua (4i) n pasmeTbTe OTBEPCTUA ONA KPen/eHUsa M BCTaBbTe At06enu, Kak 3To

NMOKa3aHO Ha PUCYHKe:

NOMELLEHME
INT

Ha BHyTpeHHel cTeHe HeobxoanMmo obecneynTb BbiBOA, Kabena nogaym NnMTaHMA B YKazaHHOM

cermeHrTe, yTobbI NOCNE NOAKNOYNUTb ero K an6opy.

MNOMELLEHWNE
INT

PYCCKUM
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BHYTPEHAA NMPOKJ/TIAJKA KABEJIA NOABOAA 3/IEKTPOTTUTAHUA:

Mepen Tem, Kak 3aKpenuTb BHYTPEHHIOK KPEMNEeKHYH NaHenb Lypynamu, CHUMUTE KPbILWKY
KNEMMHOM KONIOAKWN C BHYTPEHHEN KpenexkHoM naHenu (4i) u nponyctute kabenb yepes Hee.

TS )
'\'\"Ari‘:l .

BHELIHAA MNPOK/IALIKA KABE/IA NOABOLA 3/IEKTPOMNMUTAHUA:

Yaanute nnacTMKoBble y4aCTKM KOpnyca, Kak NOKa3aHO Ha PUCyHKe.

CHMMMUTE KPbILKY KNEMMHOWN KOMIOAKM C BHYTPEHHEN KpenexHow naHenwu (4i), nponyctute Kabenb
yepes Hee 1 3adUKcMpyiTe Kabenb camopesamm (BXoAAT B KOMMIEKT)

17

i
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3aKpenuTe BHYTPEHHIO KpenexHyto naHenb (4i) Ha cTeHe Npu NOMOLLM CAaMOPE30B U BbINOHUTE
3N1EKTPUYECKME MOAKIOYEHUS, KaK 3TO ONUCAHO AaNee B MHCTPYKLMUMW.

Yavua MNomeweHune

EXT INT

2a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150
MPAMOE MNOAK/TIOYEHNE

[0 BbINONHEHMA NnogKAtoYeHua, Kabenb NUTaHUA (pasa U HeNTpPanb) AONKHbI ObiTb PACNONONKEHDI B
30HEe BbIX04a M3 CTEHbI.

4

Bo3bMuTe HeobxoaMMble g5 NOAKNOYEHUA UHCTPYMEHTbI.

MpaBUAbHO NOAKNOYMTE U 3aKpenuTe NPoBoAa NOABOAA
nUTaHUA B KnemmHol kKonoake. "N" n "L" o6o3HauyeHbl.

MOAK/ITOYEHUE C MEPEHOCOM KHOIOK YINPAB/IEHUA

Mpn HeobX04MMOCTHU, BO3MOXKHO yrnpaBieHne Npubopom C HAaCTEHHbIX BblKAtOYaTenen BKA./BbIKA U
1/2 ckopocTei. Ona nopKnoveHUsA Kabens nNUTaHUA K YCTPOMCTBY CieayiTe peKomeHZauuam B
pasgene "MPAMOE NOAK/THOYEHUE".

Mpu ynpaBneHUM NpPUOBOPOM C HACTEHHbIX BbIKAOYATENEN, KHOMKW YyNpaBieHUA Ha Kopnyce
NpoBeTpMBaTENA AONKHbBI HAXOAUTCA B MONOMKEHUM, KaK MOKA3aHO Ha pucyHke (Y).

OnAa BKAOYEeHUA npubopa NpM MOMOLLM HACTEHHbIX BbIK/AOYaTENeN, NOAKAUYUTE NapanienbHo
dasy "L" u  Hentpanb "N" nogaunm nuTaHMA, KAK MOKa3aHO Ha  pucyHke (a).

159
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BbINO/IHUTE NOAKNOYEHUNA, KaK ONUCAHO HUMXKE:

o/
l' )
ON/OFF
N 28
(OFF)
L—_ OO0 L
| O |
V1/vV2 T
290
\ (OFF) | O

NP 90 N

(ON) | O
VAIV2 g
i o |S1
\ 1) T
ON/OFF e
N ° ° @\ \f;;;v N
' (ON) | O
L——— 00 |L
| O |
VN2 Yo l s
(V2) | o

© O |s?

[ns ynpaBneHns CKOPOCTAMM C HACTEHHOTO BbIKAOYATENN NOAKAOYMTE ABaA KOHTAKTA
nepekntoyatena K knemmam "S1" n "S2”, Kak NoKasaHO Ha PUCYHKe.

o
<
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N
=
N
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2b) RESPIRO 100RD / RESPIRO 150 RD

MNOAK/TKOYEHUNE 3/IEKTPOTMUTAHNA

[0 BbINONHEHMA NoAKAOYEHUS, Kabenb NuTaHusa (Ppas3a n HelTpanb) A0MKHbBI ObiTb PACMONOMNKEHDI B

30HEe BbIXOA4a U3 CTEHDI.

4i

BosbmuTe HEO6XO,CI,I/IMbIe AnAa NoAKNKYEHNA UHCTPYMEHTDI.

MpaBMIbHO MNOAKAOYUTE W 3aKpenuTe NpoBoAa NoOABOAA
NUTaHMA B KnemmHom Konoake. "N" n "L" 0603HayeHbl.

Mpn HeobxoAMMOCTN, BOSMOMKHO BK/HOYEHME WU BbIK/IOYEHME
npubopa Npu NOMOLLM BHELIHEro HAaCTEHHOrO BbIK/AtoYaTENA.
Mpu 3tom BO Bpemsa paboTbl, BbIKAOYATENb HA Kopnyce
npubopa AOMKEH HAXOAUTLCA B MONOXKEHUM 1, KaK MOKA3aHO
Ha pucyHke (Y).

Ona  BKAoyeHMAa npubopa nNpuM  MOMOLWM  HACTEHHOTO
BbIK/lOYATENs  MOAKAOUYMTE  BUMNONAPHBLIM  BbIKAOYATENb
napannenbHo K ¢ase "L" n HenTtpanm "N" , Kak NoKasaHoO Ha
pucyHke (a).

Bo3moxKHO OopraHn3oBaTb CeTb U3 HECKOJIbKUX I'Ipl/I60|DOB B
OAHOM AOME N HACTPOUTb NporpamMmmmnpoBaHmMe BKAKOYEHUA U
BbIK/TKOYEHUA.

BbINONHUTE NOAKNIOUYEHMA, KaK ONMUCAHO HUMKE:

N

N

d

ON/OFF
(OFF)

ON/OFF

(ON)

S2
01
CZ

s’ ' —
- .
c!
c?
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KOMMYHUKALUWNA C BEJOMBIMUW ITPUEOPAMMU

BO3MOKHO OpraHn3oBaTb CETb U3 HECKOIbKMX NPUBOPOB C KAaCKagHbIM ynpaB/ieHUem OT F1aBHOro
nposeTpuBatena. Cneaynte HUKeENPUBEAEHHbIM CXEMAM.

BEAYLLUMMA BEAOMbIN 1 BEAOMbIN 2 BEJOMbIW 3
[potuBOnoaoHO Begyuiemy LOBMECTHO C BeAywnm poTMBONOIOXKHO Beaywemy
loloUoloUollo olololololo loUollololoLlo ololololollo
'ooooo ®—@—@—o®o ‘mmmlom oomm
L TSzC‘C2 N L S$8 C'C? N L $S8C'C? N L §'$ e
/‘\_J‘\_J‘\_.,"J . ‘ N—T\ SN D N—T 02
C1
NO
LO

PeKOMeH,D,\/ETCFI MCnonb3oBaTb Kabenu Pa3HbIX LBETOB, yTobbl N36€XKaThL nyTaHMubl.

BHMMaHMe: Kak NoKasaHO Ha CXeme NOAK/IYeHUA, BeayLwnii 610K, YTobbl TAKOBbIM ABNATLCSA, HE
OO/IKEH UMETb NOAK/OYEHUA APYIUX YCTPOUCTB Ha Knemmax C1 u C2.

BHMmaHuMe: Heobxogmmo npuaepmBaTbCA CcoegUHEHUAM mexay curHanamum S1-C1l mn S2-C2 Bo
nsbexkaHue Bbixoga 060pyA0BaHUA U3 CTPOA.

KOH®UTYPUPOBAHUWE BEAYLETO - BEAOMOIO

MpoBepbTe, UTO Beaywmnit npoBeTpmBaTeb HE UMEET NOAKAYEHNN APYrMX NPMOOPOB Ha Kiemmax
(C1 n C2), 3atem BKAtouuTe ero. MNMocne nepsbix 10 ceK., B TEYEHUM KOTOPbIX KPACHbIA MHANKATOP
byaeT ropetb, NPOAYKT byAeT aBTOMaTUYECKN CKOHOUTYPUPOBAH, Kak Beaywwmi.

[Ona nNpoBepKM ycnewHoro KOHPUrypupoBaHUA, NOCae TOro, Kak KpPacHbIM MHAWMKATOP MOracHerT,
HaxxkmuTe "AUTO". Ecan MHAMKATOP NOAACT cUrHan ana pexnma AUTO, npoayKT CKOHOUIYPUpPOBaH,
Kak Beaywumit.

MNocne TOro, Kak Beaywuit 610K onpegeneH, BO3MOXHO MNPUCTYNUTb K KOHPUIYpUpPOBaHUIO
Begomoro 1.

HE NOCBINANTE HUKAKMX KOMAH/, C NY/1IbTA BEAOMbIM E/IOKAM
Ybegutecb, 4yTo Beaywmii nposeTpuBaTenb HayHeT paboTaTb [0 BKAYeHMA Begomoro npu

nomouiu BbikatoyaTtena "0/1". 3to Heobxoaumo, 4Tobbl AaTh Begywmmy Bpems aaa KoHduUrypaumm
Begomoro B kenaemori nocnen0BaTelbHOCTHU.

3aTem BKAoUMTE Begombliii npu nomolum BbikatodaTena 0/1, B nocneanosaTenbHOCTU NpUBeaeHHOM
HUXKe.

Kaxkablli cnegytowmii NpoBeTpuBaTeb A0/IXKEH BKIOYATLCA TO/IbKO NOCAE TOro, Kak npeablayLwmi
BblLIEN HA paboynit pexmm:
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1) Beaywumi

2) Begombit 1 paboTa B NpOTUBONONOXKHOM Beaylemy pexknme
3) Beaomblit 2 paboTa B pexxmme Beayuiero

4) Begombliit 3 paboTa B NPOTUBONONOXKHOM Beayliemy pexnme

BHUMAHUE

Ecav  npoayKT  cKoHouMrypupoBaH HenpasuabHO (Beaywmii  /  Besombliit)  BO3MOXKHO
BOCMo/b30BaTbcA GyHKUMeln cbpoca (RESET) HacTpoeK K 3aBOACKMM 3HadeHusam. [Mpoueaypa
onucaHa B pasgene CBPOC HACTPOEK (cTp. 22).

3) 3AK/TKOYUTE/IBHAA CBOPKA

Mocne BbIMNONHEHUA MNOAKAOYEHUIA, MOMeECTUTE Kabennm B KOpPMyc M 3aKPOWUTE KAEMMHYHO
KOpobKy. BcTaBbTe Kepameueckuit pekynepatop (7) ¢ ¢unbtpamm (8), pasmectus ux no
cepegmHe cBO6OAHOrO NPOCTPAHCTBA B TPybe (6), KAk MOKa3aHO Ha PUCYHKe:

e | 6

YcTaHoBuTe (3aLLenKkHUTe) ocHoBHOM Kopnyc (3) B cbope ¢ KnanaHom (2) n nepeaHen naHenbto (1)
BO BHYTPEHHIOIO KpenexHyto naHenb (4i).

BblKntoyaTenu npoBeTpmBaTena A0/IKHbI pacnonaraTtbCA B IEBOM BEPXHEM YI/1y Kopryca.

e 6

PYCCKUM
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nynbT AUCTAHUMWOHHOIO YNMPABJIEHUA (Bepcua RD)

YpaneHue 3alMTHOrO CTUKepa

[nAa Hayana ncnonb3oBaHWA NynbTa yNpaBaeHUA yaanurte 3aIJ.I,VITHbIl7I CTUKep, KaK NMNOKa3aHo Ha pucC.

®YHKUUN KHOMOK

S ®YHKUMA HabAoAeHUS
S
A ABTOMATUYECKUI PEKMUM V3 H3
\") Bbibop ckopocTu V2 H2
V1 H1l
H Bbl6Op YPOBHA OTHOCUTENILHOM BAAYKHOCTM
A
F HanpaeneHus NOTOKa BO34yxa
F1 F2
| PexxMm nputoka | E
E PeXXMMm BbITANKKM

ONMUCAHUE PEXUMOB PABOTbI

S — dyHKUMA HabaoaeHnA (peXkum oXXuaaHus)

Mpn Haxatum KHonku "S" npoBeTpuBaTeNb MNEPExXoAuT B PEXMM OXMAAHMA, KAanaH npu 3Tom
3aKpbIT, AATYNKM paboTatoT. Mpu NOBbILWEHUN YPOBHSA OTHOCUTE/IbHOM BIAXKHOCTU B NMOMELLEHUMU
BbllUe 334aHHOIO0 3HAYEeHMA NpPOBETPUBATE/Ib ABTOMATMYECKM BKAOUYUTCA HA MaKCMMaJibHOM
CKOPOCTU B peXMME BbITAXKKM N ByaeT paboTaTb 40 TEX NOP, MOKA YPOBEHb BAAXKHOCTU HE ONYCTUTCA
HUXe 3a,aHHOro 3HAaYeHUA, Nocse Yero NPMbop aBTOMATUYECKN BbIKNOUUTCA U NEPENLET B PEKUM
oXuaaHuAa. B cnyyae ceTeBoro nNOAKAKOYEHMA HECKOJIbKMX Npubopos, Bce npubopbl nepenayt B
peXMm OXuaaHuA. [JaHHaa YHKLMA OYeHb MOJIe3HA, eC/M Ye/l0BeK OTCYyTBYeT B MOMELLEHUN B
TEYEHUU ANUTENIbHOTO BPEMEHM.

NHAnKauma:
CBeTOBOM MHANKATOP MOPrHET NPU aKTUBALIUM PeEXKUMA

KpacHbin

PeXNM)
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MoCTOAHHOE MUraHue UHAMKATOpPa — B/IAXKHOCTb Bbille KpacHbli
yCTaBKu

NHOWKaTOp BCMbIXMBAET pPa3s B MWHYTY (aKTUBHbIN Benbii / KpacHbii C’
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A — ABTOMATUYECKUIA peXXum

B aBTOMaTM4YeCcKoM pexknme npoBeTpmBaTesib paboTaeT Ha cpeaHeln CKOpOCTU ¢ YepegoBaHuem 70
CEeK. Ha BbITAXKY M 70 CeK. Ha NPUTOK.

Mpu Haxkatum KHonku "AUTO" nposeTpuBaTenb paboTaeT aBTOMATUYECKM MO CUTHANAM aKTUBHbIX
AATYNKOB ([aTUYMK CcBETa, MMrpocTaT); ec/in 3HAYEeHUs NMPEBbLIWAKOT YCTaBKy, Npubop byaeTt paboTaTtb
Ha BbITAXKY Ha MaKCMMa/IbHOM CKOPOCTU A0 TeX Nop, NOKa 3HaYeHUA He ONYCTATCA HUXKe 3aaHHOro
npeaena. B cnyyae ceteBOro NOAKAOYEHUA HECKONbKUX Mpubopos, Bce Npubopbl nepenayT B
ABTOMATUYECKUI PEKUM.

MpoBeTpMBaTENb OCHALLEH AATYMKOM CBeTa, MO CUrHa/Nly KOTOPOro MNpoBeTpMBaTENb NEpexoauT
HM3KYI0 CKOPOCTb BPaLLEHWA B HOYHOE BpeMA 1A YMEHbLUEHMSA LWyMa.

MHanKayma:

CBETOBOM MHAMKATOP MOPraeT Npu akTMBALUM peXRMMa Benbiii/KpacHblit MopraHme C)

NHAMKATOP MUraeT pas B MUHYTY (aKTUBHbIN peXKnm) Het
MocToAHHOE MUraHWe MHAMKATopa — BAAMKHOCTb Bbllle KpacHbi i
yCTaBKMU

V — Bbibop ckopocTtu

Mpwn HaXaTMM KHOMOK CKOPOCTW NPOBETPMBATENb MEPEXOANT Ha XKeNaeMyto CKOpOoCTb, paboTasa npu
3TOM UMKAMYHO 70 ceK. Ha BbITAXKY M 70 ceK. Ha NpUTOK. B caydae ceTeBoro noAkaAH4YeHUs
HECKOJIbKNX Npubopos, Bce Npubopbl NnepenayT Ha BbiIbpaHHYH CKOPOCTb.

BHUMAaHMeE: B PYYHOM PeXKMME AATYNKMU HE aKTUBUPYIOTCA.

MHanKayma:

CBeTOBOM MHAMKATOP MOPrHET MPU BKAOYEHNU CKOpOoCTH 1 1 Besbiit O

CBeTOBOM MHAMKATOP MOpPraeT Npu BKIKOYEHUN CKOPOCTU 2 . @
2 benbin

CBeTOBOM MHAMKATOP MOPraeT Npu BKAKOUYEHUM CKOPOCTH 3 3 benbin OOO

H — Bbi6op ypOBHSi OTHOCUTE/IbHOM BAAXKHOCTU

BbibOp ypOBHA OTHOCMTE/NIbHOW BAAXKHOCTU MO3BONAET aZanTMpoBaTb PaboTy nposeTpuBaTens K
YC/IOBMAM B NMOMELLEHUU, r4e OH YCTaHOBAEH. [Py NOBbIWEHUN YPOBHA OTHOCUTE/IbHOM BNAXKHOCTU
B NMOMELLEHMM Bbllle 33ZlaHHHOTO 3Ha4YeHWA, NPOBETPUBATE b BKIOYAETCA U paboTaeT Ha BbICOKOWM
CKOPOCTU Ha BbITAMKKY, NOKA YPOBEHb BNAYKHOCTM HE ONYCTUTCA HUXKE 3a[,aHHOr0 3HaYeHuA. B cnyyae
CEeTeBOro MOAKNOYEHMA HECKONbKUMX Mpubopos, Bce npubopbl byayT paboTaTb Ha BbITAXKKY A0
OOCTUXKEHWA 3a4aHHOM BNAXKHOCTU B NOMELLLEHUN.

3aBoACKaA yCcTaBKa ypoBeHb BAaxHoOcTK "H2" = 55% oTHOCMTEeNbHOM BNAAXKHOCTM BO3AyXa.
BHMMaHMe: nNpu NepBOM BK/IHOYEHUM MPOBETPUBATE/Ib BbIMNOJHAET aBTOMATUUYECKYIO Ka/MOPOBKY
0ATYMKA BNAXKHOCTU (rurpocTtaTta). B page cayvaes, Ha aTane KanMbpoBKKM, NpoBETPUBATENb MOXKET
BK/IIOYMTBLCA aBTOMATUYECKN ANA [0BEAEHUA YPOBHA BNAXKHOCTU HUMKE YCTABKM.

MHanKayma:

CBeTOBOM MHAMKATOP MOPrHeT npu Bbibope yposHa H1 (~40%) 1 KpacHbin ’
CBeTOBOM MHAMKATOP MopraeT npu Bbibope ypoBHA H2 (~55%) 2 KpacHbin ”
CBEeTOBOM MHAMKATOP MOpraeT npu Bblbope ypoBHA H3 (~70%) 3 KpacHbii ...
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F — HanpaBneHue noToKa Bo3gayXa (GyHKLMA MOXKeT ObiTb aKTMBMPOBAHA TONbKO MPW MapHOM
paboTe AByx NpoBeTpmuBaTeNel Uan Nnpu paboTe HECKONbKUX Nap NpoBeTpuBaTenen).

Haxkatnem kHonkn "F" ognH npoBeTpmBaTe/lb BK/IOYAETCA HAa MPUTOK, BTOPOW HA BbITAMKKY, COXpPaHASA
6anaHc Bo3ayxoobmeHa B NOMeLLEHMN. B COOTBETCTBUM C HAXKAaTOM KHOMKOM BO3MOMKHO M3MEHEeHUe
HanpaB/NeHUA NPUTOKA U BbITAXKKW.

BHUMaHMe: B LaHHOM peXKMMe AaTYMKM HE aKTUBUPYHOTCA.

MHanKaymAa:

CBeTOBOM MHAMKATOP MOPraeT Npu akTUBaLMN pexmma 2 Kpackbiid /3 cex. / 2 Kpacrblii
o Kpachbiii @

NHAWKATOp MUTaeT pa3 B MUHYTY (aKTUBHbIN pexum)

| = PeXxum npuUToKa

Mpn BbIOBOpPE AAHHOrO perkMma nNpoBeTpmBaTeb HauMHaeT paboTaTb Ha NPUTOK. B cnyyae paboTbl
HECKONIbKMX NpubopoB B CeTW, BCce OHM OyayT oaHoBpemeHHO paboTaTb Ha NPUTOK, MNOKa
NoO/a1b30BaTe/lb HE AACT APYryro KOMaHAy.

BHMMaHMe: B JaHHOM peXnme AaTYMKN He aKTUBUPYIOTCA.

MHanKayma:
CBeTOBOM MHAMKATOP MOPraeT NP akTUBaALMN peXMma 1 KpacHbini / 3 cek. / 1 KpacHbiii
NHAWKATOp MUTaeT pa3 B MUHYTY (aKTUBHbIM peXxum) KpacHbin ‘

E — PexXum BbITAXKKHU

Mpwn BbIGOPE AAHHOIO peXMma NPoBeTPMBaTEb HauMHAET paboTaTb Ha BbITAXKKY. B cnyyae paboTbl
HEeCKONIbKMX npubopoB B ceTU, BCe OHW byayT oAHOBpPeMeHHO paboTaTb Ha BbITAXKKY, MNOKa
NoNb30BaTeNIb He AACT APYryto KomaHay.

BHMMmaHuMe: B faHHOM peXxnme AaTYMKU HE aKTUBUPYIOTCA.

MHanKayma:
CBeTOBOM MHAMKATOP MOPraeT Npu akTUBaLMN peXxmma 1 KpacHbiii / 3 cek. / 1 KpacHblit
NHAWKaTOp MUTaeT pa3 B MUHYTY (aKTUBHbIM peXxum) KpacHbin .

CBPOC CUTHANIA O HEOBXOAUMOCTU SAMEHbI ®UJIbTPA

Kaxkable 2000 yacoB paboTbl NpoBeTpPUBATENb HYXKAAeTcA B 4YUCTKe ¢unbTpoB. o npoliecTtsum
YKa3aHHOro BpemeHW npubop aBTOMATMYECKM OCTAHOBMUTCS, CBETOBOM WHAMKATOP B MpPaBOM
HUXHEM YIy 3aropuTCA KPACHbIM LIBETOM.

Ouunctute GUNBLTPLI N YCTAHOBUTE MX HA MECTO, KaK ONMMCAHO B COOTBETCTBYHOLLEN rNaBe UHCTPYKLMN.
[nsa cbpoca cyeTyMKa YacoB HEOBXOAMMO HaXKaTb COOTBETCTBYIOLLME KHOMKKU HA NY/bT C YKAa3aHHOM
HUXE NepUoANYHOCTbIO (KHOMKM MPOMapPKUPOBaHbl Ha KapTUHKe NynbTa):
H1-H1-H2-H2-H3-H3
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C6pocC HaCTPOEK NO3BOJIAET BEPHYTb BCE HACTPOMKM K 3aBOACKMM 3HAUYEHUAM.

Kaxkabih pas npu BKAKOYEHMW NpoBeTpuBaTeNAa (KpOmMe MepBOro), CBETOBOM WMHAMKATOP rOpuUT
KpacHbIM LBeTOM B TeyeHue 10 cek. ECnM B 3TOT NPOMENKYTOK BPeMeHU 5 pa3 HaxKaTb KHOMKY (S)
KPaCHbI MHAMKATOP MPOAO/IKUT FOPETL B NIOTb A0 BbIK/IOYEHUA Npubopa Bbikatouatenem 0/1.

B 3TOT MOMEHT npousoiaeT cbpoc HacTpoek.

Y Bepcuit RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD nocneaylouwee BKAoYeHMe npubopa 6yaet
npoucxoauTb B pexumax Beaywmii nam Beaombiii, B 3aBUCMMOCTM OT MPUMEHEHHOM CXEMbl

noaxKno4YeHunA.

3AMEHA 3/IEMEHTA NMUTAHUA B NY/IbTE AUCTAHUUOHHOIO YNPABJ/IEHUA

Mocne NPoIKUTENBHOTO UCNO/Ib30BaHMA MOMKET NoHaA0buTca
3ameHa baTtapeiiku B nynbte. Ecam npmubop He pearnpyeT Ha
KOMaHAbl NyabTa — cAeAyeT 3aMeHUTbL baTapeliky.

Ncnonb3yinte 6atapeiky Tmna CR2025 3V.

Kak nokasaHO Ha PUCYHKe, HaXmuTe Ha Kpas nynbta (1) u
BbITALLUTE AYEKY C baTapenKkon Ha cebs (2).

MN3BnekunTe cTapyto HaTapeinky 1 yTMAn3npymnTe ee B
COOTBETCTBMM C 3aKOHOA,ATENIbCTBOM Balliel cTpaHbl. BcTasbTe
HOBYIO HaTapeliky Ha MecTo, Kak NMoKa3aHOo Ha PUCYHKe.
BcTtaBbTe sueliky ¢ 6aTapeiikon Ha3az B Ny/bT.
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OBCNYXUBAHUE

O6cnynBaHue obopyaoBaHWe AOMKHO NPOU3BOAUTCA KBANUPULMPOBAHHBIM NEPCOHAIOM.

Mepen npoBeaeHMEM Kakux-nMbo paboT ¢ obopypoBaHuem ybeautecb, 4YTo Kabenb noaBoAa
3NEeKTPONUTAHUA 06eCcToYeH.

Cxema yCTaHOB/IEHHOr0 NPOBETPUBATENA NPUBELEHA HA PUCYHKE Bbllle.

1) NEPMOANYHOCTb OBCNYXNBAHUA

Mbl peKomeHAyemM NPOM3BOAUTL YUCTKY GUNbTPOB (8) M Kepamnyeckoro pekynepaTtopa (7) Kaxable
3 mecaua.

PekomeHayeTcs Npom3BoAUTb 3aMeHy GUAbTPOB Kaxable ABa roga. Mo Bonpocam npuobpeteHUa
HOBbIX PUNbPOB 0bpaTUTECh K OPMLManbHOMY NpeacTaBuTento S&P B Bawem pernoHe.

1a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150 He MMeT CUrHaan3aumm o HeobxoaMMOCTU YUCTKN AN 3aMEHbI
dbnnbTpOB.

1b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD ocHaleHbl Talimepom obcnyxusaHma. Kaxable 2000 yacos
paboTbl NpoBeTpuBaTE/b HyXAaeTca B YMCTKe ¢uAbTPOoB. 0 NPOLWECTBUN YKA3aHHOTO BPEMEHMU
npmMbop aBTOMATMYECKM OCTAHOBMUTCA, CBETOBOM MHAMKATOP B MPAaBOM HUMXHEM Yray 3aroputcs
KPaCHbIM LLBETOM.

Ounctute GUNbTPbLI N YCTAHOBUTE MX HA MECTO, Kak ONMCAHO B COOTBETCTBYIOLLEN r1aBe

WMHCTPYKUMU. 3ameHnTe GUAbTPbl NpU HEOBXOAMMOCTH.
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2) YACTKA ®U/TIbTPOB N PEKYMNEPATOPA

CHMMMUTE OCHOBHOM KOpMycC, NepeaHo naHenb M KnanaH (nosuuum 1+2+3) co creHbl. OnA

3TOro npum nomouun LIJI'IMLI,EBOI‘;I OTBEPTKN nNoaaeHTe d)MKCE!TOp B HUXHEN YacTu yCTpOﬁCTBa, KaK
NOKa3aHO HUXe.
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Mocne TOro Kak YCTPOWCTBO OTCOEAMHEHO OT
MOKa3aHO Ha PUCYHKE U BbIHTE Ha cebs:

] | | | | | AP
S| | \ 4 ‘;’ ‘
=] | = |
fle 6
fJ 3 1
5 ( 2
0
,/"‘/‘ ]
/ — 1 1 i
} A I ‘

PYCCKUM

169



S.p

MN3BneknuTte 610K pekynepaTop ¢ dunbTpamm (8+7+8), NOTAHYB 3a PYUKY.

CHUMUTE GUABLTPSI (8) N NOYUCTUTE UX NPU NOMOLLM NblECOCa UAN NOA CTPpyel Boabl. [ocne MbiTbs
GMABbTPbI HA40 XOPOLO NPOCYLWUTL Nepes YyCTaHOBKOW Ha MecCTo.

Ecnn dumnbTpbl (8) M3HoCKMAUCH (NMpUMEpPHO Yepes 2 roaa), X HeobXxo4MMO 3aMEHUTb. 3aKaxuTe
HoBble PUALTPLI Y NpeacTaBuUTena S&P B Baluem pervoHe.
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Kepamuueckuii pekynepatop TaKkxKe ciesyeT NponblecocuTb ANs yaAaneHUa BO3MOXKHOW nbinv. HA
B KOEM C/IYYAE HE MOWTE KEPAMUYECKMX PEKYNEPATOP BOZOW.

Mocne npoBeaeHUsA YNCTKM ycTaHoBUTE GUAbTPbI (8) Ha pekynepaTop (7). DunbTpbl HeobX0AUMO
YCTHOBUTb NOA, PYYKY (LIHYPOK), KaK NOKa3aHO Ha PUCYHKe. YCTaHOBUTE peKynepaTop ¢ uabTpamm
Ha mecTo B TPYOYy.

3) YACTKA KNANAHA U KPbIJTBYATKA
Bo3bmuTe 610K COCTOALLNI M3 OCHOBHOIO Kopnyca, nepeaHen naHenu 1 knanaHa (1+2+3) u
CHUMUTE NepeaHoo naHenb (1). CHayana n3BnekuTe BepxHMe GUKCATOPbI, 3aTEM HUNKHME.

PYCCKUM

— o

17



S.p

&

MpY NOMOLLM LWNMLEBOM OTBEPTKM OTLLE/IKHUTE KNanaH (2) n CHUMKUTe ero ¢ ocHoBoHoro 6/10ka (3).

OumncTMTE KNanaH (2) oT NblIN NPU NOMOLLLM CYXOM MATKOM TKaHW. [locne YNCTKM NOCTabTe Ha MECTO,
aKKypaTHO 3alle/IKHYB ¢puKcaTop.

OuuncTUTE KPbI/IbYATKy OCHOBHOIO 6/10Ka (3) Npn MOMOLLM CYXOM MATKOM TKaHW.

1

4) YCTAHOBKA OCHOBHOTI'O B/TOKA HA MECTO NOCJIE OBCNTYXUBAHUA

YcTaHOBUTE OCHOBOWM 610K (3) BMecTe ¢ KnanaHom (2) n nepeaHen naHenbto (1) Ha BHYTPEHHIOMO
naHesnb KpenneHus (4i).

BHUMAHME: Ecnu Bbl BbiNO/IHAETE OAHOBPEMEHHOE 06CNYKNMBAHNE HECKO/IbKUX YCTPOMCTB, HE
nepenyTainTe AeTaan U ycTaHaBAMBalTe BCe AeTaN Ha CBOE NepBOHAYa/IbHOE MecTo, YTobbI
nsbexkatb Npobaem ¢ KOMMyHUKALNEN BeAYLLErO U BEAOMOrO YCTPOMCTB.

4a) RESPIRO 100 / RESPIRO 150

MpocTo ycTaHOBMTE OCHOBHOM 610K M NOAANTe NMTaHWUE OCHOBHbIM BbIK/lOYaTENEM.

4b) RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

YcTaHOBMTE OCHOBHOM 610K Ha MecTo 1 NoganTe NMTaHMe OCHOBHbIM BblKAto4YaTenem. Ana cbpoca
TalMepa BpeMeHM 06CNy»KMBaHUS HEOH6XOAMMO BOCMNO/1b30BATbCA AUCTAHLUMUOHHbBIM NY/IbTOM.
(dns cbpoca Tanmepa 06CNYyKMBAHUA BOCNO/b3YMUTECH Pa3ae/IoM MHCTPYKLMU MO Ny/bTy
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MHCTPYKLUM NO NPABU/IbHOMN PABOTE

RESPIRO 100 / RESPIRO 150 ——f—/_,;/;ﬁ“

THN

- ‘
— |
Bbibop ckopoctu (1/2) j-iﬁ—::“”
m O
Bkn./Bbikn. (0/1) S

qe—

1) BKkntoyeHue

Mocne ycTaHOBKM Npubopa KBaNMPULMPOBAHHBIM CNELMAINCTOM, BKAOYMUTE NpnbOp Npu nomoLm
nepekntoyatens "0/1", pacnonoxxeHHoro Ha 6GoKOBOW CTOpoHe Kopnyca. Ybeantech, 4to 3aropencs
CBETOBOM MHAMKATOP.

Mocne oTKpbITMA KnanaHa npubop HauymMHaeT paboTaTb B aBTOMATUYECKOM PEBEPCUBHOM PEKUME:
70 ceK. Ha NpUTOK 1 70 CeK. HA BbITAXKKY.

2) Bbibop ckopocTu

MmeeTca BO3MOXHOCTb BbIBOpa 04HOM M3 ABYX CKOPOCTEM Npu NomoLlim nepekatodatens "1/2" Ha
60KoBOM cTOpOHe npmbopa.

Bubepute ckopoctb 1 ans bonee Tmxoi paboTobl.

BbibepuTe ckopocTb 2 Ana 6onbluero Bo3ayxoobmeHa.

3) YnpaBneHue ¢ HacTeHHbIX NepekatoyaTenem

Ecau npu ycTaHoBKe npnbopa KBaANPULMPOBAHHbIM CNELMANNCTOM nepekatodatenm "BKka./Bbika."
n "Bbibopa ckopocTn" BbiNM YCTAaHOBNEHbI HA CTEHe, ybeanTech, 4To oba nepeKkatoyaTens Ha
Kopnyce npubopa HaxoaAaATcA B nonoxeHun "1".

MHCTPYKLMM NO ynpaBaeHUO0 NpMHopom Npu NOMOLLM NepekntoyaTeiel Ha CTeHe TakMe XKe, Kak U
ANA BCTPOEHHbIX NepekatoyaTesielt Ha Kopnyce npmnbopa.

4) BbikntoyeHne
MepeseauTe nepekntoyatens "0/1" 8 nonoxkeHne "0".

Ecan MCNONb3YHOTCA NepeKkarYaTe/In Ha CTeHe, nepeBeanTe nepexkantovyatesib Ha CTeHe B NoJ/10XKeHne

"0". Mepekntoyatens "BKA./BbIKA." Ha Kopnyce Npubopa A0NKEH OCTaBaTbCA B NONOKeHUn "1",
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RESPIRO 100 RD / RESPIRO 150 RD

BkA./Bbikn. (0/1) m O

Ecnn y Bac ycTaHOB/IEHO OZHO YCTPOMCTBO, BKAOUMTE NnepekatodaTens "0/1" u 3atem HaxkmuTe
KHOMKY He0bXxo0AMMOM KOMaHAbl C NyNbTa ANCTAHUMOHHOrO ynpasnexHus. Ecamn y Bac yctaHoBAEHO
HECKONbKO NpMBOpPOB B peXKMMax «BeayLnii/BesomMblin», CKOHPUIYpUPYHTE MX, KaK OMMUCAHO B
COOTBETCTBYIOLLLEI rNaBe UHCTPYKLMM U BKAKOUYMTE NPUBOopbI Npy nomolm nepekatodatensa "0/1",
3aTeM HaXKMUTe KHOMKY HeobXxoaMMOM KOMaHAbl C Ny/1bTa AUCTAaHLMOHHOTO yNpaBaeHus.

BHUMAHWE

Mpw NnepBOM BK/IIOYEHUU NpUbBOPa NPONCXOAMT aBTOMaTUUYECKasA KaanbpoBKa rurpocrtata. Moatomy
NpuY cTapTe BO3MOXKEH Nepexos Nprubopa B PEXUM BbITAXKKN A0 NOHUMKEHUSA YPOBHSA BNAXKHOCTU 40
33 @aHHOr0 3HAYeHUA, C LEeNbto BbINOJIHEHUA KaNMBPOBKMU.

BO3MOXHbIE MPOBJIEMbI

CepBucHan ceTb napTHepoB S&P npepocTaBaseT cepBUCHYO NoaaepKKy. Ecnm Bbl 3adpukcmpoBanm
HenpaBuNbHYO paboTy Nnpubopa, Nnoxanyincrta obpaTUTech 3a NOMOLLbIO K 0dULMaNbHOMY
npeacrasutento S&P B Balwem perMoHe. BmelaTenbCcTBO MOCTOPOHHUX INL, B KOHCTPYKLMIO
npnbopa, He onNMcaHHble B J@HHOM PYKOBOACTBE, MPUBEAET K aHHY/IMPOBAHUIO FapaHTUK.

Mo nobbIM BONPOCaAM, CBA3AHHbIM C NpoAayKunen S&P, noxkanyncrta obpatnutecb K opuLmanbHoMmy
nNpeacTaBUTENO KOMMAHMW B BaLLEM PernoHe.

TEXHUYECKAA NOAAEPXKA

Ecan npu pabote npmbopa BbiBAEHbI HEHOPMA/IbHbIN WYM UAK Apyrne Npobaembl, BbIKAOUYNTE
npubop nepeseaeHnem nepekntodatens "0/1" B nonoxkenue "0". HemeaneHHO CBAXKUTECH C
oduLmManbHbIM NpeacTasuTenem S&P B Ballem pernoHe.
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YTUNU3ALUUA

Mocne oKOHYaHMA CPOKa CNYXKObl NPOAYKTa YTUAN3UPYIATE €ro B COOTBETCTBUM C 3aKOHOAATE/IbCTBOM
BalLel CTpaHbl, MPUHMMAA BO BHMMaHMe 3a60Ty o Oyaywmx nokoneHusx. [oaTomy, nomecTute
NoXKasyncTa BCe MaTepuasnbl, nognerkawme nepepaboTke, M YMNaKOBKY B COOTBETCTByOLWME
KOHTEMHepbl, OCTa/ibHble AeTasn OoTnpaBbTe B OAMKaWwKIK LeHTPp no cbopy M nepepaboTke
COOTBETCTBYIOLLMX OTXO4,0B.

KOMMAHMA SOLER&PALAU OCTAB/AET 3A COEOM NMPABO BHOCUTb U3SMEHEHMA B
KOHCTPYKLNIO OBOPYAOBAHNA N AOKYMEHTALIMIKO BE3 MPEABAPUTE/IbHOIO YBEOMJIEHUA.
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